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A külügyminisztérium megállapítása:

EGYIPTOM OKMÁNYA -NE BÉKETERV
Kairó minden eddiginél merevebb álláspontot foglalt el és a Nyugati 
Partvidék, valamint a gázai sáv feladását, Kelet-Jeruzsálem kiüríté­
sét és palesztinai állam opcióját követeli anélkül, hogy bármit aján­

lana mindezek ellenében
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ *T7 TUTID J* TI rflKJinn THl/ill ID’Dil

14 OLDAL <4,iÄw*t 6,50 FÖNT tel-aviv, i9?s julius péntek 9120. szám

GÁZIT TÁBORNOK, A HÍRSZERZŐ ALAKULAT FŐNÖKE:

SZÍRIA A LIBANONI KERESZTÉNYEK
megsemmisítésére törekszik

Eddig 400 halálos áldozata és többszáz sebesültje van a bejrúti vérfürdőnek

síteni a keresztények erejét, hogy valakit is érdekelne,, fennmarad-•A szíriaiak győzelme a libanoni keresztények felett, 
teljesen megváltoztatja az arab országok erőviszonyait, 
különösen Szíria és Egyiptom között, s befolyásolni fog­
ja Izráel álláspontját is, ha eljön a béketárgvalások ideje 

mondotta tegnap Slomo Gázit tábornok, az izraeli had­
sereg hírszerző osztályának főnöke, a Tel Avivban, kül­
földi tudósítók számára megtartott sajtófogadáson.

Gázit hangoztatta, hogy Izrael ___
feltételezésé szerint Szíria azért i

i

GÁZIT TÁBORNOK

határozta el a pusztító katonai 
akciót, hogy a libanoni keresz­
tény kisebbség megsemmisítésé­
vel. alapvető módon megváltoz­
tassa Libanon politikai helyzetét.

Az előadó a továbbiakban el­
mondotta. hogy a mintegy ne- 
gyedmillió beiruti keresztény la­
kosságot július elseje óta támad­
ja az Egyesült Arab Rendfenn­
tartó hadsereg, mely valójában 
szíriai csapatokat jelent.

A libanoni főváros körül há­
rom szíriai gyalogezred, 5-6 
nagyobb kommandó alakulat, 
több. mint kétszáz modern 
tankkal rendelkező páncélos 
alakulat, s több. mint három­
száz löveggel rendelkező tü­
zérség állomásozik.
Ez a katonai erő (amely a Li­

banonban állomásozó szíriai had­
erő fele), keríti be a beiruti ke­
resztény lakónegyedeket s házról 
házra pusztítja őket. Hozzávető­
leges becslés szerint a keresztény 
halálát áldozatok száma mintegy 
négy z. s a sebesülteké jóval 
több. Nagyrészük nem kap ke­
zelést. mert erre nincs mód.

Ugyanakkor a szíriaiak vesz­
teségei jelentéktelenek, mert nem 
bocsátkoznak közelharcba, ha­
nem nehéz lövegekkel és raké­
tákkal lövik a keresztények há­
zait.

■ Tisztában kell lennünk azzal,
hogy
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a szíriaiak törvényesen tartóz­
kodnak Libanonban,

mert a libanoni kormány két 
évvel ezelőtt felkérte Szíriát, 
hogy az Egyesült Arab Rend- 
fenntartó Hadsereg keretében 
küldjön csapatokat Libanonba — 
hangsúlyozta Gázit. — Ma azon­
ban a szíriaiak célja, megsemmi-

„damaszkuszi béke” uralkodjon 
Libanonban."

Kérdésre válaszolva. Gázit tá- 
” bornok hangoztatta, hogy

„Izraelt nagyon közelről érin­
tik a libanoni események, mert 
azok kihatással vannak a dél­
libanoni helyzetre is.
További kérdésre, hogy Izráel 

mit szándékozik tenni, Gázit azt 
válaszolta, hogy Izráel repülő­
gépeket küldött Beirut fölé. mert 
tudni akarja, mi történik ott.

„Ez a lépés nem kis mérték­
ben emelte a keresztény lakos­
ság morálját, de nem tudom, 
hogy ezen kívül szándékoz­
nak-e mást is csinálni repü­
lőink?”
A terroristákra vonatkozóan, 

Gázit tábornok azt mondotta, 
hogy voltak esetek, amikor a 
terroristák csatlakoztak a szí- 
riaiakhoz és lőttek a kereszté­
nyekre, általában azonban a szí- 
riaiakra bízzák a ..piszkos mun­
kát”. Nem látszik valószínűnek, 
hogy az izráeli csapatok dél-li­
banoni tartózkodása, illetve ki­
vonulása kapcsolatban állna a 
szíriaiak keresztények elleni tá­
madásaival.

Hangoztatta Gázit tábornok, 
hogy Izráelt aggasztja az a tény, 
hogy olyan országban, mint Li­
banon. ki lehet irtani egy nem­
zeti kisebbséget, anélkül, hogy

nak-e, vagy sem?
„A szíriaiak megerősödött je­

lenléte északon megváltoztatja a 
határvédelmi módszert és kiha­
tással lesz déli határainkra is

Arra a kérdésre, hogy Izrael 
tart-e fenn valamilyen kapcso­
latot amerikai közvetítéssel, a 
szíriaiakkal, Gázit tábornok azt 
válaszolta, hogy nem tudja, ,.a 
külügyminisztériumot kell meg­
kérdezni”.

A külügyminisztérium főtiszt­
viselői behatóan elemezték az 
Egyiptom által Izraelhez Amerika 
útján eljuttatott okmányt, amely 
számos rendkívül szélsőséges kö­
vetelést tartalmaz, anélkül azon­
ban. hogy bármilyen ellenszol­
gáltatást, illetőleg kompenzációt 
ajánlana fel Izráelnek.

Az egyiptomi dokumentum, a 
mely Kairó ..béketerve” néven 
vált ismeretessé a világsajtóban, 
teljes visszavonulást követel íz 
ráeltől Judeából és Somronból, 
a. gázai sávból, valamint Kelet 
Jeruzsálemből. Ezen kívül az 
egyiptomiak követelik a terüle­
teken lévő izráeli települések 
felszámolását, s már a tervben 
szereplő átmeneti időszak első 
szakaszában a katonai kormány­
zat azonnali megszüntetését, va­
lamint annak lehetővé tételét, 
hogy a gázai sávba az egyip­
tomiak, Júdeába és Somronba 
pedig a jordániaiak térjenek 
vissza.

Az egyiptomi okmány ugyan­
akkor palesztinai állam létesíté­
sének az opcióját is követeli biz 
tosítani, de mindezek fejében 
semmit sem ajánl Izráelnek, sőt

natkozó követelések felvetése 
mellett, az egyiptomi okirat egy 
szóval sem említi békeszerződés 
vagy békés elrendezés gondola­
tát.

A külügyminisztérium szakér­
tőinek elemzése fényt vet arra. 
hogy már az egyiptomi okmány 
címe is szándékosan szemet huny 
a békejavaslat fölött, és magá­
ban a tervezetben csakis az iz­
ráeli visszavonulásról van szó. 
Szembetűnő a mostani egyipto­
mi okmányban, hogy az sokkal 
szélsőségesebb és merevebb kö­
veteléseiben, mint az összes ko-

melyek a körzeti problémák el­
rendezésére vonatkoztak. így 
például nincs említés a mostani 
dokumentumban a BT 242 szá­
mú határozatáról sem.

Mindezek alapján a külügy­
minisztérium arra az összegező 
megállapításra jutott, hogy az 
egyiptomiak által már eljutta­
tott okmány nem békej avaslat 
Izráel és az arabok között, ha­
nem olyan dokumentum, amely 
teljes visszavonulást követel Iz­
raeltől a többi más szélsőséges 
követelés mellett anélkül, hogy

rabbi egyiptomi okmányok, a- békeszerződést indítványozna.

HÉTFŐN KEZDŐDIK MÁRIA SZLEPÄK 
ÉS ALEXANDER GINSBURG PERE

Ha elmarasztalják, úgy tíz évi kényszermunkával egybe­
kötött fegyházbüntetés, majd szibériai száműzetés vár az 

alijja-aktivista Ginsburgra
Moszkva (IFP, UPI). — Má­

ria Szlepák tárgyalását hétfőn 
nyitják meg a szovjet főváros­
ban. Az alijja-aktivisták értesü-

------------- ____ _ lése szerint az 51 éves Mária
a szélsőséges engedményekre vo Szlepákot csak azért állították vosai szerint azonban most már

alkalmas arra, hogy „feleljen

bíróság elé a múlt héten Öt évi 
szibériai száműzetésre ítélt Vla­
dimir Szlepákkal. férjével egye­
temben, mert kórházban feküdt 
és képtelen volt lábra állni. Or-

Taiwan cáfol:

„NEM VÁSÁROLUNK KFIR GÉPEKET“
A taiwani kínai nemzeti kor- rolni, 

many hadügyminisztériuma teg- Mint jelentettük, amerikai hír- 
nap cáfolta azokat az amerikai források azt közölték tenganp- 
sajtójelentéseket. mintha orszá- előtthogy a Carter kormányzat 
gának szándékában állana Izráel- hozzájárult ahhoz, hogy Izrael 
tői Kfir harcirepülőgépeket vásá- 58-60 Kfir repülőgépet adjon el

Taiwannak. Erre a hírre reagált 
a formózai szóvivő, hangoztatva, 
hogy kormánya nem mérlegeli 
Kfir vadászbombázók megvásár­
lását.

Izráeli erélyes figyelmeztetése után

Véget ért a szíriai támadás Bejrutban
bűneiért”.

Ugyancsak hétfőn nyílik meg 
Alexander Ginsburg pere, akit 
február óta a KGB egyik bör­
tönében tartanak minden bírósági 
tárgyalás nélkül. Iriná Ginsbure

Előzőleg hét izráeli harcigép húzott el a libanoni főváros fölött 5 SíLtfé.“ t
et Ginsburg felesége úgy érésűit, 
hogy ha férjét elmarasztalják az 
ellene felhozott vádpontok sze­
rint, úgy tíz évi kényszermunká- 

a val egybekötött fegyház, utána 
pedig ráadásul több évi szibé­
riai száműzetés vár férjére.

Beirut (UPI. Reuter, IFP).
A Beirutban állomásozó szíriai 
haderők tegnap is folytatták a ke 
resztény lakónegyedek kímélet­
len ágyúzását és rakétákkal 
való pusztítását. A londoni BBC 
rádióállomás tudósítója délelőtt 
helyszíni tudósítást küldött az 
angol fővárosba, miközben hal­
lani lehetett az ágyúk dörrené­
seit, bombák robbanását, és a 
riporter drámai felkiáltását: — 
,Beirut lángokban áll!...”

Eliász Szárkisz libanoni állam 
elnök, aki keresztény felekezetű, 
tegnap közölte, hogy szándéká­
ban áll benyújtani lemondását, 
hogy ilymódon juttassa kifejezés 
re a világ felé tiltakozását a szí­
riai csapatok kegyetlen támadá­
sa ellen.

Nyugati hírforrások tegnap 
este azt közölték Beiru-tból. hogy 
helyi tényezők a délutáni órákban 
számoltak izráeli katonai beavat 
kozás lehetőségével a kereszté­
nyek védelmében. Ezt a kiérté­
kelést megerősítette az a beiruti 
hír, hogy délben hét lökhajtásos 
izráeli repülőgép húzott el ala­

csonyan Beirut fölött. A szí­
riaiak állítólag ebben nekik szó­
ló izráeli figyelmeztetést látnak, 
amihez hozzájárult az is, hogy 
tegnap a kora esti órákban Ézer 
Weizman izráeli hadügyminisz­
ter kijelentette, hogy a kormány 
rendkívül súlyosan ítéli meg a 
libanoni keresztény lakosság el­
leni szíriai irtóhadjáratot és nem 
fogja tétlenül nézni az erőviszo­
nyok ilyen drasztikus megváltoz­
tatását.

Dr. Élijáhu Ben-Eliszár mi­
niszterelnökségi államtitkár, aki 
Begin miniszterelnök egyik leg­
bizalmasabb közeli munkatársa, 
ezt mondotta tegnap este: „Nem

engedjük meg, hogy a szíriaiak 
további vérfürdőt rendezzenek a 
libanoni keresztények körében!

Lehetséges, hogy ezeknek _ 
komor izráeli figyelmeztetések­
nek foganatjuk volt, mert este 9 
órakor Ászád szíriai elnök sze­
mélyes parancsára* Beirutban ál­
lomásozó csapatai beszüntették a 
keresztény lakónegyedek tank­
ágyúkkal való lövését és várat' 
lanul általános tűzszünetet lép­
tettek életbe.

Jimmy Carter elnök előzőleg 
azzal a felhívással fordult az 
„összes felekhez”, hogy kövesse­
nek el mindent a harcok azon­
nali beszüntetése érdekében.

A MIFÁL KÁPÁJISZ SORSOLÁSA

* TEELEFONOK: 067 - 30157 067 - 30220

EDDIG TÍZ NŐ ISMERTE FEL 
AZ UDVARIAS SZATIRT
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Dr. K0HN ÁVNÉR (Hersi)
Marosvásárhely — Petach-Tikva

ORVOSI DIPLOMÁJA ELNYERÉSE
alkalmából ezúton is szerencsét kívánnak

szülei: Hájcsu és Miku
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Keresünk

SEGÉDKÖNYVELŐNŐT
Személyes jelentkezés megbeszélése: 

telefon: 03 /31792

A tel-avivi járásbíróságon teg­
nap 15 nappal meghosszabbítot­
ták az „udvarias szatir” néven 
megjelölt férfi vizsgálati fogsá­
gát. A gyanúsítottat kezén-lábán 
megbilincselve, erős rendőri fe­
dezet alatt hozták a tárgyaló­
terembe. ahonnan előzőleg eltá­
volították az összes többi letar­
tóztatottat. nehogy bárki is fel­
ismerje a férfit, akinek nevét, 
fényképét, vagy bármilyen sze­
mélyazonosságára utaló adatot 
bírósági végzés értelmében tilos 
közölni.

Jákov Ráz rendőrfőhadnagy 
előadta Chájim Éjlát járásbíró 
előtt, hogy eddig tíz nő ismerte 
fel és azonosította minden kétsé­
get kizáróan a gyanúsítottat, aki 
a szóbanforgó tíz nő ellen sze­
xuális merényletet hajtott végre. 
Hozzátette a rendőrtiszt, hogy 

.udvarias szatírt” lefényké-az
pezték, illetőleg filmre vették má 
sokkal együtt és ezt a filmet ve-
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\ »VIDE0-K0L 77«
Színes és fekete-fehér televíziók javítása,
mindenféle televízió évi biztosítása,

; BNÉ BRÁK, Jabotinsky 33, telefon: 78 52 89

títették a nők előtt, akik az erő­
szak áldozatául estek.

Közölte még a rendőrtiszt azt 
is, hogy a laboratóriumi vizsgá­
latok során felgyűlt bizonyítási 
anyag terhelő a gyanúsítottra 
nézve, ugyanis ez az anyag ar­
ra utal, hogy ő volt az, aki kü­
lönböző helyeken és időszakok­
ban erőszakot hajtott végre a 
nőkön.

A gyanúsított védőügyvédje 
arar hivatkozott, hogy az azono­
sítási szemlék nem fogadhatók 
el, minthogy védencét tudta nél­
kül és akarata ellenére fényké­
pezték le. Ennek ellenére a védő­
ügyvéd sem ellenezte a vizsgálati 
fogság meghosszabbítását.

Éjlát járásbíró a további 15 
napos vizsgálati fogság elrende­
lése meieltt azon nézetének adott 
kifejezést, hogy a rendőrségnek 
joga van olyan lépéseket foga­
natosítani .amelyekkel kénysze­
ríti a gynaűsítottat, hogy ujj­
lenyomatot adjon és fénykép- 
felvételt készítsenek róla.

IDSJÁRÁS

Mai hőmérsékletek: Jeruzsálem
21— 35, Tel-Aviv 23—31, Haifa 
25—31, Lődd 21—36, Beér Séva
22— 40, Éjlát 27—45 fok.

A tegnap megtartott 27—78 
számú sorsoláson a 087827 szá­
mú sorsjegy nyerte az egymillió 
fontos főnyereményt.

100 ezer fontot nyert a 433344 
számú sorsjegy;

50 ezer fontot nyert a 181913 
számú sorsjegy;

25 ezer fontot nyert a 162136 
és a 773277 számú sorsjegy;

10 ezer fontot nyert a 335923 
és a 403928 számú sorsjegy.

Az alábbi végződésű sorsje­
gyek a következő nyereményeket 
kapják:

5000 font: 97155 78964 66958

49502 02940.
1000 font: 52235 52213 46022 

41324 32260 14480 93932 75898 
67356 63536 60112 54566.

500 font: 7263 3988 3887.
200 font: 2106 1951 1802 

1003 0749 0719 0633 0502 0479 
0399 0212 4222 4208 4191 4030 
3974 3675 3506 3328 3052 2568 
5773 5735 5416 5330 5276 5248 
4633 4617 4528 4526 7560 7398 
7355 6921 6888 6794 6563 6516 
6072 6004 9823 9823 9550 9206 
9003 8972 8858 8264 7648.

A 2-vel végződő sorsjegyek 
'visszanyerték a 15 fontot.

7,2 SZÁZALÉKOS 
INFLÁCIÓ 

AMERIKÁBAN
Washington (Reuter). — A Fe­

hér Ház költségvetési osztályá.- 
nak közgazdászai komor prognó­
zist bocsátottak ki Amerika gaz­
dasági helyzetére vonatkozólag s 
azt közölték, hogy az idén 7,2 
százalékos inflációval kell szá­
molni. Ugyanakkor közölte a Fe­
hér Ház, hogy a gazdasági fej­
lődés, illetőleg a nemzetgazda­
ság bővülésének üteme csak 4,1 
százalék lesz az idén, ellentétben 
a korábbi 4,7 százalékos prognó­
zissal.

Ennek ellenére jó híreket is 
közölt az elnöki költségvetési 
ügyosztáily. Bejelentették a töb­
bi között, hogy az idén a munka- 
nélküliség csökkenésére számíta­
nak és a jelenlegi 6,1 százalék 
-ról 5,9 százalékra fog csökken­
ni a munkanélküliek száma.

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drága jó férjem, 

apánk, nagyapám, testvérem, sógorom

R0THIMRE
(MOSE-MORDECHÁJ CHÁJIM)

Nagyvárad — Köln

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 

külföldön és Izráelben

nincs többé.

Zürichben, 1978 jiilius 4-én csendben eltemettük.
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KÖZÉLETI ESEMÉNYEK
A magyarországi Ávivá-Bárisszia 

ÍE!bi!6umi találkozója
A magyarországi Ávivá Bárisszia Izraelben élő egykori tag­

jai, akik a különböző cionista ifjúsági szervezetekben fejtet­
tek ki tevékenységet — julius 18-án, kedden délután 4 órakor, 
Haifán, a kármeli „Ráchel“ szálloda kertjében, találkozót 
rendeznek a mozgalom alapítása 50-ik és Izráel 30-ik jubi­
leuma alkalmából.

Az országos találkozóra a Somér Hácáirban nevelkedettek 
éppúgy jelentkeztek, mint a Betár tagjai, a klákionistákat, 
mizráchistákat, drorokat és a többi irányzatokat is beleért­
ve. — akik annak idején együtt a Magyar Cionista Szövet­
ség Ifjúsági Szakosztálya keretében dolgoztak. Hiszen köztu­
domású, hogy alig volt olyan jelentős magyarországi zsidó 
közösség, amelyben ne működött volna Ávivá, illetve Bárisszia- 
csoport.

Az ünnepi találkozó programját a küzdelmes, idealizmus­
sal teli múltra való visszaemlékezés jegyében álló, reprezen­
tatív jellegű műsorral gazdagítva állították össze.

xxx

A Sárospatakról elszármazottak a Cion-hegyen tartották 
idei ázkárájukat. Müller Ferenc beszédében megemlékezett a 
Sárospatakról elhurcolt és meggyilkolt több mint 800 mártír­
ról. valamint az országban elhunyt patakiakról. Megrázó sza­
vakkal emlékezett az időközben lerombolt neves sárospataki 
nagytemplomra is. A liturgiái részt Zeév Spitzer kántor látta 
el.

X
A WIZQ rámát-gáni szervezetében Klein Bözsi emlékeiről 

tartott előadást, míg Friedland Marcalit ausztráliai útjáról 
számolt be. Mindkét kulturestet Kertész Mirjám titkárnő ve­
zette le.

X
A múlt héten tartották Rechovoton a HOH termében, a 

Heves-megyeiek, valamint az Egerből és Gyöngyösről elszár­
mazottal ázkáráját. Emlékbeszédet dr. Jólesz Károly főrabbi 
tartott, az ünnepséget megnyitóba Jungreisz Mose.

X
Haifán, a HOH ..Idősebbek Klubja“ közönsége előtt Szé­

kely Sándor ügvv. elnök mondott beszédet és megemléke­
zett a magyar zsidóság hatszázezer mártírjáról. Elefánt Irén, 
Lederer Ilonka és Hosztovszká Bráchá ajándékozta meg azo­
kat a klubtagokat, akik ebben a hónapban ünnepük a szü­
letésnapjukat.

X
A WIZO kirját-átái klubjában Benedek Pál tartott elő­

adást „Politikáról kezdőknek és haladóknak” címmel. Pelz 
Anei vezette be az előadót, zárszót Szinberger Anna mon­
dott.
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MAKÓ ÉS KÖRNYÉKE
mártírjainak ázkáráját

július 11-én ( nan '1- a Jahrzeit előestéjén), kedden 

este 6 órakor tartjuk a makói templomban, Bné- 
Brák, Zichron Méir, Admor Migur u. 12.

SUBOTICA IS VIDÉKE 
mártírjainak ázkáráját

július 12-én, szerdán d.u. 5 órakor tartjuk Jeruzsá­
lemben, a Cion-hegyen.

Mécsesgyújtás ugyanaznap este.

EGYMÁS KÖZÖTT

SZEMÉLY! HÍREK
ROTH IHRE

Súlyos csapás érte a kölni Róth családot, fájó veszteség a 
magyarajku zsidóságot: elhunyt Róth Imre s:„l, a Nagyvá­
radról elszármazott melegszívű filantróp.

A legelsők között volt, akik 45-bcn megszervezték a depor­
tálásból megmenekültek hazahozatalát és istápolását. A ke­
nyérharc Kölnbe vetette, ott lett a hitközség alelnöke, a 
KKL elnöke, a kölni — düsseldorfi (Bné Brit páholyok elnök­
ségi tagja, de a legszorosabb szálak mindvégig szülővárosa 
zsidóságához fűzték, azt támogatta fáradhatatlanul, kéretle­
nül, betegsége éveiben már szinte csak ezzel törődve. A 
nagyváradiak szervezetének diszelnöke volt, ám ő maga so­
sem kért sem címet, sem köszönetét: duplán adott, ha névte­
lenül adhatta.

„Jelesebb az adakozás, mint akárhány tűzáldozat“, 
mondja a Talmud, amit úgy is értelmeznek, hogy legjele­
sebb az az adakozó, akinek ez nem áldozat. Róth Imrének 
öröm volt.

Gyászolja felesége. Ági. Izraelben élő fia, Jeliuda és húga, 
Duci, Zürichben élő leánya. Zsuzsi. Sosem felejti senki, 
aki tanúja volt nemes segitőkészségének. Legyen emléke ál­
dott.

Dr. Kransz Imre. volt kaposvári főrabbi, Los Angelesből 
látogatásra az országba érkezett.

X
Rokonok és barátok üdvözölték az aradi származású, Givát 

Smuélban élő Vajda Imréi, aki a hadiiparnál töltött 11 évi 
szolgálat után nyugdíjba vonult.

X
Barátok és ismerősök gratuláltak az aradi származású 

Back Simonnak és nejének (Gárdonyi) Juditnak, valamint 
a bukaresti származású Lior Jenninek, abból az alkalomból, 
hogy leányuk. Zámirá, házasságot kötött Lior Ráfival. Az es­
küvői szertartást a tel-avivi Gil-teremben tartották.

X
Szerencsekivánatokkal árasztották el a rokonok és jóbará­

tok a néhai dr. Tardos György váradi orvos Ö5:vegyét, Évát, 
abból az alkalomból, hogy Gábor fia a haifai Technion gé­
pészmérnöki fakultásán elnyerte kutatómérnöki doktorátusát.

X
Barátok és ismerősök gratuláltak Drucker Margitnak és 

Miklósnak abból az alkalomból, hogy leányuk, Chává, a 
Bár lián egyetemen közgazdasági diplomát nyert el. Az ün­
nepségre New Yorkból látogatóba érkezett Benda Manci és 
Vilmos, a kitüntetett nagynénje és nagybátyja.

X
Schwartz Jehuda, a chederai Givát Olgán , lévő Javne-is- 

kola igazgatója, a HOH helyi kulturbizottságának elnöke, 
a kolozsvári Tárbut gimnázium volt héber tanára, 28 évi mű­
ködés után nyugdíjba vonult. Ebből az alkalomból az isko­
la növendékei szép ünnepség keretében búcsúztatták, amely­
nek során élőképekben mutatták be távozó igazgatójuk életét 
és működését. Schwartz Jehuda volt a Jávne-iskola első igaz­
gatója s kezdetben mindössze 20 tanuló volt az intézetben, 
míg ma Chedera egyik legnagyobb iskolája; 15 osztályában 
több mint 600 diák tanul.

X
Rokonok és barátok gratuláltak Willinger Ágiinak és Já- 

kovnak abból az alkalomból, hogy fiuk, Efrájim a beér-sé- 
vai Ben Gúrion Egyetemen mérnöki diplomát kapott.

X
Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra a héten 

Bne Brákban a hirtelen elhunyt Braun Zsigmorid volt bu­
dapesti ortodox-hitközségi elöljárót. Unger N., a Chug Chá- 
tám Szofér főrabbijának búcsúztatója után, az országban tar­
tózkodó Groszberg Jenő budapesti ortodox rabbi megrázó 
szavakkal méltatta az elhunyt érdemeit.

Haifa környéki nagy iparvállalat 
keres

NÉMET GÉPIRÓNŐT
TÖKÉLETES NÉMET NYELVTUDÁSSAL

★ *

Haifa környéki nagyvállalat jó és érdekes mcnkát 
és jó fizetési feltételeket ajánl.

Jelentkezés a személyzeti osztályon, POB. 1111 Haifa, 
Mikud 31000.

Titoktartás biztosítva —

INTELLIGENS, SZÉP, 19 ÉVES

tanítóképzős lányom részére

KERESEK MODERN-VALLÁSOS,

MEGFELELŐ fiatalembert
házasság céljából, lehet önálló js.

Válaszokat: Haifa, POB. 4094/1080 részére. I
K_________ K
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DÉLAMERIKAI 
SZŐRMÉK
A legújabb szőrme divat mo­
dellek bemutatója az egész vi­
lágból, kitűnő minőségben. 
Kérjük, hozzák el szőrméiket 
javításra és felújításra a nyár 
folyamán.
Hölgyek figyelmébe!
Köszönetét mondunk vevőink­
nek, akik megköszönték jó 
odaadó szolgálatainkat.

JOSEF GOT7UEB-

SUD AMERICA 

TEL’AVIV .13 YIRMIAHU STR.

TEL. 446221

es
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TEL-flVIV HILTON
keres
A) GYAKORLOTT ANGOL TITKÁRNŐT

teljes foglalkoztatásra
(angol anyanyelvű előnyben).
Követelmények:
angol levelezés és gépírás, francia és/vagy német 

. szükséges — gépelés előnyös.
Ivrit beszélni tudás előnyös.

B) ANGOL TITKÁRNŐT
részbeni munkára (napi 4 óra).
Gépelés és levelezés tudás fontos.

Bét Hámidrás »D'lUITp Tilp«
Békéscsaba és környéke mártírjainak szent emlékére

BÉKÉSCSABA ÉS KÖRNYÉKE 
mártírjainak ázkáráját

július 13-án — Támuz 8-án — csütörtök délután 
5 órakor tartjuk mártirtemplomunkban, Bné-Brák 
(Rámát Áháron), Rosenheim utca 20 szám alatt.

Közlekedés Tel Avivból: 59, 54, 61, 45-ös autó­
busszal a Rabbi Akiba utca utolsó megállójáig.

BAJA, BÁCSALMÁS ÉS VIDÉKE 

mártírjainak ázkáráját

július 13-án - nan 'n - csütörtök d.u. fél 5-kor 

tartjuk Jeruzsálemben, a Pusztulás Pincéjében.

Seb. Éva

SZ0LN0K-MEGYE 

mártírjainak ázkáráját
1978 július 17-én, hétfőn d.u. 4.30 órakor tartjuk 

Tel Avivban, az Aranykor Klubban, Ben-Ámi u. 12 

(Beilinson u. sarok).

1978 VII. 7

DEBRRECEN ÉS VIDÉKE
mártírjainak ázkáráját

julius 16-án, vasárnap d.u. 5 órakor tartjuk Tel 
Avivban, a „Bné-Brit” teremben (Kaplan u. 10).

A kegyeletes megemlékezésen résztvesznek: ráv 
dr. Berg József, Hirsch Ernő, dr. Kaddar Arje, 

^^^á^zló^JK^és^Ullv^SmtzerVilmos,

BERETTYÓÚJFALU, DERECSKE
és környéke ázkáráját

1978 július 13-án, csütörtökön d.u. 6 órakor tartjuk 
a bné-bráki „Águdát Reim” templomban, rechov 
Akiba. Előtte, d.u. 4 órától baráti találkozó.

Csak képzett munkaerők jelentkezzenek a személy- 
zeti osztályon, tel. 244222, mellékvonal 2117—2165,

5 vagy személyesen, d.u. 2—4 közt.
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NAGYOTHALLÓKNAK
★ SEGÉDESZKÖZ TELEVÍZIÓ HALLGATÁSRA

* KITŰNŐ ELEMEK HALLLÓKÉSZÜLÉKEKBE
(házhoz küldjük)

„AUDiPHONE" vainm

HAIFA, JERUSÁLÁJIM U. 6. TEL. 04-660181
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A vezetőség

Eladási raktár, megnyitó akció, példátlan árak

FALTÓL-FAUG SZŐNYEGEK 
360.— IL-TŐL MÉTERE

AZ AKCIÓ 1978.7.15-ÉN FEJEZŐDIK BE
Az árakban szállítás, vágás, ragasztás plusz é.t.a.

Minden méretet vágunk.
Szőnyegtisztitás a megrendelő otthonában,

, amerikai módszerrel
Eladási raktar:
Jabotinsky 112.,

P T- Ichut Mildr-Láklr
(Ec Hazajit tel. 891358
utkeresztezodes) Sokolov
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A KORMÁNY 
JOGTANÁCSOSA

Áháron Bárák professzor, a 
kormány jogtanácsosának beje­
lentése, hogy a hó végén meg- 
' álik hivatalától hároméves mű­
ködése után. őszinte sajnálkozást 
váltott ki a lakosság valamennyi 
rétegében. A jelenlegi jogtaná­
csos, aki égyetemi tanszékéről "é- 
pett át a közszolgálatba, műkö­
désének három esztendeje alatt 
bebizonyította példás becsületes­
ségét és függetlenségét nehéz, fe­
lelősségteljes küldetése minden 
szakaszában.

Helyesen állapította meg Bá- 
rák professzorhoz intézett válasz 
levelében Támir igazságügvini- 
niszter, hogy a kormány jogta­
nácsosa nagyszerű embernek bi­
zonyult hivatali éveiben és sok­
ban hozzájárult ahhoz, hogy íz- 
ráel még inkább jogállammá vál­
tozzon, s kiszélesedjen az állam 
alkotmányjogi bázisa, valamint 
elmélyüljön a kormány jogtaná­
csosa Íratni feltétlen bizalom a 
nép minden rétegében.

A jogi szakkiértékeléseken túl 
kivételes jelentősége van annak 
a ténynek, hogy Bárák profesz- 
5zor minden más elődjénél inkább 
érzékeltette Izráel lakosságával, 
hogy a törvény előtt mindenki 
egyenlő. A hivatalából három hét 
múlva távozó jogtanácsos drá­
mai módón érzékeltette nem egy 
esetben, hogy a legfájdalmasabb 
ügyekben is kizárólag a jog. az 
igazság és lelkii.smerete szerint 
járt el. Ezzel a magatartásával 
példaként szolgált minden köz- 
szolgálatban lévő polgárnak és 
megmutatta, hogy csakis ugyan­
azon zsinórmérték szerint szabad 
eljárni nagy befolyású és egysze­
rű emberek, gazdagok és szegé­
nyek esetében.

Izrael népe hálás lehet a kor­
mány jogtanácsosának aki most 
befejezi küldetését, mert olyan 
magatartást tanúsított, amely is­
kolapéldája annak, hogyan kell 
közhivatalt betölteni.

Kívánunk neki sikert minden 
további feladatkörében.

A VÖRÖSKERESZT 
MEGLÁTOGATTA 

ÁVRAHÁM AMRAM0T
Genf (STA). — A Nemzetközi 

Vöröskereszt genfi szóvivője kö­
zölte. hogy a szervezet megbí­
zottai látogatást tettek Ávrahám 
Ámrám izráeli katonánál, aki a 
PFSz fogságába esett Libanon­
ban.

A Vörökereszt közleménye sze­
rint Ámrám állapota kielégítik
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MI VOLT MONDALE IZRAELI 
LÁTOGATÁSÁNAK ÉRTELME?

Irta: SÁBTÁJ HIMMELFARB

Maikor hírét vettük az Egyesült Álla­
mok elnökhelyettese izráeli látogatásának, 
kísérete összetételének, azt a magyarázatot 
kaptuk, hogy Mondale látogatásának csak 
eszjetlenegy célja van: baráti látogatás Izra­
el 30 éves fennállása megünneplésének al­
kalmából.

\kkortajt ez valószínűnek is tűnt. kivált, 
ha tekintetbe \ ettük, hogy Mondáiét általá­
ban I/rael barátjának tudják, akinek kitűnő 
kapcsolatai vannak az amerikai zsidósággal. 

Az is valószínűnek látszott, hogy az ameri­
kai elnökhelyettes azért jön Izráelbe. hogy ja- 
1 ikon az Egyesült Államokban az utóbbi 
h során leromlott légkörön. Különleges fon­
tossága volt ennek azért, mert egyre vilá­
gosabbá vált. hogy az izraeli — arab válság­
nak a megoldásában Amerika elnöke az 
egyiptomi álláspont felé hajlik.

3 alóiában ám e téren az elnökhelyettes­
nek is meg volt a maga ..bűne“, ami ak­
kor jutott kifejezésre, amikor az Egyesült 
államokban a repülőgépek szállításának az 

ügyét tárgyalták, s épp Mondale vállalta
magára azoknak a szenátoroknak a meg­
győzését. akik az ügylet ellen készültek sza­
vazni.

\z elnökh elvett esnék ez sikerült is. s nem 
keres ízráel-baráí szenátor szavazta meg a 
csomagiigy letet. Ezért, amikor Mondale izrá­
eli látogatását bejelentették, ezt sokan az 
elnökhelyettes ama szándékának tudták be. 
hogy elsimítsa a közte és az Izráel-barátok 
között felmerült nézeteltéréseket.

Mint ismeretes, az amerikai zsidóság ke­
beleben nézeteltérések mutatkoztak atekin- 
fetben. kik legyenek azok a zsidó személyi­
ségek. akik Mondale kíséretében Izráelbe 
jönnek. Az amerikai zsidók e küldöttsége vé­
gi'!. Mondale-le! egy időben, meg is érke­
zett. de mint kiderült, valamely okból nem 
a/ elnökhelyettes gépén, hanem külön repülő- 
vc'l érkeztek. Maga ez a tény igen kétséges­
sé tette: volf-e egyáltalán értelme annak, 
hogy az aleinök ezt a küldöttséget magával 
hozta.

Vz újságírók, akik rendszerint elkísérik 
a/ amerikai kormány tengerentúli -látogató-* -, 
sokr3 induló vezetőik ezúttal is ott ültek az 
aleinök gépében, de az amerikai zsidók kül­
döttsége nem. Akik figyelemmel kísérték a 
tévében Mondale fogadtatását a Ben Gu- 
non-reniüőtéren. rossz érzéssel látták, amint 
a/ aleinök elvonul izráeli vendéglátói előtt, 
akibet miniszterelnökünk mutat be neki. 
miközben maga Mondale Beginnek mutat­
ja be a zsidó küldöttséget, mint meghívott 
vendégeit, kísérőit. A ceremónia viszolygó ér­
deseket keltett, mert azt a benyomást su­
galmazta. hogy ime. az izráeli miniszterel­
nök bemutatja az amerikai alelnnknek a ' 
n>aga zsidait. az aleinök pedig a saját zsida- 
it mutatja be Beginnek.

Mindazonáltal, amíg a látogatás ceremó­
niáik része zajlott, kétségtelenül baráti ma­
radt a jellege, a látogatást megelőző nyi­
latkozatoknak megfelelően. De alig tar­
tózkodott itt kis ideig, amikor már Wa­
shingtonban robbant is az Izraelnek szánt el­
ső bomba. Az Egyesült Államok elnöke in- 
fer'"f »doff az amerikai lapszerkesztőknek 
és .tz! mondotta. hog\ ha Izráel nein módo- 
Sl,ia álláspontját, akkor a kérdéssel az 
j kO-nak kell foglalkoznia — értsd ez 
alatt a genfi értekezletet.

3 sajtóielentések szerint állítólag Mon­
dalet is meglepték elnökének szavai. anie- 
i 1 * azonban végeredménvben őrá nézve is 
kötelezőek, mert hisz mégiscsak Carter az 
e,nuk. ő pedig csak a helyettese. Az elnöki 
mtr-rm időzítésnek a ténye bizonyítja, hogy 
n>II'.mos kijelentéseit szándékosan tette ép­
ben akkor, mégpedig azért, hogy Izraelben 
erről addig szerezzenek tudomást, amíg az 
aleinök itt-íartózkodik.

Magvon nehéz lenne tehát azt áHitani. 
br,~' ez az egyidejűség baráti légkör megte­
remtését célozta volna, hiszen az elnöki ki­
jelentések teljesen lerontották az alelnöki lá­
togatás atmoszféráját.

Pe ha valaki azt hitte volna, hogy Wa­
shingtonban az elnök elmondta a mondani- 
raluit. Izraelben viszont az Izráel-barát. álla- 
•onnkat mindig támogató aleinök tartózko­
dik- azt igen hamar elérte a csalódás, ami­
kor meghallotta, miket mondott Mondale 
8 Knes/etben megtartott díszvacsorán. Izrá- 
eli vendéglátói előtt ezúttal az az amerikai 
slelnók beszélt, aki kormánya álláspont­
od feiíi ki, mely kormányhoz szervesen hoz­
zátartozik. Felszólalásában annák a koncep- 
c|óiáf feltette ki. milyen lépéseket kell ten- 
”'F 87 izraelieknek: Izraelnek a Szináj tárgyá­
ban tett javaslatának vonatkoznia kell Ju- 
deára. Somronra és a gázai övezetre is.

Idesüllyedt hát az izráeli — amerikai pár­
beszéd a mindvégig általánosságban tartott 
körülírások alapján, miközben mindenki a 
Biztonsági Tanács- 242. szánni határozatát ve- 
szí alapul, de anélkül, hogy szót is ejtene 
•nnak gyakorlati értelmezéséről, amit pe­

dig mindegyik fél másképpen magyaráz. A 
ködös meghatározásokon az sem változtatott, 
hogy Izráel a határozatot ugv értelmezi, 
hogy az területekről és nem a 
területekről való visszavonulást je­
lent. Ekkor lép színre az Egyesült Államok 
alelnöke és a lenetö legkonkrétabb formá­
ban kifejti kormánya álláspontját, mi­
közben épp arra a koncepcióra támaszkodik, 
amelynek szabadalmaznia maga az izráeli 
kormány. Ez alatt az értendő, hogy Izrael 
és Egyiptom megbeszélései során, még Szá­
dét jeruzsálemi látogatása előtt. Izráel elvi­
leg beleegyezett a visszavonulásba a Szináj 
teljes területéről, miértis most az amerikai 
aleinök. „mindössze” annyit javasol, hogy 
ugyanezt a megfogalmazást terjesszék ki 
Judeára. Somronra és a gázai övezetre is.

Izráel kormányát már eddig is keményen 
bírálták amiatt, hogy. Egyiptommal folyta­
tott megbeszéléseit mindjárt a tárgyalások 
végszavával kezdte, nem pedig a helyes ki­
indulási ponttal, vagyis már a tárgyalások 
legkezdetén odaígérte Egyiptomnak az 
egész szináji félsziget kiürítését. Most azután 
kiderül, hogy az izráeli kormány e hozzáállá-

AZ EGÉSZ NEMZET EGYSÉGES 
A DIKTÁTUMOKKAL SZEMBEN

lrta: J,GÁL ALOM K-«,ze,.képviselő
drámát jeruzsálemi látogatásával, j lajdonképpen nem kötelező. mér idézzük az arab közmon- | ző. Ugv tűnik. Szádár elnök azt
zsákutcába jutott, amióta Sza- | Amióta Anuár Szádat F.gyip- dást. amely szerint az Isten a reméli, hogy a nyugati fcormá-

ürelmesek oldalán van és a tü- nyok és a nyugati közvéleménydát 1978 márciusában vissza- (0m ejnbke lett, deklarált stra- 
hivta külügyminiszterét a jeni- j tégiai . külpolitikai célkitűzésévé 
zsálemi politikai értekezletről, j tette hogy éket verjen Wa- 
Mindhárom állam, Amerika, j shington és Jeruzsálem , közé. 
Egyiptom és Izráel kormánya, j Módszeresen igyekszik olyan 
amely az idők folyamán kü- i helyzetet teremteni, hogy Ame-

relmetlenek olyanok, mint a hí- támogatásával, valamint" Izrael 
tétlenek. Attól tartok, hogy az részéről mutatkozó esetleges 
egyiptomi kormány nem vette gyengeség révén sikerülni fog 
figyelembe ezt a közmondást. olyan feltételeket diktálni. a- 

Szádát elnök nyilatkozata, j melyek számára kedvezőek
lönböző mellékben hozzájárni a íika nyomást gyakoroljon hogy októberben lejár a ..köz- ahelyett, hogy komoly, hosz-

vueie- r3n^. fogadjuk el az egyipto- beeső megállapodás“ és kevés- ; szadalmás és bonyolult tár- 
ittmig mj feltételeket. 1975 tavaszán. . sé hurkolt fenyegetése, hogy gyalásokat folytatna azokról a

békefolyamat- előbbrevi
hez egy bizonyos stádiumig mi feltételeket. 1975 tavaszán. ; sé burkolt fenyegetése.     e
—- most különböző méi lékben amjyor felfüggesztették dr. , ad0tt esetben ismét a katonai feltételekről, amelyek egyaránt
viseli a felelősséget azért, h°S> Kissinger külügyminiszter kül- opcióhoz folyamodhat (a 2. j szolgálják mindkét fél alapvető
a folyamat sajnálatos módón kelését az egyiptomi kormány | számú hadtest tagjai előtt érdekeit.
zsákutcába jutott. minden megalkuvást nélkülöző mondott beszédében) ellentét- Teljesen világosan ki kell te-
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK í magatartása miatt. Szádat elnök­ ben áll a megállapodás szövegé- hát nyilvánítani, hogy a külön- 

vel és szellemével. A megállapo- böző nyomásokkal és diktátn- 
dásban világosan az áll. hogy mokkái szemben egységesen áll 
az addig marad érvényben, amíg j ki az egész nemzet. Tisztessé-

TÉVEDÉSEI ! kudarcot vallott azon igyekeze-
Az amerikai kormány téve- 1 ,ében hogy diktálja feltételeit.

den abban és továbbra is ; Az e|sg stádiumban úgy tűnt. auuif lliaiau c, »c„v„s„. e„„s • .. uemzeu nsziesse-
folytatja ezt a tévedései hogy elérte a célkitűzését. Az nem kerül helyébe ujabb meg- ges és nyomásoktól mentes

og> feltételezése szeiint Izrael- amel-jkaj kormányzat elhatároz- állapodas. Az is szerepel a meg- tárgyalás esetén azonban fel­
re gyakorolt közvetlen és köz-1 ta_ bogy „ismételt megfontolás . állapodas szövegében, hogy an- j színre kerülne a demokratikus 
vetett nyomás révén ki lehet : tárgyává teszi“ közelkeleti po- . nak aláírói kötelezik magukat, | izráeli társadalomban miuar- 
csikarm olyan engedményeket, j lijjkáját- Az erről szóló bejelen- ] hogy kölcsönösen tartózkodnak kozó véleményeltérések, olyan 
amelyek túlhaladjak azt a koc- )és rejlett. de világosan érezhe- a fenyegetésektől, az erőszak, módon, amely megmutatja: « 

sa siifvns hütrdnvAi-i-ei ió azatot. amelyet Izrael vallal- tö lzráel címére intézett fe- vagy a katonai blokád eszközé- ! jelenlegi kormánynál van me»«
tett ígéretet vl'sszaszív r“ „mer a ■ 78 a na hat. anélkül, hogy túlságosán ; nyegetést tartalmazott. A 76 nek használatától. Az egyipto- - fontoltabb és felel&ségtetj«. 
=-í—- ■ ■ - m mar nem eie ' az egvengitene teiiileti bázisát. ' sZenátor által a Fehér Háznak mj elnök legutóbbi nyilatko-jsebb politikai alternatíva* Aioéret • . . .. , . ,, ! t?- * szenátor áltál a renei naznas
amerikai L VIST mmta..l szolgai az stratégiai szempontból. „Az Is- j küldött. Izraelt támogató memo- 
ront és a k0rmanv/at ”a"lara. •r,,deat- Som- | ten a türelmesek partján van. i randum azonban egyértelműen

a gaza. övezetet illetően !s. Akik nem türelmesek, azokat ; a7 Egyes8,t Államok és Egvip-
a, ampriL,g>an, iT .SOn|d° ,t. SenkU h0gy !0lybá vesz,L mmt az istentaga- , ,om elnökeinek tudtára hozta,
az amerikai aleinök izraeli latogatasa alatt : dókat” - mondja a bölcs arab hogy Tzráel nem árva, magára

zata nemcsak a megállapodás | jelenlegi izráeli ellenzék veze- 
megszegésével egyértelmű, ha- | tő pártjának módjában áll. vál- 
nem megdönti a kölcsönös bi- ság esetén, kihúzni a kátyúból a 
zalmat is. amely a megállapo- j megfenekleit politikai tárgyalá-

nem „-j I , 1,,v'""'a a uulv’ a'alJ I hogy Izráel nem arva. magara dás aláírása titán kezdett kifej-
j, , .. . . . ’. i ................ ....... tiagvott gvermcK es nogy az íz-
amerikai I "Tr6 J° na *ienkl' 0S> az hogy az «g-viptomi kormány a ráe'!rc nehezedö nvomás éles 

ki korm' t n:,hanOSan feÍtSe konkrét esetbe" nem íár el az birá!atot vá)tolt ki a képviselő­
nél anyanak abban a kérdésben vallott .dezett közmondás szellemében. házban Ezekután sikerült tető 
ne/etet. amely, korul a leghevesebb vita zaj-, Az amerikai kormány úgy-| a|a bozni az 1975 októberében 

- 1 * *egkomo!>abb akadalya az íz- szolvan teljes mérvű azonos,ilá- aláirt „közbeeső megállapodást”.
nak 7a?0 1 reS 7e nek f0,ytatósá‘!sa EsviPtom álláspontjával a amelvnek alapjil az izráel ál-
" k- barm,1> zart körben ,árgva,ások fe'fételei és a békés lal javasolt és Egyiptom által
tok. elobb-utobb akkor ,s kiszivárognának ; rendezés alapelvei kérdésében. hét hónappa, korábban eluta-
és a máTu r, , / Jta °lletek. eS iav«'a- ! túlságosan vérmes reményeket |sitott kompromisszum képezte.
“ LmaS,,k fel( tudomására Jutnának, de ez ebreszt Kairóban. Ezek a reme- j Az utóbbi időben megválto-
rJ v a !8> re$Zuk t,tokban n,a- nVek rossz kihatással lehetnek i zott a helyzet és Egyiptom el- 

*, Z.a aZOnban az amerikai aleinök ! az egyiptomi politikusok érté- i nöke büszkén regisztrálhatja, 
azzal döbben,ette meg Izrael kormányát, kelő képességére és súlyos csa- hogv megerősítette pozícióját a 
iogy. nyilvánosán, a Kneszet épületében - past mérhetnek a béke-erőfeszi- Fehér Házban, ami komoly 

. aneof!atott .olvan elképzeléseket, an,ebe-! tések sikerkilátásaira. diplomáciai vívmányt jelent.
> ** a jeruzsálemi vendéglátókkal fely. i Amerikai poltikusok néhánv

látott megbeszéléseken nem említett. Értjük i megjegyzése, szemrehányása és 
ezalatt azt. hogy a szináji mintát Judeára. fenyegetésnek is vehető célzá-
Somronra és Gázára is alkalmazzák, ami 
természetesen tüstént tudomására jutott az 
araboknak is. miértis mostantól fogva, ha 
akarjuk, ha nem. itt az amerikai felfogás, 
melynek gyakorlati értelme az arab köve­
telések feltétlen elismerése.

Igv azután az eredetileg barátinak szánt 
látogatás nyíltan is politikai látogatássá 
változott, melynek során két nyilatkozat 
hangzott el. s mindkettő igen súlyos Izráel 
szempontjából. Az egyiket Carter elnök tet­
te. aki szerint az izráeli — arab viszály 
adott esetben visszahelyezendő a genfi ér­
tekezlet asztalára, a másikat pedig az elnök 
helyettese, aki szerint „a szináji szabada­
lom“ minden. Izráel által elfoglalt területre 
alkalmazandó. Carter elnök ötlete nem is 
azért oly különös, mert a genfi értekezlet fel­
újításának a lehetőségeit veti fel. hanem in­
kább az ötlet esetleges megvalósulásának 
a következményei miatt, mert hiszen, ha a 
genfi értekezletről van szó. akkor ezzel 
együtt jár a Szovjetunió ismételt bevonása 
is a közelkeleti viszály megoldásához vezető 
ni keresésébe.

Nem kell arra gyanakodnunk, hogy a 
Szovjetunió békét kíván a körzetünkben, hi­
szen köztudomású, hogy épp ennek az el­
lenkezőjét óhajtja. Moszkva bizonyára igen 
elégedett lenne, ha körzetünk viszálya uj há­
ború kitöréséhez vezetne, mert hiszen a 
Szovjetunió a dolgok természeténél fogva 
csak háborús időkben tehet körzetűrtkben 
ismét szert erősebb pozícióra.

Csak maga Carter elnök sejtheti tehát, 
mi jutott eszébe, hogy nyilvánosan is felves­
se a genfi konferencia felújításának a lehe­
tőségét. Nem kétséges, hogy ez még az ame­
rikai érdekek szempontjából is igen szeren­
csétlen kijelentés volt. Carter elnök sok 
más balkezes lépéséhez hasonlóan.

Izrael azonban azokat az eszméket sem 
fogadhatja el. amelyeket Jeruzsálemben 
az amerikai aleinök vetett fel, mert a Szi­
náj kérdése nem azonos a Nyugati Partvi­
dék és a gázai övezet problémáival. Igaz, 
Hogy mindkét esetben elfoglalt területek­
ről van szó. de az amerikaiak sem téveszt­
hetik szem elől a döntő kérdést: Izráel biz­
tonságát. S míg a Szináj-félsziget kiürítése 
kormányunk véleménye szerint nem is je­
lentene problémát államunk biztonsága 
szempontjából, ugyanakkor a területek és 
Gáza kiürítése olyan súlyos biztonsági prob­
lémát képezne, amely magának az államnak 
a létét is veszélyeztethetné.

Éppen ezért, bármilyen fejlemény történ­
jék is a közeljövőben, akár a külügyminiszte­
rek londoni értekezletén, akár más formájú

sa Izrael címére, a tulzott ön­
megtartóztatás olyan esetekben, 
amikor mértékadó egyiptomi 
szóvivők a béke légkörét káro­
san befolyásoló nyilatkoza­
tokat tesznek — minden nega­
tiv formában hat ki annak az 
atmoszférának a megteremtésé

Ugyanakkor fokozta népszerű­
ségét a Szenátusban és az ame­
rikai közvélemény körében is. 
Ez a fejlemény nem erősítette 
meg sok izráeli és közöttük a 
cikkíró hitét abban, hogy az 
amerikai közelkeleti politika 
kialakítói tisztakezííek és helye­
sen ítélik meg a helyzetet. Ez 
azt jelenti, hogy az Egyesült 
Államok kormánya is nagy 
mértékben felelős a jelenlegire. amely feltétlenül szükséges 

ahhoz, hogy a béke palántája j „zsákutcáért“, 
virágzó fává nője ki magát. I EGYIPTOM TÉVEDÉSEI

Az amerikai kormány még 
azt is megengedi magának, 
hogy figyelmen kívül hagyja 
Izraellel szemben vállalt kötele­
zettségeit. Ez a jelenség egyma­
gában elegendő nemcsak ah­
hoz. hogy lerontsa Amerika 
hitelét. de ezenkívül olyan 
irányba befolyásolják az ara­
bokat. hogy ezek még mere­
vebbé tegyék álláspontjukat. 
Ide tartozik például az is. hogy 
az amerikai kormány a Szán- 
diának és Egyiptomnak szánt 
fegyverszállítás jóváhagyásától 
teszi függővé az Izraelnek már 
köfelezőleg odaígért fegyver le­
szállítását. Ennek az álláspőntnak 
a negativ kihatása kettős: egy­
részt nemkívánatos precedenst 
teremt arra nézve, hogy még 
a béke elérése előtt uj és kor­
szerű hadfelszerelést szállítanak 
Egyiptomnak és Szaudiának.

Nem volt semmi ok arra. 
hogy visszahívják Jeruzsálem­
ből az egyiptomi külügyminisz­
tert. Az izráeli kormány balga 
cselekedetei a „letelepedés“ te­
rén és Begin miniszterelnök 
atyáskodó magatartása a ven­
dég külügyminiszter iránt, tel­
jesen felesleges volt minden 
szempontból, de az egyiptomi­
ak ezt ii rügyként hasz­
nálták fel arra. hogy Szádát 
kezdeményezésére megszakít­
sák a tárgyalásokat.

Politikai tárgyalások során 
általában mindkét fél türelmé­
re és jóakaratára van szükség. 
Ez hatványozottan áll olyan 
esetben, amikor 30 éve hadiál­
lapotban levő államok közötti 
tárgyalásról van szó. Az egyip­
tomi külügyminiszter elsietett 
visszarendelése már a tárgyalá­
sok első stádiumában, nem ta-

lernil szükséges ahhoz. hogy 
komoly tárgyalásokra kerüljön 
sor. Szádát elnök nyilatkoza­
tai a gyakorlatban kifogták a 
szelet a Jeruzsálemben elhang­
zott ..soha többé háborút“ 
jelszó vitorlájából.

Úgy tűnik, hogy az egyipto­
mi elnök véleménye szerint 
merész jeruzsálemi látogatása és 
hajlandósága arra. hogy tudo­
másul vegye tzráel puszta lé­
tét. egymagában elegendő ah­
hoz. hogy ez legyen Egyiptom 
minden hozzájárulása a konflik­
tus megoldásához, amely „har­
mincéves háborúvá” vált — az 
arab államok hibájából. Nem 
szabad persze alábecsülni Szá­
dát elnök jeruzsálemi látogatá­
sának történelmi jelentőségét a 
két nép közötti pszichológiai 
korlátok lebontása terén. hi­
szen ezzel a látogatással Egyip­
tom elvileg hozzájárult Izráel 
elismeréséhez. Szádát azonban 
már a Kneszetben elmondott .
impressziv beszédében. bölcs j [e*11 erbn mas eszközökkel. A

.. j kételyek eloszlatása érdekében 
a külügyminiszter szükséges­
nek tartotta megmagyarázni a

sokat.

IZRAEL TÉVEDÉSEI
Sajnálatos módon Izrael kor­

mánya is hozzájárult a politikai 
zsákutcához. A BT Tzráel. szom 
s/édai és az egész világ által el­
fogadott 242 számú határozatá­
nak uj értelmezése tartalmi és 
tájékoztatási szempontból egy­
aránt katasztrofális volt. Az a 
megállapítás, amely szerint Ju­
dea és Somion, valamint a gá* 
zas sáv semmilyen részében 
nem lesz többé idegen uralom, 
nem csak igazsagtalan az arab 
lakossággal szemben. hanem 
nélkülöz minden politikai rea­
lizmust is és eferditett módon 
állítja be Izraelt számos külföldi 
támogatója előtt is. Az autonó­
miára vonatkozó javaslat. *• 
melynek pozitív magvát még 
1967 óta támogatom, olyan 
negativ formát öltött, hogy a 
világ véleménye szerint politi­
kai manőverezéssé vált. mely­
nek célja az izráeli uralom 
fenntartása Erec Jiszráel egész

megállapítások mellett ismer­
tette előzetes és végleges felté­
teleit, elsősorban a territoriális , - -
rendezés terén, inig az izráeli neszet sz°székén. hogy Izrael 
kormány, múltbéli álláspont- { .rmanya orökö$SF akaria in­
jával összehasonlítva, rugalmas- jm az adminisztratív autonómi- 
ságról tett tanúságot. Ezt meg-!at a J53 e'szt'na'ak sz^mára. Mind 
állapíthatom annak ellenére. | ^nne az^ ett az ^ eredménye, 
ho»v továbbra is fp-nniarmm ‘ z'ael szándékai, szavahi-

h el ősege a lehető legnagyobb 
gyanút kelti. A látványos le te­

li ogy továbbra is fenntartom 
bírálatomat a Begin-kormány 
politikai vonalvezetésével
szemben. Izrael kormánya az 
zal bizonyította rugalmasságát

lepedési politika a nem megfe- 
lelő helyeken, helytelen mód­
szerrel és kedvezőtlen időpont­

ami által legyengítik Egyip- nusitja azt. hogy Egyiptom

hogv azonnal hajlandónak mu- ' cuct e kedvezőtlen idopont- 
tatkozott lemondani a Szináj- bd" nemzetkoz* síkon, szintén 
félszigetről és felvetette a pa- '~e,n nagy. au okozotr Izráel- 
lesztinai arabok önkormányzá- j Az ],zraeIt k°™ány tor­
sával kapcsolatos javaslatát. A>a 73!aIa". bo®y azonnal 
Ugyanakkor az egyiptomi kor- a,£-'a,aso a ezdjen az erec- 
mánv egyetlen centimétert sem E’Ziae i megszállt területek és 
visszakozott. 37k lakossaganak jövőjéről, a-

Sajnálatos, hogy az izráeli ! ,eyetr- °&- komoly erőfeszi- 
kormánv téves felfogása, vala- te$t, J?™.6. € ,°ga<*bat® 
mint az amatőrizmus, amelyet "Va? 5 e. arac,'° megfogal- 
sorsdöntő politikai kérdések mazasara. szinten hibának tekint-
iigykezelése terén mutatott, . eV,‘, ‘ Z 1 yen *avaslaT sza­

baddá tette az utat olyan vo-
- - * ; —- -- [ uj.inviv.iv.nv IV I L It 11 I 11 l «2 l 11. . j , j

lom motivációját a béke elérésé- ‘ komoly tárgyalásokat akar megkönnyítette Egyiptom el- ;naclűa rette az «tat olyan vo-
hez. másrészt pedig cselekede- . folytatni, olyan formában, aho- nöke számára hogv önmagát nalveze,F* kialakítására, amely
*z.l 1..1 1.11. .................... T _______ z 1 a * S. & «Sprr/Í QT nrv,o^.T-n 2 ». í » * *lekkel deklarál 'ák. hogy az íz- gyan ez manapság elfogadott 
ráelnek tett kötelező ígéret tu- a világ népei körében. Itt is-

mérsékeltnek állítsa be a viíág serrö az amerikai kérdések 
közvéleménye előtt, mig Begin [zemP°nl-iabol es végeredmény-

i ben minden intellektuális ni-

politikai érintkezések során, a tényleges 
helyzet az. hogy Izraelt most egyszerre két 
lehetőség elé állították. Az egyik: az ameri­
kai aleinök Jeruzsálemben tett javaslata. A 
másik: Egyiptom béketerve, amelynek rész­
leteit e héten ismertük meg. Mindkét lehe­
tőség arra kényszeríti Izraelt, hogy kemény 
harcot vívjon az Egyesült Államokkal, 
mert hiszen ha arról lenne szó, hogy Mon­
dáié javaslatát elutasítjuk, viszont elfogad­
juk Szádát propozieióját, ha csak további 
megbeszélések alapelveként is, akkor a prob­
léma még súlyosabbá válna. Sajnos azon­
ban. .Mondale javaslata sem elfogadható 
Izráel számára. Szádát prepozíciója sem ki­
indulási pont, mert hiszen az ő béketerve 
nem más, mini bogy „történjék már meg az,

_________________ . vöt meghazudtoló válaszok meg­
amit én akarok!“ Izrael azonban semmikép. ered”f ,
pen sem teljesítheti Szádát akaratát, mert hi- ! . '.P° ,lUka , ko,ma"
szén az most minden köntörfalazás nélkül o]ifiká; ,, , ’ e k mcg meg: 
azt javasolja, hogy Tzráel vonuljon vissza gll ^ 
minden területről. így Kelet-Jeruzsálemből konkrét me„áilapoda^a
3JSL5T

például a terület és a nép jövő-
Az amerikai aleinök látogatását Izrael ma- Láinkat a7 kd*Pobt'kaÍa ütőkár- 

«*—« l-w Wo=».4é„ könyveli ö. “ ' Í S ™'?' 
* to-vábbt láncszemként I, „ izráeli- 7
amerikai viszony megrendülésében. Mert bár ' ’7amtl e en"
hallottunk tőle Jeruzsálemben gazdasági és 
biztonsági ígéreteket is, de ez sem változtat 
azon a tényen, hogy a látogatás során Izra­
elnek bemutattak egy váltót, amelyet Izrá- « «7ü-----
el ebben a formában nem fizethet ki. 1978 VII. 7
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NAGYVILÁG
ART BUCHWALD:

á SZOLZSENYICIN VÁLSÁG Äki a Frank-családot bujtatta

sört

van

F Noha ez most az évadzáró ünnepélyek és -szónoklatok idé- 
F gye, egyetlen ilyen előadás sem volt akkora hatással, mint 
I amit Szolzsenyicin Alexander tartott a Harvard egyetem 

78-as végzettjeinek. Oly megrázóan ecsetelte a Nyugat ha­
nyatlását, hogy attól a legtöbb diák életkedve is lehanyatlott.

Ezt azért tudom, mert felhívott a minap egy kedves barát­
nőm. s megkérdezett hajlandó lennék-e elbeszélgetni a fiával, 
gki szintén ezzel a Harvard-évfolyammal végzett, s balsze­
rencséjére végighallgatta Szolzsenyicin!.

Gérard-ot házuk teraszának lépcsőjén ülve találtam: 
iszogatott és báván bámult a semmibe.

— Gérard — szólítottam meg —, szedd össze magad.
— Minek? A modern amerikai társadalom pusztulásra 

ítélve.
— Ugyan, Gérard, hogy állíthatsz ilyesmit? Épp te, aki 

most végeztél a Harvardon, az állam legkiválóbb főiskolá­
ján? Előtted az egész világ!

— Ezt mondja Arthur bátyám. De nem volt ott a záróün­
nepségen: bizony mindannyian a huszadik század lelfeibe- 
tegségábe estünk.

Meghökkenve kérdeztem: — Betegek lennénk, azt mon-
■ dód?

— Azok, És gyávák. Se lelkierőnk, se bátorságunk.
— Ez igaz. de emelkedj felül ezen!
— Hogyan?
— Keress munkát magadnak.
— Ha lelnék is, azzal is csak a szellemi elaggáshoz járul­

nék hozzá, ami a Nyugat betegségének egyik tünete.
— De ha jó munkát találsz, azzal talán kisegíthetsz ben­

nünket a szorultságból. Szüleid 50.000 dollárt költöttek a ne­
veltetésedre, d Ford-Pinto kocsidról nem is beszélve. Nem 
kétséges, hogy adósuk vagy eggyel-mással.

— Neveltetésem? Minden műveltségem nem egyéb, mint

BLÚZOK, RUHÁK, SZOKNYÁK 

ÉS ÁLLAPOTOS RUHÁK.

Kicsinyben! eladási raktár: Tel-Aviv, Levanda u. 30 

Nyitva 8—16.30-ig egyfolytában.

Ä KÖNNYŰ NYÁR! MODELLEK

F. STEINER
MEGÉRKEZTEK

tévé-ostobaságok, s egy elviselhetetlen zene imádata. Bajai­
mat a züllött sajtó és az éter hullámjain kisugárzott idényőrü­
letek okozzák.

— Lehet, Gérard, hogy minden így Igaz. De egyelőre 
még magad parancsolsz a lelkednek. Ha a Harvard teljes 
78-as évfolyama kiáll a sorból, 'kik lesznek húsz év múltán a 
vezetőink? Ki vezeti majd a „Mobil” kőolaj-céget, ki a te­
lefon- és táviró-társaságot, vagy a Ford-alapot? Honnan ve­
szünk majd minisztereket és közgazdászokat? Vagy talán a 
Vale Egyetem 78-as évfolyamára akarjátok bízni mindama 
feladatok megoldását, amelyekkel a Nyugatnak meg kell 
birkóznia?

— Arthur bátyám, semmi értelme ennek a beszédnek —. 
felelt a fiatalember, aztán 'kortyolt egyet a sörből. A sza- 
hódságunkat állítottuk az első helyre, odaraktuk a FELE- 
LŐSSÉGÉRZET elé. Betegek vagyunk, mert elvesztettük 
nemzeti akaratunkat. Nem tudjuk, kik vagyunk.

— Ez mind igaz — ismertem el. — Épp rád hárul hát a fel­
adat: mondd meg te, kik vagyunk. Az ország meghallgatja 
a Harvard végzettjeinek a mondanivalóit. A Harvard, az 
Harvard, s nem Princeton vagy Stanford, ahol senkinek 
semmi fogalma arról, amiről épp beszél. Köteles vagy to­
vábbadni, amit a Harvardon tanultál, mert csak Így lehet 
kultúránkat gazdagítani.

— Ez nem oly egyszerű — sóhajtott Gérard. — Arthur bá­
tyám ezzel arra szólít fel, csatlakozzam egy olyan szabad 
társadalomhoz, amelyben mindenki más-más dobos tamtam­
jára lép. Én már inkább itt üldögélek teraszunk lépcsőjén, 
semminthogy a söpredékbe vegyüljek, amelynek egyetlen tö­
rekvése az erkölcsi középszerűség.

— Szabad országban ehhez is jogod van. Gérard. De ha 
itt ülsz a terasz-lépcsőn, akkor sose huzol ki bennünket a 
szellemi züllésből. Most csak egyetlen feladatunk lehet: 
felfelé kell néznünk. Meg kell vizsgálnunk a lelkiismeretün­
ket, s le kell küzdenünk eredendő anyagiasságunkat. Én 
már nem vagyok erre képes, Gérard, mert én egy dél-kalifor­
niai egyetemen végeztem. De TE, te igen, mert te harvardi 
vagy!

Ebben a pillanatban futott be 'kocsin Gérard édesapja. 
Kiszállt a kocsiból, odasietett hozzánk és dühösen ordított 
rá a fiára: — Még mindig itt üldögélsz ezen at átkozott lép­
csőn?

Gératd nem felelt. Apja megmarkolta a fin ingét, úgy ál­
lapította talpra:

Már pedig Szolzsnyicin ide, Szolzsenyicin oda — 
mondta az apja, miközben fiát a kocsi felé taszigálta —, itt 
te nem melengeted tovább a fenekedet, hanem indulsz, s 
addig haza se merj jönni, amig munkát nem leltél magad­
nak!

Gérard szeme csupa riadalom volt: felvette a földről az 
odadobott autókulcsot, s csak aztán válaszolt: ■— Hát persze, 
édesapám, azért nem kell mindjárt haragudni.
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MIÉRT KERESNÉ AZ EGÉSZ VÁROSBAN
A BÚTORT

A múltban, ha ^úíort akart venni, 
az egész várost oe kellett járnia.
Ma minden bútort, amit kedvel, megtalál 
egy helyen, a Béti Házorea-Shomrátnál. 
Át szeretné cserélni a hálószobát? 
Szerencsés órában fiuk született,
Ss szükségük van bútorra a számára 
Férje saját irodát nyitott? Vagy új 
lakásba költöztek és nagyon szépen 
szeretnék berendezni...
Béit Házorea-Shomrát minden igényi 
kielégít
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AMIT KEDVEL?
Béit Házorea-Shomrát „komplett" lakást 
rendez be önnek, inkluzív csodás, eredeti 
,Arbeln szőnyegek.

Á Béit Háozarc-Shomrátnál mindig 
megtalálja a bútort, amit kedvel, 
a szép kitűnő minőségi bútort, m 
a bútort, amelynek címe:

BÉIT HÁZOREA-SHOMRÁT
A BÚTOR VILÁGA, 

HAIFA, ALLENBY 117, 
TELEFON: 514412

A világhírű newyorki Temple Emanuel 
nemcsak a körülbelül egymillió tagot szám­
láló amerikai reform-zsidóság legnagyobb is­
tenhajléka, szellemi és élenjáró emberbaráti 
tevékenységének monumentális központja, de 
egyben felekezeti különbség nélkül százezreket 
vonzó turisztikai látványossága New Yorkban.

A Manhattan hires 5. Avenue és 65. utca 
sarkán levő hatalmas kupoláju építészeti re­
mekmű díszterme minden kora-nyáron a 
Hebrew Union College Jewish Institute of 
Religion rabbiavató ünnepségét is vendégül 
látja, amelynek során közéleti személyisége­
ket, tudósokat diszdoktorátussal honorál­
nak.

Az impozáns idei „szimehá-ünnepségnek“ 
különleges jelentőséget kölcsönzött egy aktus, 
amely a második világháború egyik megren­
dítő zsidó tragédiáját idézte fel: jóllehet az 
1845 óta működő reform-kongregáció tagjai 
között nem sok Auschwitzot átvészelt egykori 
Heftling neve szerepel, az idén Ítélték oda 
először a tízezer dollárral járó „Roger e. Jo­
seph“ emlékérmet Victor Kugler egykori 
holland gyáriparosnak, aki két éven keresz­
tül rejtegette a naplója folytán világhírűvé 
vált Anna Frankot és családját.

Mint emlékezetes, a Bergen-Belsenben 15 
éves korában, a felszabadulás előtt elpusz­
tult Anna Frank és családja egy óvatosan 
álcázott amsterdami padláskamrában rejtőzött 
teljes két éven keresztül, amikor besugás foly­
tán leleplezték a menedékhelyet. Az elhurcolt 
hat személy közül egyedül Ottó Frank, An­
na édesapja, maradt életben. Előkerült Anna 
13 éves korában megkezdett naplója, ame­
lyet 21 nyelven olvastak a világ minden tá­
ján, sikeres színmű is készült belőle, Holly­
woodban pedig 1957-ben megfilmesítették.

Utólag derült ki, hogy a Hitler elől Hol­
landiába menekült Frank-családot és két is­
merősét Victor Kugler amsterdami gyáripa­
ros rejtegette állandó életveszély körülményei 
között, élelmezte, értesülésekkel és a legszük­
ségesebbekkel látta el. Az árulás folytán Kug- 
lert is deportálták, de egy angol repülőtáma­
dás során keletkezett zűrzavarban — keresz­
tény lévén — sikerült elmenekülnie.

A ma 78 éves Kugler feleségével együtt 
évekkel később a kanadai Torontóba ván­
dorolt, ahol biztosítási ügynökként kereste 
meg a kenyerét és ma szerény nyugdíjból 
tengődik. Sohasem kereste a publicitást, 
vagy a zsidó körök támogatását: nem kívánt 
emberi gesztusából tőkét kovácsolni. Kitün­
tetése alkalmával is az igazi jótevőkhöz mél­

tóan viselkedett. A véletlen műve, hogy 
mégis feléje fordult a nagy nyilvánosság fi- 
gyelme, hogy az amerikai sajtóban hasábok 
jelentek meg róla. Az El A1 repülősztrájkja 
folytán került elő a feledésből, a névtelenség­
ből „az amsterdami angyal“, ahogy őt az 
ünnepséget levezető Dr. Alfred Goítscbaik 
jellemezte.

— Nem értek egyet azzal, amit Kugler 
ur itt Önök előtt állított, hogy ő semmi 
rendkívülit nem cselekedett — mondotta a 
Hebrew Union College Rabbiképző illuszt­
ris elnöke, hogy csupán üzleípartnerét és 
családját kívánta megmenteni. Számunkra ez 
rendkívüli tett, hiszen naponta veszélyeztette 
az életét, amit nem sok keresztényről lehet 
elmondani az akkori Európában.

Dr. Gottschalk elmondotta, hogy a min­
den évben kiosztásra kerülő dijat Burton 
M. Joseph, minncapolisi export-vállalat el­
nöke és húga létesítette, a tragikusan el­
hunyt fivérük, Roger emlékére. Másfél éven 
keresztül kutattak olyan személy, vagy in­
tézmény után, amely érdemes az első díjra. 
Még sokáig kutattak volna — mondotta, ha 
az El A1 sztrájkja folytán nem kényszerül 
pár hónappal ezelőtt Izraelből holland repü- 
lőjár-líal New Yorkba visszatérni. A gépma­
dár „gyomrában" véletlenül kezébe került 
újságban olvasta a megrendítő sztoryt „az 
angyalról, aki elhagyatottan él Torontó­
ban“. Nyomban megszületett agyában a 
döntés, amelyet illetékes társai és a diiaiapi- 
tók egyhangúan magukévá tettek.

A kitüntetett Kugler felidézte 35 esztendő­
vel ezelőtti emlékeit; saját felesége sem tu­
dott a rejtegetésről, jómaga nem vezethetett 
naplót, mert házkutatás esetén nemcsak saját­
maga életét veszélyeztette volna. Jól emléke­
zett arra, hogy az egyetlen tárgy, amit a kis 
Anna magával vitt védett rejtekhelyükre: a 
13. születésnapjára ajándékul kapott diszeskö- 
tesű naplója volt. Két éven keresztül a véden­
cek viszonylagos biztonságban éltek. 1944 
júliusában, már a szövetségesek inváziója 
után, egy holland besúgó 12 dollárnak meg­
felelő Verdiiért nyomravezette a nácikat.

A Temnle Fmannel idei avatási ünnepsé­
gének egyébként magyar-zsidó vonatkozása is 
volt: diszdoktorátüsban részesült dr. Davi- 
dovits Lucy, a világhírű Jesiva Egyetem (Ye- 
siva University) keretében nők részére létesí­
tett Stern College kultúrtörténeti tanára is, 
aki egyben jónevű írónő.
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ÍZ ESEMÉNYEK MARGÓJÁRA

Mondáié és Genscher csalódást keltő látogatása
Irta: ARAD GIDEON ......................... ^

Két magasrangu látogató egv 
héten belül és még hozzá annak 
a két hatalomnak a képviselői, 
amely még mindig hangoztatja 
Izrael iránti barátságát! Nem 
mindennapi esemény. Még so­
hasem helyezték Izráelt ennyi 
barátsággal ilyen nyomás alá. 
hogy áldozatokat hozzon a 
Nyugat zavartalan olaj-ellátása 
érdekében.

Hanns-Dietrich Genscher, 
az újból hatalmi pozícióba ke­
rült Német Szövetségi Köztársa­
ság külpolitikájának irányítója, 
olyan szintre hozta a német

hazát“ említette. A különbség 
természetesen az igen fontos ár­
nyalatokban van. Az átmenet a 
szürkéből a feketébe lépésen­
ként történik és alig érezhető. 
Mégis észlelhető az egyre fe­
ketébb politikai háttér a bonni 
nyilatkozatokban.

Schmidt szavai és a magya­
rázatok, amelyeket Genscher 
Jeruzsálemben zárt ajtók mögött 
fűzött ezekhez, mindenesetre fi­
gyelmeztetésként szolgálnak, 
hogy egyre inkább lejár az idő 
és az európaiak türelme. Med­
dig tűrjék még, hogy a közeiké

izraeli kapcsolatok Brandt kan- j leti konfliktus zavarja a ren'-
cellár alatt megindult „norma­
lizálását”. hogy ezek már sem­
miképpen sem hátráltatják a né­
met — arab barátság gyorstem- 
póiu kimélvitését. Emellett azon­
ban a német kormány nem

des üzletmenetet Európában??

Csak sajnálkozás
A német külügyminiszter láto-

az szabadságharcosok!
Genscher július elseje óta az 

Európai Gazdasági Közösség mi­
nisztertanácsának elnöke és 
megígérte, hogy Brüsszelben fel­
lép Izráel érdekében. Odáig azo 
ban a jelek szerint nem ter­
jed a hatalma, hogy beszüntes­
se német rakéták szállítását fran­
cia-német cég által Szíriának. Ez 
ellen — mondja nincs módja 
fellépni. Tehát a Golánon to­
vábbra is német rakéták irányul­
nak Izráel ellen.

Természetesen el kell ismer­
ni. hogy folytatják a német és 
izraeli nép közeledését szolgáló 
szép programok végrehajtását, 
fokozzák a gazdasági kapcso­
latokat, Izráel változatlanul 
megkapja az évi 140 millió 
márka. hosszúlejáratú hitelt

gatása a hagyományos módon, j ™n. egy közepes afri-
a Jád Vásém emlékcsarnoká- ^a' al,am-*’ es sok mindenben 

feledkezik meg teljesen Izráel í ban kezdődött. Csakhogy a Íe lzonyLl a nemete- jóakarata, 
és a zsidó nén iránti különleges ! visszaemlékezésnek szánt pilla- <“sup^n zs' °, nep maradvá- 
kötelezettségeiről. ‘ I nat gyakorlati kihatása nyilván T hazaj^ bánságáról

Mielőtt Genscher Izraelbe ér-I igen csekély. Begin figyelmez-! ^ °- 8T , S .fontossa8a 
zett. két arab látogató járt tetése, hogy veszélyt hoz a Hit- 1 van>'u e egyre jobban a

ler-kultusz elleni fellépés hiá- i'T? Ug>’
a Katasztrófa emléke ...

kezett. két arab látogató járt 
Bonnban: Ábdel Chálim Chá- 
dám sziriai külügyminiszter és nya. a növekvő neonáci-tevé 
Fahd emir. Szaudia trónörököse, j kenység és antiszemitizmus, a 
Schmidt kancellár ugyanis el- j német és arab terroristák 
utasította a két arab államférfi‘együttműködése, a Majdanek-

per tragikomédiájának kihatá­
sai, Tuvia Friedmann szenve­
délyes tiltakozása a nácibűnök 
elévülése ellen — mindez csak 
szokványos megnyugtató kije­
lentéseket eredményezett.

A Mácháné Jehndában történt 
bombamerénylet után a ven­
dég sietett kifejezésre juttatni 
sajnálkozását — de a gyilkos 
bomba elhelyezésével kérkedő 
PFSz nyilvános elítélését lilába 
vártuk tőle. Hallgatását — ta­
lán tévesen — úgy is lehetne 
magyarázni, hogy elfogadta a 
német sajtó egy részének vona­
lát. amely szerint azok. akik a 
bonni kormányt akarják erő­
szakkal megbuktatni, akik né­
meteket gyilkolnak le. vagy 
hurcolnak e! túszokként, azok 
terroristák. Akik pedig zsidó 
(és arab) gyerekeket, asszonyo­
kat, békés polgárokat gyilkol

követelését, hogy kormánya hi­
vatalosan ismerje el a PFSz-t 
és engedje meg működését Né­
metországban, de a szaudi 
emirre! folytatott megbeszélései 
zárónyilatkozatában kijelen­
tette. hogy a palesztinaiaknak 
jósuk van állami szervezkedés­
re“.

Jeruzsálemben tudomásul vet­
ték Genscher figyelmeztetését, 
hoey az arabok egyre növe'fc- 
vöbb befolyást gyakorolnak Eu­
rópára. de bosszúságot okozott 
a német külügyminiszter kísér­
lete. hogy ártalmatlannak mi­
nősítse a kancellár kijelentését, 
amely alig burkolt célzást tar­
talmaz egy palesztinai államra. 
Genscher nyilván rendkívül 
korlátoltnak tekinti az izraeli­
eket. akiknek azt magyarázta, 
hogy ez nem tér el a Közöspiac 
tavalyi deklarációjától. amely

Egy alelnök 

és két bomba
Walter F. Mondalet azért 

küldte Carter elnök Izraelbe, 
mert a zsidó állam és az ameri­
kai zsidóság régi jóbarátjaként 
leginkább volt alkalmas arra, 
hogy kiengesztelje Izráelt is, az 
amerikai zsidókat is és rábírja 
Begint a keserű békepirula le­
nyelésére.

Eljött tehát Izráel fennállásá­
nak 30. évfordulójára, hogy 
ünnepélyesen hangoztassa a vi­
lág vezető nagyhatalma és az 
állandó bajokkal küzdő, apró 
Izráel örök barátságát. De magá­
val hozta a rég ismert és Izráel 
által erélyesen elutasított Broo- 
kings-tervet is, amelyet főnöke, 
Carter (Brzezinski sugalmazá- 
sára), a közelkeleti probléma

Izrael iránti őszinte, lelkes ba­
rátságát. De azt sem lehet két­
ségbe vonni, hogy Mondale 
pontosan és lojálisán képviseli 
a Carter-kormány politikáját, 
amelyre a jelek szerint kevés a 
befolyása. Jellemző, hogy ki­
rándulásához a Nyugati Fal­
hoz, Teddy Kollek kíséretében, 
Carter személyes jóváhagyására 
volt szüksége és amikor a prog­
ramtól eltérően meg akarta te­
kinteni az Óváros zsidó negye­
dét, kísérői egyszerűen „bizton­
sági kordonnal“ zárták el út­
ját.

Röviddel Mondale érkezése 
előtt két bomba robbant. Az 
egyik a Mácháné Jehuda pia­
cán — egy politikai bomba pe­
dig Washingtonban. Mondale 
nem érte be a sajnálkozással, 
sem a sebesültek meglátogatá­
sával. Kieszközölte Washington 
beleegyezését a PFSz világos és 
egyértelmű elítélésében a terro­
rista merénylet miatt. Ezért 
Washingtonban is megválto­
zott a szöveg és ott sem ismét­
lik a terror általános jellegű el­
ítélését, hanem a kormány szó­
vivője ezúttal első ízben mond­
ta, hogy „a Fatach terrorcse­
lekményekéi! elkövető szervezet, 
amely a PFSz legfőbb alkotó 
eleme. Jásszer Áráfát. mint a 
szervezet vezetője, felelős ezért 
a terrorért”.

A politikai bombát Jimmy 
Carter ejtette el hétvégi sajtóér­
tekezletén, amikor azzal fenye­
getőzött, hogy visszaküldi a Kö- 
zelkelet ügyét az UNO-ba, il­
letőleg a genfi konferenciára, 
ha nem jcin létre megegyezés 
Izráel és Egyiptom között. Car 
ter bejelentette a három kül 
ügyminiszter londoni konferen­
ciájának tervét. Nehogy félreér­
tés essék, kií a felelős a tárgya- ^ 
lások esetleges kudarcáért, meg 
ismételte elégedetlenségét Izrael 
válaszai miatt és megjósolta, 
hogy Izrael amugysem fogja ki 
eléeitőnek tekinteni a még ké­
szülőben lévő egyiptomi béke

Mondale nagy igyekezettel 
és némi eredménnyel fáradozott 
Izráel és a zsidóság Carter irán­
ti bizalma helyreállításán, mert 
ez a bizalom képezi a béketerv 
egyik alapját. Carter bombája 
hatalmas léket ütött a bizalom 
hidjába.

Visszavonulás 

és biztonság
Az amerikai alelnök ünnepi 

beszédében is világosan vázolta 
az amerikai béketerv alapvona­
lait: Izráel visszavonulása min­
den fronton a BT 242. határo­
zata alapján, az uj „biztonsá­
gos és elismert határokra”, 
aminek ellenében az arabok 
kötelesek békét kötni, Izraelt 
elismerni, diplomáciai és gaz­
dasági kapcsolatokat létesíteni, 
a határokat megnyitni, szabad 
hajózást biztosítani és beszüntet­
ni a gazdasági bojkottot.

Izráel biztonsága érdekében 
Washington a következőket ja­
vasolja: izraeli katonai jelenlét 
a politikai határokon túl, de- 
militarizált területek, korláto­
zott fegyverzetű zónák és vész­
jelző állomások (mint Szináj- 
ban), UNO-csapatok elhelye­
zése és mindenekelőtt Amerika 
aktiv részvétele a biztonsági ga­
ranciákban. A Nyugati Partvi­
dék és Gáza legyen „valami-

lyen formában“ Jordániához tóm irányítsa az „önkormány­
kötve és ott semmi esetre se lé­
tesüljön független palesztinai 
állam. A határokat a felek kö­
zötti tárgyalásokon kell kialakí­
tani.

A Brzezinski közreműködésé­
vel három év előtt készült 
Brookings-javaslatok isme­
retesek és csak kis mértékben 
módosultak. A washingtoni ja­
vaslatok lényeges pontja, hogy 
Amerika vállalja a garanciát 
Izrael biztonságáért (az uj hatá­
rokon belül) és Izráel Ameriká­
ba vesse bizalmát, nem pedig 
területekbe. Sajnos, Carter ma­
ga gondoskodott ezen bizalom 
erős megrenditéséről.

Walter Mondale aligha 
örült főnöke politikai bombái­
nak. amikor Jicchák Návon ál­
lamelnök. az amerikai alelnök 
fogadásakor, diplomáciai szok­
ványokat félretéve (és nyilván 
Begin tudtával) köszöntő beszé­
dében tiltakozott „a Washing­
tonból oly gyakran elhangzó 
megleckéztetés” ellen.

Londoni találkozó
Most tehát Dáján berzenke­

dése ellenére fel kell készülni 
a két héten belül esedékes lon­
doni hármaskonferenciára, 
amely elé három terv kerül. Az 
első Begin ötéves autonómia­
terve, amelynek lejártával „tár­
gyalni lehet“. Szinte tükörképe 
ennek az uj egyiptomi terv, 
hogy a területek kerüljenek át­
meneti időre arab fennhatóság
alá. A Nyugati Partvidéken Jor-_________
dáma. a Gázai sávban Egyip- í lé sodródik.

zatot“, nemzetközi ellenőrzés 
alatt, ezután pedig a palesTtt- 
naiak döntsenek jövőjükről. Iz­
rael azonnal vonuljon ki a te- 

I riiletekrői. de Izrael biztonságá­
ról maid ezután tárgyaljanak. 
(Az izraeli tervben természete­
sen a biztonság első helyen fill, 
az autonómia előtt.)

A harmadik terv az amerikai 
Brookings - javaslat, amely a 
problémák végleges megoldása 
terén nem különbözik lényege­
sen Egyiptom felfogásától. Mon­
dale is elismerte egy átmeneti 
megoldás szükségét.

Az amerikai alelnök látoga­
tásának legpozitívabb ténye az 
az ünnepélyesen megismételt 
(és előzőleg Washingtonból is 
elhangzott) Ígéret, hogy Ame­
rika folytatja Izráel nagyszabá­
sú gazdasági és katonai segé­
lyezését és azt nem fogja arra 
felhasználni, hogy Izráelt nyo­
más alá helyezze. Washington lé­
nyegében csak azt kívánja, amit 
az izráeii kormányok 1967 óta 
állandóan hirdettek: területekről 
való lemondást a béke ellené­
ben.

Mint Genscher külügymi­
niszter, úgy Mondale alelnök 
is arra hívta fel a figyelmet, 
hogy egyre kevesebb az idő és 
a türelem. A két csalódást kel­
tő látogatás egyik tanulsága, 
hogy a kormány taktikájával 
nem időt nyerünk, amint ezt 
sokan hiszik, hanem időt veszí­
tünk. Néni lehet megállni, ha­
nem haladni kell: aki nem ha­
lad a béke felé, az a háború fe-
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Carter nyomán a „palesztinai ! nak le Izraelben — gerillák, az-

egyetlen lehetséges megoldása- j tervet. (Amiből az is kitűnik,
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Mindenki kedveli „Fritz” i naeykövet közreműködésével ké- 
Mondalet és senki sem kétli * szült.>
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Pusztító optimizmus, építő pesszimizmus
Irta: BARZILAY ISTVÁN

Walter Mondale látogatása után tiszta a kép: az Egye­
sült Államok ellenzi palesztinai állam létesítését, foly­
tatja Izráel katonai és gazdasági segélyezését, de en­

nek a feltétele, amint az amerikai alelnök megfogalmazta: 
„Amit Izráel felajánlott a Szináj-félszigettel kapcsolatban 
Egyiptomnak, érvényesítenie kell Judeával, Somronnal és Gá­
zával kapcsolatban is“. Azaz: ha a Begin-kormány lemon­
dott a Szináj-félsziget felségjogáról, s visszaadja Egyiptom­
nak a nemzetközi határig, nem tehet egyebet, minthogy a 
többi megszállt területet is visszaadja, a BT 242. számú ha­
tározata értelmében, amely visszavonulást követel területek­
ről. egyezményes és védhető határokhoz.

X miniszterelnököt persze nem győzte meg. Begin megmu­
tatta a teljes Erec-Jiszráel és a Szináj-félsziget térképén, hogy 
mi a különbség: a Szináj-félszigetről nem lehet ágyuzni Izráel 
lakott területeit, a Nyugati Partvidékről ez nagyon könnyű 
feladat, az arabok meg is próbálták a hatnapos háborúban. 
S Beginhez hasonlóan vannak ijesztően optimista politiku­
sok — a tömegek is felvonulnak mögöttük — szerintük, ezek 
után is ki kell tartani a teljes Erec Jiszráel követelése mellett, 
talpalatnyi földet sem szabad visszaadni Judeából és Som- 
ronból.

\ annak optimisták, akiknek a derűlátása egyszerűen pusz­
tító hatású. Aki — például — azt hiszi, hogy a Gus Emunim 
13 települése, amelyeknek egyikében sem él 26 — 30 em­
bernél több — kivéve Kirját. Árbát, de ahol az évek óta üresen 
álló lakások számát szigorúan titkolják — el lehet tussolni 
a/t a megdönthetetlen tényt, hogy ezen a területen egymil­
lió 100 ezer arab él, akinek önrendelkezési jogát a Begin- 
kormányon kivid az egész világon mindenki elismeri, még 
a Kneszet többsége is, ha levakarjuk a L/kud és a VNP né­
hány „galambjáról” a kényszer-politikusi álcázást 

Az olyan ontimizmns, amelynek fanatikusai úgy hiszik, 
b-o»- /««hí!, Somront és a gázai sávot soha nem kell vissza­
adni egyszerűen katasztrofális. Nem azonosítjuk magunkat 
Amosz Kénánnal, a knáánita közíróval, aki a Jediot Áchronot 
multpénteki számában borzalmas dolgokat Ír le. Azt, hogy 
csak két alternatíva van: „vagy béke azonnal, vagy a tömeg­
mészárlás megismétlődése. Vagy kihasználják a Szádát-kezde- 
ménvezést a végleges rendezés elérésére, vagy pedig az ara­
bok, a világ közömbös szemeláttára, elárasztják Izráelt, kiűzik 
a zsidókat s aki nem hajlandó menekülni, az aztán élhet az 
országban, talán, mint kisebbség, ha élve marad a katasztró­
fa után“. Kénán szerint, ha nem kötünk azonnal békét, Erec- 
Jtszráelbei' fog megismétlődni az európai katasztrófa.

Kénán pesszimizmusa még rombolóbb, mint Menácbem 
Begin és híveinek optimizmusa. Nem igaz, hogy ha a Szá-

dát-kezdeményezés nem vezet azonnali békére, ez feltétlenül 
és rögtön pusztító háborúhoz vezet. Olyan világos, mint a 
nap, hogy a béketapogatózásokat még sokáig folytatni lehet 
a háború veszélye nélkül. Beginnel is, de egészen bizonyos, 
hogy Begin nélkül eredményesen. Szádát miért találkozik 
már másodszor Simon Peresz-szel, a Munkapárt elnökével, s 
a jövendőbeli miniszterelnökkel? Mert biztos benne, hogy a 
Munkapárt programja alapján Izráel inkább hajlandó kom- 
promisszumra és az Egyesült Államok kormányával együtt 
arra épit. hogy Menácbem Begin és kormánya záros határ­
időn belül távozni kénytelen.

V ajon igaz-e ez a feltevés? Igaz-e amíit Peresz megcá­
folt —. a Time-magazin értesülése, hogy Peresz hajlandó 
Weizman miniszterelnöksége alatt uj koalícióra a jelenlegi 
Kneszetben? S ha a Munkapárt volna az uj koalíció legné­
pesebb csoportja, megtartja-e Weizmant hadügyminiszter­
nek és Mose Dájánt külügyminiszternek?

Lehet, hogy igaz. de egészségesebbnek tartanánk, ha 
Munkapárt vezetője nem a pusztító optimizmus, hanem az 
építő pesszimizmus útját választaná. A jelenlegi Kneszet­
ben. ha a Likudnak sikerül egységét fenntartani, ha a Val­
lásos Nemzeti Párt kitart mellette, ha az Agudát Jiszráel 
legriasztóbb és legnépszerűtlenebb követeléseit teljesítik, ez 
a kormány végigülheti a teljes négyéves kádeneiát, — szerin­
tünk nincs is másra 'kilátás, hacsak nem akkor, ha Mená- 
ehem Begin leromlott egészségi állanota miatt kénytelen 
lenne visszavonulni. De akkor is találna a Likud más mi­
niszterelnököt — a jelek szerint. Ézer Weizmant. akinek 
megvan a tehesége ahhoz, hogy a következő választásokig 
felszínen maradjon.

Azok, akik úgy hiszik, hogy a jelenlegi Kneszetben más 
politikai konstelláció alakulhat ki, szintén a pusztító opti­
mizmus légkörében élnek. Jicchák Rábin, volt miniszterel­
nök adott ennek világosan kifejezést a Háárecben közölt nyi­
latkozatában. Érdekes, hogy Rábin sikertelen miniszterelnök 
volt, de bukása óta őt tartják a legmegbízhatóbb politikai 
hírmagyarázónak. Nemcsak nyilatkozatai világosak és logi­
kusak. hanem cikkei, amelyek majdnem hetenként látnak 
napvilágot, egy éles szemű és a dolgokat merészen analizáló 
intellektue! szellemi termékei.

„Almokat kerget az. aki arra épit, hogy a Vallásos Nem­
zeti Párt és a D AS kiszakadhatnak a jelenlegi kormányból“
— mondta a Háárecnek.

Azt is megmagyarázta, hogy a kormányban mutatkozó 
belső ellentétek miért nem jelentik a koalíció feltétlen fel- 
bomlását. „A kormány legfontosabb problémája, hogy működ­
ni tudion és meghizhatónak tekintsék az Izrael és Egvin- 
lom között folyó tárgyalások, az Amerikával szembeni állás 

(Folytatás a 12-ik oldalon)

(„MILLIONER B’CÁROT”)

Tel-Aviv
„Eden”

Haifa 
„Ácmon”

Jeruzsálem
„Eden”

Givátájim
„Hadár”

Natan ja 
„Sáron”

Beér-Seva
„Oren”

Herzlia
„Dávid”

Cholon
„Savoy”VILÁG-

PREMIER Bát-Jám
Ácmáut”

Kfár-Szábá
„Chén”

Ofakim 
„Bét Háám”

Petach-Tikva
„Héjchál”
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LJ KELET MŰVÉSZÉT
ZENEÉLET

>A DENEVÉR«
Részletek ifj. Johann Strauss klasszikus operettjéből 
a Filharmonikus Zenekar utolsó bérleti sorozatában,

Zubin Mehta vezényletével.

Évtizedek óta bevett szokássá vált világ­
szerte „A denevér" pezsgő-operettjével bú­
csúzni az elmúlt esztendőtől. Bécset és Bu­
dapestet más európai városok is követték: 
elmúlt évben a londoni Govern Gardenben 
Zubin Mehta vezényletével a szilveszteri 
előadást Amerikában is televízión közvetítet­
ték: mesterünk, a remek „hávér“, nem fe­
ledkezett meg ezúttal sem barátairól: a bál­
jelenetben betétként Daniel Barenboim egy 
Chopin-balladát. Isaac Stern a Mendelssohn 
hegedűversenyből adott elő . ..

Zubin Mehtára vall. hogy nem az évtől, 
hanem jelképesen a Filharmonikusok idei 
évadjától búcsúzik „A denevér"-bői vett 
részletekkel, a pezsgő operájából valódi fran­
cia champagnert varázsolva ...

*

Talán ősei zsidó vére pezsdült meg Jo­
hann Straussban is. mint nagy francia kol­
légájánál... A bécsi ..Presse", a felszabadu­
lás után szenzációtkeltő dokumentáris ada­
tokkal közölte, hogy a hires bécsi Strauss- 
család ősei óbudai zsidók voltak, akik a 
múlt század elején vándoroltak ki. Az okmá­
nyokat még a náci-uralom alatt fedezték fel 
Bécsben, elküldték őket Göringnek. aki nem 
vállalva, hogy legnépszerűbb zeneszerzőjük 
múltját ilyen „szégyenfolt" éktelenitse. el­
tűntette a kompromittáló iratokat, melyek 
aztán soha többé nem kerültek felszínre ...

A „Theater an der Wien" igazgatója, a 
magyar-zsidó Mak Steiner szinte kierősza­
kolta Johann Straussból első színpadi mü­
vét. ..Bécs vidám asszonyai"-!. A szerző va­
lami énekesnő-vita miau visszavonta ugyan 
a bemutatót, de a következők előadását még­
is rábizta. ..Indigó, vagy a negyven rabló" 
volt a kétesértékű szövegkönyvre irt operett 
cime. zenéjében gyakran érezhető nagy pát- 
rónusának, Offenbachnak hatása, de a rákö­
vetkezőben. ,.A római farsang”-ban már 
tetiesen függetleníti magát tőle. A nagy ta­
lálatot azonban egy szerencsésen felfede­
zett francia szövegkönyv, Meillac és Halévy 
,.Réveillon”-jával érte el. Belőle Írták át szá­
mára Haffner és Genée. a gyakorlott opera- 
karmester a ,.DENEVÉR" librettóját. 
Sí ráüss rögtön felismerte remek lehetőségeit: 
hiszen a cselekmény középpontjában egy bált 
helyezhetett, telve keringőkkel, polkákkal, 
csárdásokkal... A táncritmus kitombolhat­
ta magát, s az énekhang iránt mindaddig 
kevésbé fogékony zeneszerző oly vérpezsdítő 
áriákat és együtteseket iktatott bele, mint 
amilyeneket vidám operában csak Mozart 
irt előtte.

— Nem teljes előadásról lévén szó. a cse­
lekmény leírásáról le kell mondanom. De 
elragadó dallamokban, táncokban bővelke­
dő zenéjéről néhány szóval meg kell emlékez­
zek. H. E. Jacob, a Strauss-család kitűnő 
biográfusa a „Pezsgő operájáénak nevezi. 
Villámló strettóiával a Denevér-nyitány zár­
tan rohan az örökkévalóság felé ... Jobbra a 
vidámságtól tajtékozva a „Sevillai borbély“ 
nyitánya. balra pedig a „Szöktetés 
a szerájból” ...

Mehta az első két felvonásból választott ki 
részleteket, főképp a legjellemzőbb együtte­
seket: a tüneményes nyitány után a két hit­
ves búcsúzik (Rosalinda és Eisenstein), 
mindketten tudják, hogy megindítónak álcá­
zott bucsujuk mögött teljesen más szándékok 
lappanganak. — „Boldogan csak az él, aki 
feled és remél“ hangzik a tercett édes me­
lódiája. A 2. felvonásban Adele kaoagó-áriá-
ja. (..Nevetséges hahaha__”), majd az
„öcsikém, hugocskám, legyünk Te most ez­
után”, ringatóan andalító dallama csendül 
fel.— A báljelenet kavargása, sodró élénk­
sége, a magyar grófnőnek álcázott Rosalinda 
csárdása a zenekar kíséretével, majd a vér­
forraló „Denevér-keringő“, mely táncra per- 
difi az egész színpadot,— mindez Mehta 
gyújtó temperamentumával a Fináléban el­
lenállhatatlanul sodorja magával zenésze­
ket. kórust, hallgatóságot egyaránt.., Kivá­
lóak voltak a Finale szextettjei, a kitűnően 
betanított TA Filharmonikus Énekkarral 
(Áron Charloff) és a karmesterét boldogan 
követő zenekarral. Meg is kellett ismételni­
ük a Finale záróegyüttesét.

A szólisták három világrészből rekrutálód- 
tak: a kiváló szoprán, Rita Shane (Rosalin­
da) a NY Metropolitan tüneményes hangú 
sztárja.— Németországból jött Warner Com- 
pes tenorista. aki Alfred, valamint Man­
fred filing tenor, aki Eisenstein szerepében 
tűntette ki magát.— Tzráel nem vallott szé­
gyent mellettük: nagy meglepetést keltett 
Sylvia Grünberg, ragyogó Adéljával: ez a 
Romániából alijjázott fiatal művésznő előbb 
csellózni tanult, majd Stella Richmondnál 
képezte énekessé magát. Mira Zakaí eredeti­
leg nadrágszerepében, mint Orlovszky her­
ceg vendég az operettben, s nagy ének-kul- 
turájáva! tűnt ki. mig Willy Haparnasz ba-
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riton. nagyon meggyőzően képviselte úgy 
Falkát. a cselszövő fiskálist, mint Frankot, a 
„kedélyes fogház” („ein fideles Gefaeng- 
nis") porkolábját.

Természetesen a minden részletet összefo­
gó, felemelő, lüktető színpad varázsa hiány­
zott. kétségtelenül. De Mehta és kitűnő mu­
zsikusai, énekesei sokban kárpótolni tud­
tak ezért a hiányért. .. Tiszta élvezet volt 
látni Mehtát, amilyen hévvel, lelkesedéssel, 
szuggesztiv lendülettel és sugárzó boldogság­
gal úszott a pezsgőnek ebben a sodró ára­
datában ...

A .Denevér” előtt Andre Watts néger­
magyar szülőktől származó amerikai zongo­
rista Mozart korai Esz-dur-versenyét (K.- 
271) játszotta: bámulatos könnyedséggel az 
Allegtor. a filozofikusan elmélyedő, rendkí­
vül terjedelmes Andantét az átélés intuíció­
jával. szédítő virtuozitással. Watts nagyszerű­
en fejlődött legutóbbi fellépte óta. s Mozart- 
stilusa a legbensőségesebb megértését árulta 
el. Mehta zenekarával teljes gyöngédséggel 
csatlakozott a kiváló szólistához, aki egy De­
bussy ráadással hálálta meg a tapsokat.

ORGONA ÉS ÉNEK

— Theo Brandmüller német orgonista 
és Ursula Mayer-Reinach (altista)

hangversenye a jaffai 
evangélikus templomban —

A „hangszerek királynője", az orgona 
mostohasorsra van Ítélve zenei metropoli­
sunkban. Tel-Avivban. Egykor a Rotschild- 
fasori Muzeum kapott ajándékba amerikai 
pártfogóitól egy elektromos orgonácskát, 
melyről kiderült, hogy korlátozott terjedel­
me folytán csak kíséretekre alkalmas. Ki is 
vonták hamarosan a forgalomból néhai 
Frank Pelleg nehány hangverseny-kísérlete 
után. A Héjchál Hátárbut építői megfeled­
keztek koncert-orgona beépítéséről, egy pár 
évvel ezelőtt ám valamivel nagyobb villa­
mos orgonát kapott a Filharmonikus Zene­
kar: Michael Maiszky próbálkozott a közön-1 
ség érdeklődését felkelteni vele,—de gyenge 
visszhangra talált. A hangszer nem felelt 
meg nagyobb művek előadásának és utóbbi 
időben csak nagyritkán tolják ki a fészerből, 
hogy egy-egv darabban egyszerű zenekari 
tagként bngion bánatos hangján ...

így Tel Aviv közönsége az egykori jaffai 
Anglikán Egyház, ma az Evangélikusok 
templomának uj német orgonájára van utal 
va. ha élvezni akarja ennek a fenséges hang­
szernek hangját. Ez is kisebb terjedelmű és 
kevesebb regiszterrel rendelkezik, mint 
akár a marosvásárhelyi Kultúrpalota, vagy 
a budapesti Zeneakadémia orgonája, de mint 
most kiderült, kitűnően beválik nem tulnagy 
kapacitású darabok előadására.

Theo Brandmüller (30) nagytehetségű né 
met orgonista adott szombaton este hang­
versenyt Ursula Maver-Reinach ismert tel- 
avivi altista közreműködésével, rendkívül érde­
kes. túlnyomó részben számunkra teljesen 
ismeretlen művekkel.

Francois Couperin három darabja nyitot­
ta a műsort, melyet J.S. Bach fiatalkori, 
hatalmas hangmasszákat megszólaltató G. 
dur Prelúdium- és Fugája követett. Az orgo- 
naműsor legszebben kivitelezett és legérdeke­
sebb számát Felix Mendelssohn hat orgona­
szonátája közül a 3-ik képezte: nagy négy­
szólamú fugáját eszményképe J.S. Bach szel­
lemében irta, még egy korál-idézetet is beik­
tatott. Költői szépségű az utolsó lassú tétele. 
Theo Brandmüller választékos Ízlésű regisz­
terkezelése tökéletes technikai képzettsége, 
magas kultúrája őszinte élvezetet szerzett 
hallgatóságának. Mainzban és felváltva Pá­
rizsban él, Giselher Klebe és Mauricio Ka- 
gelnek, majd Messiaennak, a Trinité-temp- 
lom orgonistájának volt tanítványa, s ma 
hangszerének Francia- és Németország egyik 
legtöbbre hivatott művészei közé tartozik.

Mint nagyon eredeti, egyéni zeneszerző 
„Assisi Szent Fyrenc nap-éneke” című, a 
148. héber zsoltárra melodrámaszerüen írott, 
parafrázisával mutatkozott be, melynek 
nagyigévyű. kényes énekszólamát Ursula 
Mayer-Reinach kiváló tudással és átéléssel 
adta elő. A művet a két művész már a német 
televízióban is bemutatta. Az énekesnő, aki 
gyakran szerepel utóbbi időkben külföldi 
rádiókban, sőt fesztiválokon is (igy Jehudi 
Menuhin Gstadtban rendezett zeneünnep- 
ségén),—Schubert két alig ismert vallásos 
énekével („Die grosse Halleluja“ és „Von 
Mitleiden Mariae”), majd Liszt Ferencnek 
nemrégiben felfedezett, valószínűleg miséhez 
Irt „Ave Maria Stella”-jával és a Cecilia- 
legendával mutatta kis meglepő sokoldalú­
ságát, széleskörű, mélyen alapozott zenei in­
telligenciáját.— A nagysikerű hangversenyt 
kedden, a jeruzsálemi óvárosban lévő evan­
gélikus templomban ismételték meg.

PATAKI LÁSZLÓ ,

CERUZARAJZ KÉT MŰVÉSZRŐL
Salamon Pál és Edelényi János rövidesen bemutatkozik a tévé nézőinek és a színházi

publikumnak

RÖSSEl

Több, mintegy SH élnek az 
országban, ,#je ...gddig- nemigen 
keresték a nyilvánosságot. La­
punk „Egymás között“ rovatá­
ban megjelent egy hir, hogy 
itt vannak, s a héber sajtó is 
regisztrálta alijjázásuk tényét, de 
Salamon Pál iró és Edelényi 
János rendező az első hónapo­
kat uipánon töltötte, s a bemu­
tatkozásukat készítették elő. 
Azonnal az ország nyilvános­
sága elé akartak lépni, s igye­
kezetüket rövidesen siker koro­
názza.

Két-tagu munkaközösség. Már 
Magyarországon is együtt dol­
goztak — számos siker áll mö­
göttük. s természetesen kudarc 
is. mert nagyonis a maguk út­
ját járták —. s együtt kerültek 
a 10 hónapig tartó bécsi emig­
rációba.

HOL A HAZA?
Aztán Tzráelbe jöttek, hazát 

keresni. írónak, művészember­
nek ott a hazája, ahol kifejez­
heti mondanivalóját és figyel­
met kelt a tevékenységével. Va­
jon hazaérkezett Salamon Pál 
és Edelényi János?

Majd elválik. A két művész 
mindenesetre tele van lelkese­
déssel és alig várják, hogy meg­
nyilatkozzanak a legszélesebb 
nyilvánosság előtt.

„Állomás” — ez a cime Sa­
lamon Pál egyik darabjának. A 
mű tévé-változata évekkel ezelőtt 
a budapesti tévében került elő­
ször közönség elé. Gábor Miklós

Mensáros László, Bozóky István 
és Vass Éva alakította a szere­
peit. Nos, e darab héber nyel­
vű tévé-változata rövidesen az iz­
raeli néző elé kerül. A szöveg­

kerül, pillanatig tartó habozás
nélkül adja fel áifetfáL^'akikaffoguk a bizonytalan kimenete'

SALAMON PÁL

könyvön szinte semmi sem vál­
toztatott az iró. ugyanis kifeje­
zetten zsidó témájú a darab.

EGY ÖNFELÁLDOZÁS 
ANATÓMIÁJA

A vészkorszakban játszódik, 
1944 őszén, egy dunántúli falu 
vasútállomásán. Két menekült — 
egy felnőtt és egy zsidó gyerek 
— sorsát helyezi az iró nagyitó- 
üveg alá. A darab lényeges 
mondanivalója, hogy az, aki 
bujtatja a menekültet, csak bi­
zonyos határig vállalja az em­
berséggel járó kockázatot. Ami­
kor ő maga is veszélyzónába

nek léte tőle függ. A darab 
üzenete tehát nagyon időszerű. 
Bizhatunk-e másokban, vagy 
kizárólag a magunk erejére épít­
hetünk? Ez a kérdés. Gondol­
juk meg alaposan a feleletet.

Természetesen Edelényi Já­
nos rendezi a darabot, s annak 

I női főszerepét Salamon Anna 
— az iró felesége — alakítja. Sa­
lamon Anna egészen kivételes 
szorgalommal, egy esztendő 
alatt, megtanult héberül és a 

.beér-sevai színház társulatához 
szerződött.

Ez a színház a következő sze­
zonban műsorra tűzi Salamon 
Pál „Porond" című darabját.

ÉRDEMES E ÚJAT 
AKARNI?

Cirkuszi környezetben, artis­
ták között bontakozik ki a mű 
cselekménye. Arról szól a da­
rab. hogy egy cirkuszi rendező 
szeretné elvetni ezen ősi. évezre­
des hagyományokra épülő mű­
faj bevált, egyszersmind meg­
unt fogásait, s harcba indul a 
környezetével, tegyék számára 
ezt lehetővé. Sikerül elérnie, 
hogy formálisan megengedik 
neki, de lényegében elgáncsol­
ják a törekvését, mert azok. akik 
félette állnak, féltékenyek eset­
leges sikerére, akik meg mel­
lette. illetve a keze alatt dol­
gozna); — artisták, mindenfé­
le cirkuszi népség —. tulajdon­
képpen elégedettek azzal, ami

annyira bevált és nera fülífe

lű próbálkozásokhoz.
A darab eleven húsba vágó 

és jelképes érvényű kérdése, 
hogy meddig mehet el a mű­
vész az őt körülölelő — vagy 
abroncsként szorító — valóság 
tagadásában, s van-c értelme, 
ha uj világot akar magának 
építeni a megunt helyébe.

A „Porond” című Salamon 
Pál — darabot Edelényi János 
rendezi Beér Seván.

WASHINGTONBAN IS
Hozzáfűzzük még, hogy a két 

művész a közelmúltban Amerika 
ban járt. Utjükhöz Efrájim Ka- 
cir volt államelnök nyújtott se­
gítséget. Az volt a céljuk, hogy 
a „Porond” cimü darabot el­
helyezzék.

Kácir levelet irt érdekükben 
egy amerikai barátjának, Ar­
thur Krímnek, aki történetesen 
az „United Artist“ — a világ 
legnagyobb művész-ügynöksé­
ge — elnök-vezérigazgatója. Fo­
gadta őket, sőt segített is ne­
kik. Sikerült felkelteni a da­
rab iránt egy washingtoni szín­
ház. az „Arena Stage“ érdeklő­
dését. Ott van náluk a darab, 
angol fordításban. Lehet, hogy 
rövidesen ők is bemutatják. De 
Salamon és Edelényi célja, 
hogy elsősorban izraeli alkotó 
művészekké váljanak. Bizonyá­
ra hallunk még róluk, érde­
mes megjegyezni neveiket.

BENEDEK PAI

Jehítd
Raáb e 
zik:

AMINACH
Bemutató és árusítás (Janlv): Tel-Avlv, 
Dizengoff u. 203. tel. 234440, Beér-Séva 
Hápálmách u. 71, tel. 27454.
Kapható a Sekem, Hámásblr Lecár- 
chán, Hámásblr Hámerkázi üzleteiben 
és a jobb bútorüzletekben.
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Amire szüksége van, az Aminach matrac
Gondolnia kell a hátára. Az izmok elernyesztésére és teljes 
pihenésére a nehéz napi munka után. Rugós matracon való alvás 
javít állapotán, — feltéve, ha ki tudja választani a megfelelő 
matracot.
„Én az ÁMINACH” matracot ajánlom.” Ezek kitűnő rugós 
matrac, rétegeinek jól tervezett felépítésével. A rugók erős acél­

fonalból készültek, amely hozzájárul a 
matrac szilárd és kiegyensúlyozott 
voltához.

Ha előnyben részesíti az ortopéd mat­
racot — vegye az „ÁMINACH” 
„ORTHOLUX" matracát. Abban spe­
ciális plasztikháló van, amely megfelelő 
támasztékot ad a testnek.

Az „ÁMINACH” matrac kár­
pitozása kizárólag szintétikus — 
ezért nem szívja be a port, nem 
telepszenek meg benne a rovarok 
és súlya könnyebb, minden más 
rugós matracénál.
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len húsba vágó 
lénvű kérdése, 
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INBAN IS 
lég, hogy a két 
|últban Ameriká 
az Efrájim Ká­

lók nyújtott se- 
a céljuk, hogy 

hű darabot el-

lirt érdekükben 
barátjának, Ar­

ik! történetesen 
— a világ 

hvész-ügynöksé- 
ngazgatója. Fo- 
Isegitett is ne­
kelteni a da- 
Ishingtoni szin- 
Btage“ érdeklő- 
faluk a darab, 

Lehet, hogy 
[temutatják. De 
elényi célja, 
izraeli alkotó 

pák. Bizonyá­
róluk, érde­

keveiket.
NEDEK PÄ1

A város, amelyet három magyarországi vallásos zsidó alapított — 40 évvel ezelőtt végezték ki az angolok —

A „Mosávák Anyjának“ törté­
nete annak a történelmi folya­
matnak kezdete, amely forra­
dalmasította a zsidó népet, fel­
ni Itotta a két ezredéves hazát- 
lansagot az ős-uj otthonnal, Iz­
rael államával. Petách Tikva 
története hősök és álmodozók, 
hívok és megvalósítók, ideáljuk­
ért dolgozni, szenvedni és har- 
eolni kész négy nemzedék törté­
nete. Egyének és generációk tör­
ténete. akik hatottak a zsidó 
népre és befolyásolták jövőjének 
alakulását.

Petách Tikva alapításának j a szántás sora, kitört belőle a
százeves évfordulója nem meg-tj&lszjgfdfdt sírás: Boldogok 
szokott jubileumi alkalom, vagyunk, hogy kiérdemeltük ezt 

-jföbb ennél: a megujhodó Eret- a napot, amelyen zsidó eke 
Jiszrael egyik drámai fejezete, j szántja újra az ősök földjét. Bá- 
araelyről nem riportot. de ruch secheehejánu lázmán liá-
künv vet. regényt lehetne Írni. ze.

— Mindenki megremegett e 
szavak hallatán, senki sem sze­
gyeibe feltörő könnyeit. Az éke 
szarva átkerült egyik kézből a 
másikba. olyan lelkesedéssé!!, 
amilyennel vallásos zsidók ad­
ják kézről-kézre a Tóra-teker­
cseket Szimchát Tora napján.

Az első telepesek 

és ami utánuk 

következett

országokban élő testvéreink szi­
vében.

Ez a néhány, válogatás nél­
kül kiragadott szemelvény na-

tott városnak szinte megszakí­
tás nélkül ..’magyarok" a város­
atyái. Néíiiiran‘’Dávid. a szlová­
kiai származású hithíí ember év - 

gyon tanulságos az ujonnan tizedek óta tagja a Városi Ta- 
alapitott falu belső életét lile- j nácsnak alpolgármesteri minő- 
tőén. Megtudjuk belőle, hogy a ségben. Marmorstein Ávráhám.

A ros-pinai hegyoldalon levő temetőben 
csütörtökön emlékeztek meg Slomó Ben Jo- 
széfről, akit az angolok az akkói várerőd 
kivégzési cellájában 40 évvel ezelőtt felakasz­
tottak. Ott temették el. nem messze attól a 
helytől, ahol elfogták.

Slomó Ben Joszéf neve egybeforr! né­
pünk újkori történelmével. Szimbóliumá vált.

Három a négy közül

megváltó eszmék ellenére is ja varos kisvárdai származású ő volt az első zsidó, akit 1868 évvel a Má- 
sulyos ellentétek voltak a „ku- | helyettes polgármestere a vész- sodik Zsidó Állam pusztulása után idegen 
Iákok“ és a munkások között: ! korszak idején átélte a műn- j megszállók felakasztottak, 
hogy sok kisbirtokos előnybe j kaszolgáilat poklát és hosszú iz- i Ki ne emlékezne a régiek közül arra a

A feljegyzések szerint az el­
ső esztendőben mindössze 8 
család telepedett le a Roth­
schild báró által arab efendik- 

Négy férfiút tart számon a tői vásárolt földön és az újon- 
történelem, akik nélkül Petách nan alapított falunak Petách
Tih»a megalapítása elképzelhe­
tetlen: Raáb Jehuda. Stampfer 
Jehosuá. Guttman Dávid és Jo­
el Szálámon. Az első három ma­
gi ar-zsidó. Raáb és Stampfer 
meiiszállottai voltak a zsidó te­
lepülés gondolatának, gyalog 
indultak el a magyar ugarról 
az ígéret Földjére. A harmadik. 
Guttman Dávid gazdag ember j

helyezte az arab munkást 
zsidó munkással szemben, bi­
zonyára az alacsonyabb ár és 
magasabb teljesítmény miatt.

Egy késői jegyzőkönyv meg­
örökít egy panaszt, amit a zsi­
dó munkások tettek a Tanács 
egyik tagjánál a zsidó munka 
elvének semmibevevése mi­
att. A válasz Így hangzott:...

Hozzatok olyan munkásokat, 
mint Skolnyik — a későbbi Lé- 
vi Eskol. Izrael miniszterelnö­
ke — és kevesebb lesz közöttünk 
a vita.

De amikor arab hordák 
megtámadták a falut, fel akar­

táéi! közéleti tevékenység után keddi napra — 1938 junius 28 — amikor 
évek óta látja el jelenlegi funk- ; az angol világbirodalom — nagyságának 
cióját a város vezetésében. Ez ; utolsó szakaszában — kivégeztette a ros-pi-
a két kiváló városvezető beszél 
Petách Tikva megvalósításai­
ról, gondjairól és terveiről.

— Egyik legsúlyosabb prob­
lémánk — mondja Marmorstein 
Avráhám — abból a tényből 
fakad, hogy városunk fejlődé-

nai Betár 25 éves tagját, aki egy évvel az 
előtt érkezett a lengyelországi Luck-ból az 
„Af-Al-Pi” (Csakazértis) máápilokat (illegá­
lis olékat) szállító hajón.

Hogy is kezdődött S.B.J. halhatatlansá­
ga? 1938 március 27-án délután arab terro-

iristák megtámadtak egy Haifáról Cfát irány á- 
se erősen meghaladja az ere- ! ba — Kama falutól 2 kilométerre — tartó 
deti tervezés méreteit. Mezővá- i autót. A hat utas közül négyet 2 méter távol- 
roskának indultunk és nagyvá- ságból lelőtték, míg a sofőr, valamint a mel-

Tikvá. a Remény Kapuja ne­
vet adták. Hosszú ideig képte- j ták perzselni és lakosait meg­
fenek-voltak egy minjáiira va- j gyilkolni, a zsidó munkás volt 
lót megszervezni. Csak 1882- az. aki megvédte a zsidó életet 
ben javult lényegesen a hely- I és vagyont... 
zet. amikor a „magyar” csa- !
ladokhoz csatlakozott több je-; ^ példamutató falu
ruzsálemi család. Céljuk na' 
gyón merésznek tűnt akkor 
elérni ötven család letelepülését.

volt. aki álmain és látomásain akik között felosztanák a báró

Petách Tikva, a súlyos prob­
lémák. érdekellentétek és har­
cok ellenére is rohamosan fej-

kívül hatalmas vagyonát is a adományát, a 3373 dunam föl- jlődött, persze az akkori idők 
hazatérés szolgálatába állította, det. családonként 60 dunamot. j fogalmai szerint és fejlődése ál- 

— Mi vagyunk az első ma-j A Mkesedést. az első napok [tál elősegítette újabb telepiilc- 
riarak. akik hírül adjuk a haj-Iszinte messziánisztikus hangú-;sek létesítését. Mintájára alaki- 
nal közeledtét. Az ősi zsidóság j ,atát felváltották a szürke hét-jtották meg néhány évvel később

köznapok súlyos gondjai: nél­
külözések. biztonsági kérdések 
és civakodások.

Ezekről a kezdeti nehézsé­
gekről. gazdasági és társadalmi! 
problémákról tanuskodnak a fa­
lu régi jegyzőkönyveinek sárgu­
ló lapjai: ' r

.. A helyi tanács snlyos 
büntetést mért H-ra, mert nyilt 
utcán kezet emelt barátjára ...

— ... M. fellebbezést nyúj­
tott be magas megadóztatása 
miatt és Din Torára hivta a fa­
lu tanácsát.

— Giszin egy 41 aláírással 
ellátott petíciót nyújtott be. a- 
melvben kérte, hogy a bérmun­
kásoknak eladott gyógyszerek 
ára ne legyen magasabb, mint 
a gazdák által fizetett ár.

— Elhatároztatott, hogy kö­
telezni fogják a „dilizsánsz“ 
tulajdonosokat, hogy alkal­
mazzanak zsidó kocsisokat.

— Mától kezdve a Tanács 
nem ír alá semmilyen adoniá- 

j nyokat kérő levelet, amelynek 
kor Jehosua Stampferre került célja könyörületet ébreszteni kül-

lelkt és szelleme visszatér, fel­
támad. szentségbe és tisztaság­
ba öltözködik, mint az idők ele­
ién. És újra megérjük, hogy 
prófétáink, látnokaink támadnak, 
akik a magunk és a világ meg­
váltását hirdetik, siettetik.

Ki irta ezeket a csodás mon­
datokat? Költő vagy iróember? 
Nem. Guttman Dávid, az akko­
ri napok magyar-zsidó tőkése, 
aki egész vagyonát és életét tet­
te fel Petách Tikva megalapí­
tására.

Jehuda Raáb, a falu-alapító 
Raáb egyik utóda, igy emléke­
zik:

az újabb mosávákat: Zichron 
Jáákov, Rison Lecion, Ros Pi- 
ná-t és másokat. A falu fiatal­
jai már nem elégedtek meg szü­
leik jussával és szülőfalujukat 
elhagyva. Petách Tikvához ha­
sonló újabb falvakat alapítot­
tak: Kfár Szábát. Even Jehudát 
és lefektették az új városok. 
Natartja és Herzlia alapjait. A 
Felszabadító Háború idején Pe­
tách Tikva már közel 50 ezer 
lakost számlált. Az ötven csa­
láddal kapcsolatos tervet „túl­
teljesítették“.

A Felszabadító Háborút kö­
vető esztendőkben, a tömegbe­
vándorlások nyomán, az egész 
ország fejlődése eddig ismeret­
len méreteket öltött. Petách Tik­
va ma 120 ezer lelket számlál. 
Nem falu többé,, hanem lükte­
tő életű város, amely történelmi 
patinája miatt ragaszkodik az 
„ém hámosávot” — a mosávok 
anyja névhez. A megváltozott 
körülmények uj valóságot te­
remtettek és a város mai veze­
tőinek meg kell birkózniok az 
uj valóság-teremtette helyzet­
tel.

Az egyik jelentős probléma: 
megőrizni — amennyiben le­
hetséges

Petách Tikva tízezrével fo­
gadta be a világ minden részéből 
jövő olékat és abban a szeren­
csés helyzetben van, hogy mos­
tanában is. amikor erősen csök­
ken az alijja — a legkereset­
tebb helyek közé tartozik az 
országban. Sok a vallásos, főleg 
angolszász országokból érkező 
értelmiségi olé. aki Petách Tik- 
ván kíván élni. Ennek oka: 
városban uralkodó szellem és 
az igényes életminőség. Azok a 
vallásos intellektuelek. akik 
irtóznak a nagyváros zajától, 
itt megtallálják a helyüket. Bné 

a mezőgazdasági ! Brak túl vallásos egyesek szá-

— Nekem jutott a megtiszte 
lő feladat, hogy 1878 chanu 
ka negyedik napján meghúz­
zam az első barázdát. Ünnepé­
lyes pillanat volt ez, amelyen 
résztvett a mosává apraja-nagy 
ia. Az első barázda után meg 
tiszteltük a második barázda 
szántásával Guttman Dávidot, 
miközben az egész közösség lel­
kesedéssel követi lépteit. Amí-
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Problémák és tervek
Talán nem véletlen, hogy a

zsidók által alapi„magyar

rossá lettünk, amely a század 
végéig eléri a 200 ezer lelket. 
Súlyos várostervezési kérdése­
ket kell megoldanunk, a város 
csatornázása, járdái és parkoló 
helyei távolról sem elégítik ki 
a mind növekvő igényeket.

— Ahol uj lakónegyedet épí­
tünk. a dolog egyszerűbb, 
mert már a tervezésnél figye­
lembe vesszük ezeket a szükség­
leteket. a nehézségek a régi ne­
gyedek esetében állanak fenn.

Mintegy harmincezer gyer­
mekei és ifjút tart számon a vá­
ros nyilvántartási hivatala, 
nem meglepő tehát, hogy az öt­
százmilliós költségvetés egvhar- 
madát nevelési célokra fordít­
ják. Petách Tikvának 170 óvo­
dája, negyven elemi.- tíz közép- 
és ipariskolája és tíznél több Tó­
ra-terjesztő intézménye van. 
Városszerte ifjúsági klubok mű­
ködnek. amelyekben a fiatal­
ság lokál-patriotizmusát akar­
ták fejleszteni, hogy szeressék 
városukat és Iakó-negvedi}ket. A 
peremifjuság nevelésére évi két 
millió fontot irányoztak elő. 
Ez erőfeszítések ellenére van 
egy jelentős ifjúsági réteg, mely 
nem tanul, nem dolgozik és 
sok gondot okoz a városnak.

lette ülő 17 éves lánynak sikerült az autó­
ból kiugrani és elmenekülni. Két nappal ké­
sőbb, mintegy kétszáz méterre attól a hely­
től, ahol az arab terroristák csoportja meg­
támadta az autót, találták meg holttestüket. 
Bachor Sachrur sofőr veséjét hatolta át a 
gyilkos golyó, mig Alegri Mocri nyaka kö­
rül tőr-vágások nyomait látták. Ezenkívül, 
a meztelenre vetkőztetett fiatal lány testén 
erőszak nyomait fed-zték fel. Egyébként 
holttestének megtalálását követő napra volt 
kitűzve esküvője.

Néhány nappal később, pészách első nap­
ján. ismét megtámadtak egy csoportot: a 
nemrég alakult Chanita kibucból elindult 
5 haganistát. valamint a kíséretükben volt 
ros-pinai Bétár pluga egyik tagját. Hármat 
meggyilkoltak.

A „Haganá“ által meghirdetett ..Havlá- 
gá” (önuralom) dacára mindkét eset mély 
megdöbbenést és felháborodást váltott ki az 
egész jisuvban. A ros-pinai Betár-pluga em­
berei közül hárman elhatározták, hogy meg­
bosszulják zsidó testvéreik vérét. Slomo Ben 
Joszéf. Avráhám Sein, valamint Salom 
Zsurbin három héttel később már a cselek­
vés útjára is léptek.

„Április 21-én egv. Cfátról Tibériásra“ tartó 
arab autóbuszra lőttek* illetőleg kézigráná* 
tot dobtak. Mig egyrészről a golyók senkit
sem sebesitettek meg. Slomó

Joszéf kézigránátja nem robbant rei, A st* 
keríeleu akció után a visszavonulókat a ros- 
pinai rendőrség — rejtekhelyükön — elfog­
ta.

Annak ellenére; hogy az akkori jisuv leg­
jobb ügyvédei, mint Aharon Chotér-Jisáj (a 
hirjai chalucok későbbi védője, majd a Há- 
gáná volt főügyésze), valamint Philip Jo­
széf védték őket az angol bíróság május 5.- 
én Salom Zsubrint életfogvtigtalni fegy- 
házra, mig Slomo Ben Joszéfot és Avráhám 
Seint halálra Ítélte. Az utóbbi Ítéletét — te­
kintve. hogy iratokkal bizonyították, hogy 
még nem töltötte be 18-ik évét — életfogy­
tiglani fegy házra változtatták.

Minden kísérlet a palesztinai angol fő- 
kormányzónál. az angol kormánynál, vala­
mint \ I. György angol királynál, hogy az 
első zsidó halálraítélt kegyelmet kapjon — 
meddő maradt. Az angol megszállók — az 
arabok felé kacsintgatva — meg akarták 
mutatni, hogy ők kiegyensúlyozott politi­
kát folytatnak. S a 25 éves Tabacsník — 
Slomó Ben Joszéf az angol — akkor még 
világbirodalom 3118-as számú foglya, az 
lett az útban lévő Harmadik Zsidó Állam­
nak. (Kilenc évvel később Grünner Dov-Bé- 
első — sajnos, nem az utolsó — vértanúja 
la. Weis. Jákov-Intre, valamint további öt 
szaba.?sá"harcós bajtársuk követte őt az ak­
kói vérpadon.)

Amikor Palesztina angol főkormányzója 
értesült Slomó Béri Joszéf hősi viselkedésé­
ről az akasztófa alatt, ezt mondta: „Az a 
nép. melynek ilyen fiai vannak — halha­
tatlan“.

Amikor 16 évvel ezelőtt dr. Simson Ju- 
nitschmann. (Chérut-párti) Kneszet képviselő 
a ros-pinai Betár nluga annakidei eg> ik 
parancsnoka meghalt, végakaratában meg­
hagyta. hogy Slomó Ben Joszéf mellett te­
messék el.

A múlt év szentemheréhen /elhunyt A\ra- 
hám Amikám-Seint. akit negyven évvel az 
előtt S.B.J.-ve! együtt halálra ítéltek, is ide 
temették. Menáchem Begin miniszterelnök, 
valamint Arié K'oesér. a ros-pinai Bcíár- 
pluga egykori parancsnoka. Amikám-Sein 
búcsúztatása közben is Slomó Ben Joszéf. az 
első vértanú hősi útját domborították ki.

A Cfát — Ros Pina-i országút mellett, 
azon a helyen, ahol Slomó Ben Jószéf két 
társa fizetni'akart "testvéreik hn (Iáért, em­
lékmű hirdéti * az, útban letfo ÉT rmadik Zsi­
dó Állam első ’vértanújának emléké’!’...

GALILI G. ERVIN

Uj aliiia

jelleget, anélkül, hogy ez hát­
ráltatná az urbanisztikus fejlő­
dést. A város rendelkezésére 
álló 40 ezer dunam felét ma is 
mezőgazdasági célokra hasz­
nálják. Narancsosok széles gyű­
rűje veszi körül a várost és több­
ezer dunamon termesztenek 
gyapotot, földi mogyorót és 
egyéb mezőgazdasági terméket.

Petách Tikva jelentős helyet 
foglal el az ország ipari és ke­
reskedelmi életében is. A Dán­
övezet legfejlettebb ipari köz­
pontja. Alig néhány évvel ezelőtt 
— Petách Tikvát Tel Aviv pe­
remvárosának tekintették, mely 
foglalkoztatás és szolgáltatások 
szempontjából a nagy metropo­
lisra szorul. Ma megváltozott a 
helyzet. A város polgárainak 
döntő többsége nem kényszerül 
a város határain kívül dolgoz­
ni, vagy szükségleteit beszerz- 
ni.

- Olyan ez a város, mint 
egy hatalmas park — mondja 
Weinberger Smuél, a Vallási 
Tanács aradi származású elnöke 

-, úgy élhetünk itt. mint a 
mennyországban, csak legyen 
béke és egészség.

mára. Cholon vagy Givátáiim 
pedig nem eléggé vallásos. Pe­
tách Tikvát az arany középút 
városának tekintik, amely az 
egyetemekhez való földrajzi kö­
zelsége miatt is megfelel szá­
mukra.

A kitűnő kultúrintézmények, 
mint — példáid — a zenekonzer- 
vatórium, a hősök emlékháza, 
amely múzeumot és városkuta- 
tő intézetet is magáhanfoglal. 
valamint az országos hirű kór­
házak és egészségügyi intézmé­
nyek is hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a városnak vonzó ereje 
legyen.

Marmorsten Avráhám helyet­
tes polgármester büszke arra, 
hogy a százesztendős város 
egyik döntő szavú irányitója le­
het és százezernél több polgár 
ügyét szolgálja. Büszke arra, 
hogy a Bonyhádról gyalog el­
indult városalapító Stampfer 
Jehusának utódja és örül annak, 
hogy a város „magyar” zsidó 
polgárai kitüntetik bizalmával. 
Az ő ajtaja mindig nyitva áll, 
őt nem zavarja, ha magyar 
nyelven kérik tanácsát vagy 
közbenjárását.

A százéves Petách Tikvának 
— további békés fejlődést kívá­
nunk: Ko lecháj.

Blzfpsstsa helvét itvári vakációéra!
Bármilyen utazási tervével fordul ion bizalommal

CIT0UR
ül AZÁSI IRODÁHOZ

(Allenby sarok)
Tel 28-59-59, 28-17-55

Nyári szervezett kirándulások a világ bármely 
részébe óriási választékban.
Felnőtt, ifjúsági, idősebb korosztályú (senior), 
kóser ellátású csoportok. Angol nyelvoktatással 
egybekötött kirándulások fiataloknak (Summer 
School) angliai intézetekben. Az összes társas­
kirándulásokat szervező irodák hivatalos kép­
viselője.

¥ Egyéni és csoportos repülések számos lehető­
séggel.
Turisztikai szolgáltatások (szállodák, autó bérlés, 
vasúti bérlet, stb.)

BESZÉLÜNK MAGYARUL
Szerda délután zárva.
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A férjén uralkodott a fivére 
érzékileg vonzotta, az apjuk­
nak mindene volt és célja egy 
volt...

AZ ÖRÖKSÉG
THE HURTAGE

„Szép a szemnek, társadalmi 
dráma, emberi, hihető, ragyo 
só játék” (Mááriv) 

Nagyszerű film” —.
(J. Post)

DOMINIC SANDRA

ATNHONY QUEEN 
F ABIO TASTI 

MACRO BOLOGNINl 
FILMJE 
10-ik hét

T.A., „Ofir” mozi
4.30 — 7.15 — 9.30

Szívesebben beszélne 
a technikussal

MAGYARUL?
Forduljon bizalommal hoe- 
zánk! Minden márkájú színe* 
és fekete-fehér televízió, le­
mezjátszó, magnó, rádiót stb 

javítása jótállással
K,A.P. Etefttronic’s

laboratórium
Seinkin 34, Givátájim 

Telefont 732931 
Hívásra házhoz megyünk 

Jegyezze fel telesfonszámunket ■

HÍ
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felvesz szülőket lábadozásra betegség után és üdülésre 

sok szeretettel és megértéssel. 24 órás orvosi felügye­

let, különleges fizioterápiai készülékek, diétás kóser 

konyha, kellemes légkör. Telefon 9(17895
1978 VII. 7mnr*fMMVi<MWMiíi<imnnmfiorifionfK*xMMiofinfiocvMívin(M)00000000<ionoooí>
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SZÜLÖK HAZA
PETÁCH-TIKVA, HÁJÁRK0NIM UTCA 8



/

Hi KELET IRODALOM-MŰVÉSZET

DIÁKOK KICSAPJÁK A PROFESSZORAIKAT
Valahányszor munkábame- j károkat okozva), hogy megin-1 és valósítják meg — olyan al-j ték Prof. Dán Hoffner, az igaz- 

net az autóbuszom kigördül ditson-e a vezetőség egy uj já- j kalmazottak, akiknek semmi ; gató, és két közvetlen munkatár-
utolsóelőtti megállójából, a Fő­
posta elől. hogy aztán balra 
forduljon a Tácháná Merkázit | tartozna az

ratot. vagy üzemeltessen-e még j közük a vállalat tulajdonjogá- 
egv bérelt óriásgépet. Ugyanide | hoz. miért gondolkozzék más- 

a kikötői személy- ként az én autóbuszom sofőr-

ítt

megszólal ben- j zet is. amely hosszú időkőn ke­felé, gyakorta
sőmben egy játékos gondolat: ; resztül akadályozta meg, hogy 
s mi lesz. ha jobbra fordul, a j a kikötő vezetősége üzembe ál-
jaffai útra. vagy megy egvene- lithassa a csillagászati összege- i hogy nem balra, hanem jobb-
sen tovább az Alijja-utcán? kért megvásárolt korszerű árura- j ra fordul, mert ő azt az irányt

Aki azt hiszi, hogy ez a gon- j kodó berendezést.

je, aki tetejébe még a Dán szö­
vetkezet tagja is? Bizony, na­
gyon is könnyén megeshetik,

tartja helyesebbnek, vagy épp 
dolat nem játékos, hanem osto- Mi ezeknek a beavatkozá- j le kell adnia egy csomagot 
ba. mert ki hallott meg ilyet. í soknak a közös nevezője? Az il- a Derech Jafón. a nagybácsijá-
azt sietek biztosítani, hogy hal­
lottunk már sokkal ilyenebbet 
is. Az apróbb példák közül ta­
lán azt a munkást említeném, 
aki egymaga zárta és torlaszol­

nál.
S mert minden, idejében 

vissza nem vert jog vagy ille­
tékesség eltulajdonítása, s mint

letékesség egészen ujszerű, s vall 
juk meg, különös értelmezése, ez 
a tudtommal sehol másutt és 
soha nem tapasztalt felfogás,
melynek értelmében a vállala- j minden más törvénytelenség to- 

ta el hosszú napokra egy gyár tok dolgozóinak nemcsak pénz-1 vábbi fokokkal teszi még lejtő­
kapuját: a jelentősebb esetek beli és szociális jogaik vannak. i sebbé a nálunk már amugyis 
Közül az El Al dolgozóinak vi- hanem — ha nekik úgy tetszik ' erősen megdőlt társadalmi si- 
selt dolgaira emlékeztetnék. — ők irányíthatják a vállalat i kot, amelyen, minél merede- 
aKik bérharcaikról s azok ; vezetősége helyett és ellenére az kebb. annál nehezebb a megál- 
eszkczeikről nem is szólva — üzem kereskedelmi, termelési i lás, érthető, hogy a vezetői és 
abba i> beleszóltak már (jóidé- és személyzeti politikáját is. Már irányitói joguk meg nem torolt 
ig sikerrel, s persze hatalmas pedig, ha ezt igy képzelik el — ; kisajátítása átcsapott a nemzet-

: gazdaság mezejéről egy egészen 
i váratlan területre is: a jeruzsá- 
lemi Becálel képzőművészeti és 
iparművészeti akadémiára, ahol 
a diákság most készül kicsapni 
a tanárait.

! Hihetetlen? Nem lesz az. ha 
felvázoljuk az ügy néhány előz­
ményét, mert a főiskolán már 
jóideje tart a forrongás, s a ta- 

; nárok kicsapása érdekében egve- 
i lőre a diákság javarészének és 
I a tanárok egy kisebb csoport- 
i jának a sztrájkja folyik. Ezt 
j azonban sok más mozzanat 
i előzte meg. Egy alkalommal 
I ismeretlen tettesek, de nyilván 
! ecsetforgatók, azzal lepték meg 
• a tanári kart, hogy horogke­
reszteket mázoltak az akadé­
mia falaira. Egy másik alka­
lommal a képzőművészeti osz­
tályon odáig fajult a szüntelen 

j ortálykodás, hogy a diákok egy 
: jelentős csoportja beadvánnyal 
fordult a vezetőséghez, tegye 
erélyes rendszabályokkal lehe- 

i tővé az előadások zavartalan 
megtartását.

sa azonnali eltávolítását. S 
egy kis kitérőre van szükség.

Az egyik kelet-euróoai ország­
ban sok évvel (SzeiStP^f 'főis­
kola nyílt. Tömegesen iratkoz­
tak be a fiatalok: ki ne szeret­
ne íróvá válni, ha ezt meg le­
het tanulni? Pár év múltán a fő­
iskolát bezárták, nem is min­
den botránytól mentesen: az el­
ső végzettek nagyrésze súlyos 
lelki Válságba került, még egy- 
néhányuk öngyilkosságát is ilyen 
komplexussal kellett összefüg­
gésbe hozni. A diákok ugyanis 
rádöbbentek — bizonyára sok 
próbálkozásuk visszautasítása 
után —, hogy az iskola legfel­
jebb technikát taníthat, de te­
hetséget nem adhat senkinek.

Ebből a tapasztalatból kel­
lene kiindulniok a Becálél nö­
vendékeinek is, ha nem lenné­
nek oly forrófejűek. Tudniok 
kellene, hogy az iskola elsősor­
ban a technikát tanítja, az 
irányzatokat csak ismerteti, 
egyéni stílusra meg éppen nem 
oktathat, hiszen ez magából az 
egyénből fakad. Lehet hogy a 
tanári kar javarésze konzerva­
tívabb a diákok zöménél, de lát­
ták a Becálél-diákok bárhol is 
ennek az állapotnak a forditot- 
ját? Vagy talán elvárja a jeru- 
zsálemi diákság, hogy a tanárok 
például Richard Long-ra, az 
egész Európában elismert mű­
vész irányzatára oktassák őket, 
aki nem csak a berni Kunst- 
halle-ban szerepelt — a legko­
molyabb svájci lap, a Neue 
Züricher Zeitung tanúsága sze­
rint hallatlan sikerrel —, ha­
nem Kasselben, a nemzetközi 
vonzású Documenta-n, s a ve­
lencei Biennálén is. s akinek 
művészete abból áll, hogy köve­
ket, amolyan téglányi vagy na­
gyobb, formátlan köveket rak 
le körben vagy kockában a ki­
állítási terem közepébe? Kötele­
sek* a Becálél professzorai: is

Junger Ervin: Szimfoniettu
A Kiriat-Bialik-i konzervatórium és ka­

marazenekar közös évadzáró hangversenyén 
Ősbemutatóként zsúfolt ház előtt hangzott el 
Junger Ervin olé-zeneszerzőnek már Izrael­
ben írott Szimfoniettája. A művet a szerző 
még a merkáz klitában, egyenesen a kama­
razenekar felkérésére alkotta. A mű három- 
tételes. zenei nyelvezete egyszerű, világos, 
fogalmazása tömör, időtartama rövid. Leg­
főbb jellegzetessége az, hogy nem hordoz 
magában sem filozófiai tematikát, sem iro­
dalmit, sem önéletrajzit, sem történelmit, 
sem társadalmit, mint a zeneirodalom any- 
nyi szimfóniája, hanem tisztán zenei monda­
nivalója van, pillanatra sem haladja meg 
a zene legsajátosabb, önálló világának játék- 
szabályait. Minden tiszta, átlátszó, a szerző 
nem ködösít, amint ahogy a modernek sze­
retik, hogy rejtett, elérhetetlen értelmeket 
sugalljanak ott is, ahol esetleg mindez hi­
ányzik, hanem Őszintén elmondja, amennyit 
akar. A három tétel a zene világának három 
különböző alapelemét emeli előtérbe az első 
a melódiát, a második a kontrapunktikát. a 
harmadik a ritmust, igy három egymástól 
merőben különböző színezetű képet kapunk. 
Az első tétel szigorúan diatonikus, vagyis a 
hét alaphangra épül, anélkül, hogy egyetlen 
módositójel megjelenne a tétel folyamán. 
Ez a talán leginkább a fiatal Britten vilá­
gához közelálló zenei kifejezésmód egy sa­
játosan XX. századi fanyar, visszafojtott lí­
rát sugall. Ezzel éles ellentétben a második 
tétel a teljes kromatikus hangsor mind a 
tizenkét hangját egyenlő rangra emelve 
használja, a dodekafónia törvénye szerint, 
bár a tételnek inkább csak témája és nem 
formai épitkezése utal a dodekafon szeria- 
lizmusra. A harmadik tétel a népzenében 
Bartók által „bolgár”-ritmusnak nevezett, 
de különböző keleteurópai népeknél fellelhe­
tő hétnyolcados ütemben leirt ritmusban 
fogam. Mozgalmas, magávalragadó ritmu­
sosságával a szimfonietta csúcspontjává nö­
vi ki magát.

A hallgató előbb felteszi magának a kér­
dést, hogy három ilyen, szvitszerüen egymás 
mellé rakott különböző anyagú, szerkezetű, 
nyelvezetű tétel hogyan állhat össze szimfo- 
niettává, mi lehet közös nevezője, bizonyos, 
csak „laboratóriumi” fokon kimutatható 
tematikai összefüggéseken kívül? Mélyebb- 
reható vizsgálat után állapítható csak meg a 
három tétel

GROSS ÁGNES: PORTRÉ

Ä MAGYARORSZÁGI HÉBER KÖLTÉSZET 
ANTOLÓGIÁJA

Vívgjcieiu a budapesti „Nagyvilág"’ című világirodalmi
folyóirat 1978 júniusi szám an.
Vi. Carmilly-Weinberger: Hebrew Poets of Hungary
UStb — 20th Century). Eked. Tel-Aviv, 1977.
Antológia a magyarországi héber költészetről. Hát volt 

ilyei.Y A Kezdetek nagyon messzire nyúlnak vissza. A XI. 
században az első kereszteshadjárat üldözése elől egy Ábra­
hám nevű francia prozeiita menekült ide. Egyik fia. Jószéf- 
Jehószáfia. liturgiái költő lett. Az 1494-es nagyszombati vér- 
vád áldozatai emlékére gyászdalt Írtak. Izsák Schulhof az 
1686-ban feldúlt Budáról Prágába menekülve — családja is kő. 
zössége vesztén — három héber elégiát, és megmeneküléséért 
háladalt szerzett.

A folyamatos héber költészet azonban csak a XVIII. szá­
zad végén indul meg. Művelői morva eredetűek, s jórészt a ko­
rabeli héber sajtóban teszik közzé alkotásaikat. Ezeknek első 
áttekintője Carmilly-Weinberger. a New York-i Yeshiva Uni­
versity nyugalmazott professzora, aki tanulmányait a bu­
dapesti Országos Rabbiképző Intézetben végezte. Az anyag 
Budapesten könnyebben fellelhető, mint a külföldi könyvtá­
rakban. fáradhatatlan munkával mégis ő vállalkozott erre 
a fontos feladatra. Egyik korábbi dolgozatában az anyag 
bibliográfiáját nyújtotta, egy másikban a tematikát vázolta fel.

A jelen antológia csak a XIX. századdal kezdődik, s az 
önállóan megjelent verseskötetekből válogat. Minthogy ezek 
ma már szinte hozzáférhetetlenek, szemelvényes bemutatásuk 
hézagpótló.

M. Szofér pozsonyi rabbi (1762 — 1830) liturgiái költe­
ményeivel indul a kötet. M. Kunitz 1805-ben már héber drá­
mát ad közre. B. Schönfeld három kötetében a természet sze- 
retete is szót kap. J. Bergl, kaposvári orvos, a magyar zsi­
dóság korai történésze, 1873-ban kiadott füzetében az orvos 
nehéz életét, és általában a szociális problémákat érinti. Az er­
délyi Rettegen élt J. L. Winkler filozófiai kérdéseket boncol. 
I.öw Lipót eredeti költeményei mellett németből fordít. Ugyan­
ezt hivatásszerűen teszi a magyar irodalomból Bacher Si­
mon.

' NX. század elején egy fiatal kör viszi tovább a megkez- 
dett hagyományt: Bolgár Mózes. Patai József, Avigdor Ha- 
méiri és M. Avi-Shanl. Mind a négyen az Országos Rabbi­
képző Intézetből indultak. $ a magyar irodalom héber tol- 
mácsoIólvE: Tüttak, Az utánuk következők is Magyarországon 
születtek, de már Izraelben bontották ki irodalmi tevékenysé­
güket. Kivétel C.M. Steinmetz (Ben Selómó) és J. Gole (E. 
Fleischer). Az előbbi a zsidó tragédia elégikusa, a másik a kö­
zépkori héber liturgiái költészet legnagyobb kutatója. Költé­
szetében számos magyar vonatkozás található.

Az antológia szinte egy könyvtárat pótol. Érdemes megsze­
rezni, érdemes megismerni.

SCHEIBER SÁNDOR

éppen nem reakciós, régi, avult 
iskolák hive, esküdt ellensége 
az avantgárdnak, a modem 
képzőművészeti irányoknak, a 
kezük alól tehát csak hasonló­
an lemaradt művésznemzedék 
kerülhet majd ki. Követelték az 
oktatási elvek és módszerek 
gyökeres újrafogalmazását és 
átszervezését, egyes tanerők le­
váltását, a diákság beleszólási jo­
gát a művészeti irányok ismerte­
tésébe és követésébe.

alapvető
premissza és egy következtetés a logikában. 
Azt is mondhatnók. hogy most, a század

logikai, gondolatmeneti össze-
c . , , .. „ .... .... , "függése. Esi a három, látszólag önálló kép.
S mindezt miért? Mert a diák- , elhmm a nagy lap mükntikusa „gy kapcsolódik egymáshoz, mint tézis, an- 

sagnak egy részé, főleg a képző- : véleményét, hogy ez „archaisz-; !itézis és szintézis:- vagy mint két 
művészeti osztályon, ugy találta, tikus, — sőt archeológikusan 
hogy sok professzor és előadó misztikus és mágikus remek- 
konzervativ. sőt maradi. ha mű’"? El kell vajon fogadniok

azt is, hogy mivel Long 12 év 
óta minden kiállításon ugyan­
ezt teszi, azért bölcs, művész, 
mert — igy a műbiráló — „az 
Ismétlés a bölcsesség szülőany­
ja?“

Vagy oktassál: őket annak az 
ugyancsak az egyik kasseli 
Documenta-n babérral övezett 
képzőművész zsenialitására, aki 
a terem egyik felső sarkából 
sugárszerűen húz zsinegeket a 
pádimentum 20—30 pontjára.

utolsó negyedében, a szerző a század alapve­
tő zenei törekvéseit összegezi, ismétli, azzal 
a céllal, hogy tisztázza hozzállását e viharos 
század zenei örökségéhez. Neoklasszicizmus? 
Talán. Dodekafonizmus? Talán. Népzenei ib- 
letettsdgű >■ ffl^enä? Nemzeti iskola? Igen, 
egész biztos. Ezt a három művészi hitvallást 
véljük kihallani a három tétel ilyenszerü fel­
sorakoztatásából. S igy talán többet is mond 
a szerző, mint azok, kik nem egymás mellé, 
hanem egymásra rakják a század zenei örök­
ségének különböző elemeit, s összképük nem 
egyszer zavaros, vagy eklektikus. Egy tökéle­
tes előadás ugy érzem, félreérthetetlenül 
emelné ki ezt a mondanivalót. A Kiriat-Bia­
lik-i kamarazenekar Tuvia Schwager ve­
zényletével, ugyanis nagyon dicséretes igye­
kezettel, sok odaadással próbálta megolda­
ni a ráháruló technikai és interpretativ fel­
adatot, de — talán a nagyon korlátozott 
számú próbák következtében — néha adó­
sunk maradt a zene felszabadultabb, színe­
sebb, fölényesebb, intonációjában tisztább 
tolmácsolásának, örömmel és élvezettel hall­
gattuk azonban Chágáj Száchemet, az isko­
la igen fiatal növendékét (a zenekar ma­
gyarajkú, nyitrai származású válik tagjának 
fiát), ki korát meghazudtoló technikai kész­
séggel, feltűnően szép szolisztikai kiállással, 
adta elő Bach á-moll hegedűversenyét. — 
Ugyancsak kellemes élményt nyújtott a ré­
gebben Haydn-nak tulajdonított Leopold 
Mozart-féle „Gyermekszimfónia“, amelyet 
tanárok és növendékek egymás mellett ülve, 
vállvetve adtak elő. Tiszta szivünkből kí­
vánjuk Molnár Tiboréknak. a bialiki zenei 
mozgalom lelkes, áldozatos, fáradhatatlan 
ösztönzőinek, hogy városuk zenei fejlődésé­
ért folyó uttörő-munkájuk egyre eredménye­
sebbé váljon. SLMON GÁBOR
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Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be.

A kiadóhivatal

Az akadémia vezetősége tá-: ahol megrögziti a pertliket. s
volról sem vette semmibe a pa­
naszt. Nemzetközi szakértők bi­
zottságát kérte, vizsgálja be a 
helyzetet, s ha ennek szüksége 
mutatkozik, ugy tegyen kon­
krét javaslatokat a megoldás­
ra. A bizottságban olyan inter- 
nacionális szaktekintélyek vet­
tek részt, mint Prof. Karl Vo­
gel, a hamburgi képzőművésze­
ti akadémiai elnöke, vagy John 
Jackson, neves angliai szobrász; 
az izraeli tagokat pedig olya­
nok közül delegálták, akik nem 
állanak sem szolgálati, sem ta­
nácsadói viszonyban a Becálél- 
lal: köztük volt a tel-avivi mú­
zeum igazgatója, a rámát-hásáro- 
ni rajztanár-képző vezetője és 
nagynevű képzőművészek, mint 
például Becálél Schatz.

A bizottság két tanár eltávo­
lítását és azt javasolta, hogy to­
vábbi öt előadó szerződését ne 
ujitsák meg lejártuk után. A

ezzel mindent kifejezett, amit 
térről és perspektíváról ki lehet 
fejezni?

Minderről természetesen le­
het vitázni, csak a sztrájkról 
nem lehet, sem arról, hogy ki­
csaphatják-e diákok a profes­
szoraikat? A sztrájkról azért 
nem, mert rendkívül naiv lépés 
ez az adott esetben: sztrájkok 
mindmáig csak akkor sikerül­
hettek, ha a sztrájkolok munká­
ja nélkül a társadalom meg 
nem élhet, ami a festőnövendé­
kek esetében aligha áll. A ki­
csapás kísérletéről pedig azért 
nem lehet szó, mert ahogy se­
hol az alkalmazottak nem ille­
tékesek annak a vezetőségnek 
a leváltására, amelyet az üzem 
tulajdonosai állítottak arra a 
helyre, legkevésbé ott, ahol 
„övék a gyár’", legfeljebb, ha 
nem tetszik nekik, felmondhat­
nak (ahol övék a gyár, ott még

másik javaslat azt tartalmazta" i ^Z!vSem tehetik)’ $ ugyanigy a
hogy az akadémia művészi irá­
nyítását a jövőben olyan öttagú 
direktórium végezze, amelyben 
3 tanár és 2 diák foglal helyet; 
nincs a direktóriumnak bele­
szólása tanárfelvételbe vagy -el­
bocsátásba, és nem adhat elő­
meneteli jegyeket.

Erre tört ki a sztrájk, mely­
ben a diákság nagyrésze és egy­
néhány tanár meg előadó vett 
részt, alkalmasint azok, akiket 
a nemzetközi bizottság eltávoli-

diákság sem illetékes egyelőre 
annak a tanári karnak a lecse­
rélésére, amelyet felső fórumok 
válogattak és neveztek ki, leg­
feljebb otthagyják az iskolát.

Mindenesetre megpróbálták. 
Ezek után csodálkozhat-e az ol­
vasó azon, hogy a Főpostánál 
sosem vagyok biztos, valóban 
balra fordul majd velem a so­
főr? Hisz ő már nem művészinas, 
mint a Becálél növendékei, ha­
nem öreg szakember, tetejébe
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tani javasolt. A diákok termé- ■ még részvényes is, épp ő ne len- 
szetesen épp ezekhez a tanerők-1 ne egyéni elhatározásokra ille- 
höz ragaszkodtak a legmaka- j tékes? 
csabbul, ezzel szemben követel- j (g;réda)

r. 1

%■
SKfo * > ;m \

HA NEM FORDULTUNK VOLNA 
HELÉNÁHOZ, DÁLIÁNK MÉG MA 
SEM MENT VOLNA FÉRJHEZ
DÁLIA SOHA SEM FOGJA MEGTUDNI,
HOGY HELÉNÁNAK RÉSZE VAN BOLDOG
Házasságában
PÍÜ? *Zép\ inte,ligens láay- Udvarokban nem volt hiánya de nem 

kcdvere*va10 élcttárssaL Mint eladó korban lévő lány azQlei, 
gondot okozott jövője. Hallottuk, hogy Helena a „Cemed"-nél lehetővé 
teszi hogy a szülők gyermekeik tudta nélkül felírassák őket így is tettünk. 
Helena részleteket kért Dáliáról, kéziét is, hogy hozzá illő/fé “e/todtoí
mtnlamóm iNagy« ?nddai kezden mfíköd“i a színfalak mögött IW 
rosan lómegjelenesű fiatalemberek kezdték keresni Dália társaságát Még
őt is meglepte hogy az udvarlók milyen módon léptek vele összekőtte-
resbe. Így találkozott férjével, ÁmosszaL
Osszak meg gondjaikat Helénával, aki segítségükre lesz.

CEMED
Jeruzsálem: Ussiskin 44; 225701, 231932 
Haifa: Hászpurt J4, telefon 81520. 85669 
1 el-Aviv: Schatz 8, tel. 220631, 227535
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IÍJKE1ET ELET ES HAGYOMÁNY

EMILT ÉVFORDULÓ - IDŐSZERŰ GONDOLATOK
Irta: SAUL JAÁRI

E cikk írója erdélyi származású, kitűnő történész, aki je­
lentős szerepet játszott az ottani cionista ifjúsági mozga­
lomban, jelenleg az egyik negevi kibuc tagja.

Nyugtalanító hírek jönnek a világ minden tájáról. Az anti­
szemitizmus újraéled a skandináv államokban, Angliában; 
felüti a fejét Németországban, nyíltan tombol Dél-Ameriká­
ban és az USA-ban az élet elénk varázsolja azt a képet, 
amit a harmincas években Sinclair Lewis jósolt meg az 
„Ez nálunk lehetetlen” cimű regényében, melyért nem ke­
vés támadás érte. Felháborodva vesszük tudomásul, hogy 
az antiszemiták igyekeznek meghamisítani a történelmet, el­
hallgatják a hatmillió zsidó pusztulását, vagy az áldozatok szá­
mát igyekeznek egy töredékre csökkenteni. Jogunk van, sőt 
kötelességünk felháborodni és ami a legfontosabb, minden 
eszközzel harcolni a nácik utódai ellen, sőt meg kell jegyez­
nünk, hogy csak sajnálhatjuk, hogy sehol sem ismétlődött 
meg az. amit 1957-ben Franciaország zsidó hitközségeinek 
akkori elnöke tett, aki a választások előtt kijelentette, hogy 
ha a hatóságok nem lesznek képesek a nagy lendülettel elő­
retörő Poujad-istákat letörni, a franciaországi zsidóság fegy­
veresen fogja felvenni a küzdelmet ellenük — ezt a nyelvet 
értik meg ellenségeink.

De miközben panaszkodunk és felháborodunk és 2000 éves 
jó szokásunk szerint másokat vádolunk, elfelejtjük megkérdez­
ni saját magunkat, hogy vajon nem játszotturfk-e az elmúlt 
harminc év alatt az ellenségeink kezére, vaion nem segitet- 
tük-e a világnak elfelejteni azt. amit ellenünk tettek, vajon 
nem mi jártunk-e az élen a „hallgatás összeesküvésében“? 
És különösképpen az izráeli és az USA zsidóságának a szere­
pét kell megvizsgálnunk, hogy vajon joguk van-e követ dob­
ni a „gojokra” azért, mert az ő általuk elkövetett bűnöket 
igyekezne!: csökkenteni és saját lelkiismeretüket elhallgattatni.

X kommunista blokk országaiban nem emelik ki, hogy a 
megsemmisítő táborok és az SS különleges alakulatainak 
áldozatai túlnyomórészt zsidók voltak, de azért én húsz 
éven keresztül taníthattam kommunista iskolákban Ausch- 
witzról. Treblinkáról. a munkatáborokról, kihangsúlyozva 
azt. hogy az áldozatoknak egyetlen bűne az volt. hogy úgy 
min! én is, zsidóknak születtek; leckéimet személyes emlékek 
és a haláltáborokról szóló könyvek leírásaival tettem szemléle­
tessé. Azt sem felejtettem el kiemelni, hogy a varsói gettó 
zsidósága és sok ezer. erdőbe menekült zsidó harcos harcolt 
fegyverre' a kezében a nácik és szövetségeseik ellen. Inspek­
torok és igazgatók voltak jelen óráimon és soha senki 
nem kifogásolta, hogy ezekről a dolgokról beszéltem és 
hogy mit mondtam, pedig a káderdossziém enyhén szólva 
is kifogásolható volt, a cionista múltammal kapcsolatos, 
elég változatos részletek miatt.

Anna Frank naplóját már 1960-tól használtam (a könyv 
ugyan 1958-ban jelent meg magyar fordításban, de az akko­
ri tisztogatások miatt két évig nem volt alkalmam taníta­
ni) és 1961-től már Dávid Rubinovics naplóját is; a két 
könyv román fordításban néhány évvel később jelent meg.

És most, mielőtt tovább mennék, tartozom magamnak 
egy megjegyzéssel. Nem vagyok és nem voltam kommu­
nista: a háború alatt az illegális Betár egyik helyi csoportjá­
nak parancsnoka voltam és ma sincs kapcsolatom az izrá­
eli baloldallal. Tehát nem a kommunista országokban ural­
kodó állapotokat szándékozom dicsérni! Mit találtam ezzel 
szemben Izráelben? Tekintettel arra, hogy uj olé voltam, fo­
gadott a történelem-tanítás akkori országos főinspektora, egy 
idős, jóindulatú tanár. Ellátott tanácsokkal, könyveket aján­
lott. hogy megismerjem a zsidó történelemről szóló leg­
újabb munkákat, stb. És a tanácsok között volt egy, amely 
megdöbbentett. Azt ajánlotta, hogy a személyes tapasztala­
tokról ne beszéljek a tanulóknak, mert „a pusztulás korszaka 
nincs még kiértékelve“. Mikor eljöttem tőle, az engemet aján­
ló vatik barátom ezt nagyon helyeselte, pedig az ő család­
jának nagy része is Európában pusztult el. Be kell vallanom, 
hogy a tanácsot nem követtem. Igenis beszéltem a tapaszta­
latokról és a szemtanuktól hallottakról. A tanulók lélegze­
tüket visszafojtva hallgatták szavaimat. Nem egy mond­
ta, hogy számukra ez „élő történelem” volt.

De amikor irodalmi-dokumentációs anyagot akartam 
használni, kellemetlen meglepetésék értek. Egy elég jól felsze­
relt középiskolai könyvtárban az erre vonatkozó anyag rend­
kívül szegényes volt és ha az Anna Frank Naplóját meg is 
találtam, de a külső valóságot hűen ábrázoló hatodik elemis­
ta Dávid Rubinovics naplóját nem találtam meg, nem is 
találhattam, mert héber fordításban először 1971-ben jelent 
meg, tehát fiz évvel a magyar és kb. nyolc évvel a román 
fordítás után.

Nem akarok és nem is áll módomban kimerítő tanul­
mányt irni erről a kérdésről, úgy hogy csak annyit akarok 
hozzátenni a fentemlitett képhez, hogy az amerikai zsidóság 
— a sajtó véleménye szerint —, valósággal szenzációnak fog­
ta fel az európai zsidóság pusztulásáról készített televizió- 
■ ümsorozatot. Tehát a háború befejezése után 33 évvel már a 
zsidók is elfelejtették a történteket. Mit akarunk akkor a 
nemzsidóktól, akiknek tekintélyes részében nevelésénél fogva 
jelentős antiszemita előítélet-mennyiség él.

Felvetődik a kérdés: miért félnek sokan Izráelben a múlt 
emlékeitől? És itt nem csak arról van szó, hogy szeretnék el­
felejteni az átélt borzalmakat, hanem arról is, ami súlyosabb, 
hogy a felejtést néhány évvel ezelőtt még fentről irányították 
és versenyeztek benne a közélet minden terén tevékenykedő 
közvélemény - alakítók: politikusok, írók, újságírók, tanárok 
(persze a dolgok természete folytán az utóbbiak itt is első­
sorban nem annvira mpöovnyőítéshől. mint ..illemből“.

lehet őket menteni a pokolból, akkor nagy táborokat kell 
létesíteni számukra, itt az országban és a háború után gon­
doskodni fognak majd sorsuk további alakulásáról, ott, ahol 
majd helyet találnak számlikra. Ebben ^„időszakban külön­
ben a Cionista Szervezet hivatalos vonala • aj^<yolt, hogy nem 
kell nyilvánosságra hozni a haláltáborokról illegálisan eljutta­
tott híreket, mert ez nem áll érdekében az angol háborús 
erőfeszítéseknek (!). Ben Guriont, aki nem akart ennek az 
angol érdekeket kiszolgáló politikának a szolgálatába állni, 
több évre félreállitották. Vagy említsük meg a Hásomér Há- 
cáir és a Szocialista Liga (a Mápám elődje) határozatát, mely 
1941-ben megtiltotta tagjainak az angol hadseregbe való be­
lépését azzal az érvvel, hogy „a háború az imperializmus erői­
nek belső küzdleme és kívánatos, hogy a nyugati kapitalis­
ta államok összeomoljanak, mert ők a szocializmus első szá­
mú ellenségei“. Az érvelés nem túlságosan önálló, ugyanis a 
Komintern ezt a parancsot küldte a kommunista pártoknak, 
természetesen mielőtt még Hitler megrohanta a Szovjetet, 
mint ez a „Román Kommunista Párt” történetéből kitűnik.

Mint a háború után megjelent héber irodalmi alkotások 
bevallják, az európai zsidóság pusztulása hidegen hagyta az 
itt felnőtt nemzedéket (lásd például a Pirkey Élik című regényt, 
melyet Mose Sámir még mint a Mápám tagja irt).

Sok ilyen példát lehetne felhozni. A tanulmányok egyelőre 
még nem jelentek meg könyvformában,, hanem folyóiratok­
ban és egyelőre még csak egy aránylag szűk kör férhet hoz­
zájuk, tekintettel a folyóiratok kis példányszámára és az őket 
olvasóknak a kis számára. Mégis megkezdődött az igazság, 
sajnos, a fájdalmas igazság feltárása. Fáj kimondani, hogy 
nem csak az idegen bűnösök vannak még közöttünk, mint Wie­
senthal írja könyvében, hanem fájdalmas, hogy szűk látókörük 
miatt, vagy ki tudja, milyen párt- vagy egyéni érdekből, ed­
dig köztiszteletben álló vezetőket is súlyos felelősség terhelt, 
vagy terhel. Ne felejtsük el, hogy mi is olyanok vagyunk, 
mmt más népek és hogy voltak együttműködők, mint például 
Pétain marsall, akik őszintén hitték, hogy népüknek jót 
tesznek és hogy' nincs más kiütjük hazájuk megmentéséhez.

Vállalnunk kell azonban az igazságot, bármilyen nehéz és 
szomorú is, vállalnunk kell, nem azért hogy siránkozzunk, 
vagy szömyüfködjiink, hanem azért, hogy tanuljunk belőle. 
Meg kell tanulnunk, hogy csak egy érdek létezhet számunk- 
ra és ez népünk es országunk érdeke és; ez nagyon aktuális 
ma, amikor az amerikai zsidó vezetőség a husosfazekat 
előnybe helyezi annak az országnak az érdekeivel szemben, 
mely talán nem is olyan sokára menedékhelyük és hazájuk 
lehet, ha majd a hamis amerikai demokráciából kinövő horog- 
keresztesek nem csak diszmeneteket fognak rendezni.

És a legfőbb tanulság az kell. hogy legyen, hogy a pártér­
dekeknek nem szabad az ország és a nép érdekei fölé emel- 
kedníök, mint akkor, amikor a mentés is pártkönyvek alap­
ján történt, vagy a pártérdek azt kívánta, hogy ne vegyenek 
tudomást milliók haláltusájáról. És ez is időszerű ma, amikor 
cionista (?) pártok irányítják a külföldi zsidóság közvéleményét; 
Szádátot nemzeti hősnek tartják, az ország kormányát pedig 
hajlandók megbuktatni még azon az áron is, hogy az ellene
folyo propaganda helyrehozhatatlan károkat okoz Izráelnek 
is.

Vigyázzunk! Az első világháború után százezrek pusztultak 
el a pogromokban, pedig már akkor lett volna hova men­
jenek és nem csak az angolok, hanem a dr. Weizmann és 
dr. Eder köré tömörült vezetők is akadályozták a hazatérésü­
ket <a zs-'ii) légió amerikai zászlóaliának azon katonáit, akik 
itt akartak letelepedni, a Cionista vezetőség beszélte rá a ,.je- 
ndara”). Igaz. voltak olyanok is. akik harcoltak a tömeges 
almáért, mint Jabotinskv. Ben Curion, Béri Katznelson. Jic- 
chok hen rvi. de fii, tudták ellensúlyozni a Weizmann 
es Eder-féle „józanokat”.

A második világháborúban hat millióval fizettünk. Vajon, 
a ma kiújuló antiszemitizmus áldozatainak a száma mennyi 
lesz? Még nem késő, még felébredhetünk, de ehhez emlékez- 
nunk kell és tanulnunk a múltból. Tehát vigyázzunk, ne csak 
másokat kényszeresünk emlékezni, hanem elsősorban mi 
felejtsünk!

mm,
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A NAGYKALLÓI RABBI JESI VAJÁBAN

VITA A NEVELÉSRŐL

ne

E sorok lezárása után hallottam Javetz szenátor ur „bölcs“ 
tanácsait. Sajnos, nem áll módomban válaszolni neki, mert 
akkor azt mondanám: ..Szenátor! Mi már hallottunk ilyen 
bölcs tanácsokat és láttuk, hogy a bölcs tanácsok bölcs ta­
nácsadói hogy mentek a krematóriumba! Vajon saját magá­
nak tud-e majd megfelelő tanácsot adni?“

pn$i7ei ipüÉi

A Bné Brit munkájáról
(Beszélgetés Charles Baccouch-sal, 

a „District d’Europe Continentale” igazgatójával)
Párizs központjában.

sorban nem annyira meggyőződésből, mint „illemből“, 
‘'agy szolgalelküségből cselekedtek), stb.

Az utolsó években felfedett és felhasznált levéltári anyag 
sok mindenre feleletet adhat. A régi vezetőség nagy részének 
kihajlása után, egy fiatal t.örténészgárda hozzá mert nyúlni a 
„kényes kérdéshez”, hogy vajon mit csinált azokban az évek­
ben a zsidó vezetőség és élükön dr. Chájim Weizmann, és a 
ma is olyan gyászos szerepet játszó Nachum Goldman, —- 
aki következetesen halad régi utján és ma az angol miniszte­
rek helyett Brzezinszkinek és ami még rosszabb, Szádátnak 
hízeleg. A feltárt dokumentumok megrázóak. Kiderült, hogy 
Weizmann és Goldman még akkor is kitartottak vonaluk mel­
lett, hogy a Jisuv nem menedékhelye a tömegeknek, hanem 
az elit gyűjtőhelye, mely megmenti majd a zsidó értékeket —, 
mintha bizony a legnagyobb érték nem maga a nép lett vol­
na és a többieket sorsára hagyják majd, vagy esetleg, ha ki

Charles
Baccouch igazgatótól — három 
telefon mellett — rövid beszél­
getés alatt is sokat tudtunk 
meg a Bné Brit munkájáról.

— Hetvenöt páholy működik 
Európában — mondja a fiatal, 
lelkes igazgató —, de ez a szám 
nem végleges, mert a tagok szá­
ma egyre gyarapszik. Főfelada­
tunk a zsidó kultúra védelme, 
fejlesztése, Tzráel támogatása. A 
Bné Brit európai egyesülete ál­
tal született meg a jaffai kul- 
turház. nagy támogatást nyúj­
tónk a jeruzsálemi Bikur Cho- 
limnak. A párizsi centrum mun­
kája szintén sokrétű. Aktivan 
résztvesz a párizsi zsidó közös­
ség életében. Konferenciákat, 
vitaesteket, kiállításokat rendez, 
nemrég zárult Éli Ábráhámi fes­
tőművész kiállítása, amely után 
Ferenci Chedva iznáeli művész ki 
állítása következett, amelyet Be­
áta Klarsfeld nyitott meg óriási 
tömeg jelenlétében. A LIGA mi­
iéit komoly harcot vívunk az 
antiszemitizmus, rasszizmus j

>4.S

minden formája ellen. Nemrég 
érdekes vitaestünk volt a pári- 
rizsi judeo - cretienne - szer­
vekkel. Tüntető nagygyűlést 
szerveztünk az orosz zsidóság 
védelmében. Nemrég volt egy 
vitaestünk a párizsi Goetne In­
tézettel együttműködve, igen ér­
dekes témáról: „A jobb- és bal­
oldal szerepe Nyugat-Németor- 
szágban“.

G. FÓRRA! ESZTER

Egyik vallástalan, haladó 
szellemű napilapunk murtkatár- 
sa arról számol be, hogy kezé­
be jutott a Gedera melletti Kfár 
Élijáhu leány-tanitóképző tanít­
ványainak körlevele, amely mé­
lyen felháborította. Elhatároz­
ta, hogy magán-nyomozást in­
dít a körlevél szerzőinek felfe­
dezésére és annak megállapítá­
sára, mely értelmi szerzők álla­
nak mögötte.

Lássuk előbb, mi hozta ki a 
sodrából a derék haladó újság­
írót, milyen „botrányos“ dol­
gokat írtak ezek a szemérmes 
leányok, ami arra késztet­
te, hogy fáradságot nem kiméi­
vé, jobb ügyhöz méltó buzgó- 
sággal írjon, kutasson telefo­
náljon?

A körlevél, amelyet a vallásos 
gimnazista leányok irtak a zak­
latás következtében öngyilkossá­
got elkövetett katona esete után, 
igy szól:

—... Jól tudjuk, hogy a tu­
domány haladása kísérletezés­
hez van kötve, amelyből levon­
ják a megfelelő következtetése­
ket. Évtizedek óta folyik ná­
lunk a vallástalan nevelési kí­
sérlet. amely dicséretes célokat 
kíván elérni, de isten nélkül.

Lássuk, mik e nevelési kísérlet 
eredményei? Hasonlítsunk ösz- 
sze egy 30—40 ezelőtt megje­
lent újságot egy mai napilap­
pal, lássuk, milyen témákat tár­
gyalnak ezek a lapok és ves­
sük össze az azokban közölt hí­
reket. Hasonlítsuk össze az 
egykori zsidó városok életét a 
mai élettel. Hallottatok-e ti, 
vagy szüléitek Jemenben, Len­
gyelországban, Marokkóban, 
Amerikában, vagy Magyaror­
szágon zsidókról, akik gyilkol­
tak, raboltak, nemi erőszakot 
követtek el, vagy kapcsolatuk 
volt szervezett bűnözéssel, vagy 
ehhez közelálló körökkel?

Igaz, ma a világ másként néz 
ki, más a stílusa.

De ez csupán az érem egyik 
oldala.

Látogassunk el egy gazdag, 
vagy szegény vallásos lakóne­
gyedbe, kibucba. vagy mosáv- 
ba, egy jesivába, vagy bármely 
vallásos intézetbe. Hasonlítsuk 
össze azokat a vallástalan he­
lyekkel és vonjunk párhuzamot 
a vallásos és nem-vallásos neve­
lés eredményei között. Kérdez­
zünk meg bírókat, rendőrtiszte­
ket, hány vallásos ifjú van „ke­
zelésükben“ — és vonjunk le 
következtetéseket.

Ha bízunk a különféle tudo­
mányágakban végzett kísérletek 
eredményében, miért csak 
gyermekeink nevelésében zárkó­
zunk el előlük?

resnék a leányok körlevelé­
ben — tette hozzá az igazgató 
—, azt nehezményezném, hogy 
túl megelégedett tónusban Ír­
nak a vallásos zsidóságról. 
Nem lehetünk elégedettek, a 
vallásos embernek örökös lel- 
kiismeret vizsgálatot kell tar­
tania, rá kell tapintania a hibák­
ra, a mi házunk táján is sok a se­
perni való.

*
Megpróbáltam rájönni arra, 

mi kifogásolni való van a le­
endő tanítónők levelében — 
nem sikerült. Hiszen minden 
szavuk igaz. Kétségbevonha- 
tó-e, hogy a vallásos ifjúság, a 
zsidó múlt és hagyomány gyö­
kereiből táplálkozó ifjúság más­
ként, pozitivebben viszonylik 
az élethez, az országhoz és an­
nak problémáihoz, mint az az 
ifjúság, amelyet eltávalítanak 
a zsidó hagyomány éltető for­
rásaitól?

Micsoda felelőtlenség egy 
publicista részéről feltenni a 
kérdést: milyen ifjúság kerülhet 
ki e körlevél íróinak a keze 
alól? Milyen? Erre határozott 
válaszom van: ezek olyan em­
berek lesznek, akik a zsidó kul­
túrában nevelkednek, — akik 
nem szégyenük zsidóságukat, a-

kik büszkén hirdetik a hagyo­
mány, a nemzeti tudat és általai- 
nos humánum elválaszthatat­
lan háromságát. Akik biztosít­
ják a zsidó nép fennmaradását és 
folytonosságát, anélkül, hogy 
ami emberi, az idegen volna 
számukra.

A vallásos zsidóság nem men­
tes a hibáktól, bizonyára sok 
minden irható a rovására is. 
Egy azonban kétségtelen: a val­
lásos nevelés felbecsülhetetlen 
értékeket eredményezett. Ha a 
vallásos ifjúság körében százalé­
kokban kifejezhetetlen a nar­
kotikumokat használók, a betö­
rök, a zsebmetszők, a kéjgyilko­
sok és a társadalmat alapjaiban 
veszélyeztető csavargók és tétle­
nül lézengők száma — az első­
sorban a vallásos nevelésnek 
köszönhető. Ezért nem csak val­
lási érték a vallásos nevelés, ha­
nem általános nemzeti érték is:.

Ezt minden tárgyilagos em­
bernek, függetlenül világnézeti 
beállítottságától, el kell ismer­
nie.

! És —■ talán — a Kfár Élijáhu 
leányok szavait idézve — érde­
mes e sokévtizedes nevelési kí­
sérlet eredményei felett is el­
gondolkozni.

(R.M.)

Tóra-ünnepség
A néhai nagyhírű hunfalvi 

(Unsdorf) jesiva Izráelben élő 
tanítványai a halhatatlan mes­
terük Rabbénu Smuél Rosen­
berg zol. főrabbi Jahrzeitján. 
Szíván 11.-ének előestéjén Tel 
Avivban nagyszabású emlékes­
tet tartottak. Az összejövetelt a 
Bar Kochba-utcai „Chug Chá- 
tám Szofér” templomban tar­
tották. Mindenünnen összese- 
reglettek az egykori tanítványok, 
akik még ma is, évtizedek után, 
meg nem szűnő hódolattal em­
lékeztek vissza azokra a felejt­
hetetlen évekre, amelyeket ab­
ban a vadregényes Magas Tátra 
alján elterülő kis Hunfalván, 
mesterük körében eltöltőitek. Kü­
lön népes deputáció jelent meg 
Bné Brákból, Groszberg Siómé­
val, a Boáié Águdát Jiszráél if­
júsági csoportja vezetőjével az 
élén.

Schlesinger rabbi, a tel-avi- 
vi ros-bét-din megható szavak­
kal nyitotta meg az összejöve­

telt. Markáns vonásokban ecse­
telte a hunfalvi gaon által ve­
zetett 300 — 400 tagú jesiva 
nagy jelentőségét a régi Ma­
gyarország vallásos életében.

Ezután a családi látogatáson 
az országban tartózkodó Grosz­
berg Jenő. budapesti ortodox 
hitközségi rabbi emelkedett; 
szólásra, majd Ehrlich Naftali, 
Kassáról származó tanítvány a 
Jahrzeit alkalmából szijumot 
rendezett. A Vácról származó 
Herman Mayer tanítvány, a 
Chug-templom elnöke Tóra-igék 
keretében beszélt az egykori 
nagy gaon hervadhatatlan ér­
demeiről és a jesivájáról.

A magasztos Tóra-ünnepség a 
késői órákban Groszberg Jenő 
rabbi asztali imájával emelkedett 
hangulatban, ért véget.

A mintaszerű rendezés Fleisch- 
I mann Izráel ügybuzgalmát di- 
i cséri.
j GROSZBERG JENŐ

budapesti őrt. rabbi

Eddig a körlevél szövege.
A héber lap riporterét na­

gyon érdekelte, hogy a „Tanu­
lók Tanácsa“ aláírás autenti­
kus-e és hogy az intézet vezető­
sége tud-e tanítványai akciójá­
ról? Kikutatta az iskola címét, 
telefonszámát és felhívta az igaz­
gatót, aki igazolta: tudomásával 
írták meg és küldték széjjel a le­
velet. Arra a kérdésre, hogy 
azonositja-e magát az írottak 
tartalmával, a leghatározottabb 
igennel felelt.

—• Ha kifogásolni valót ke-

5 MEGJAVÍTHATÓ II
^ a televízió, stereo felszerelés, tape, rádió, stb. 5
fc - I

IMÉG MA
fc „GUTEL'* a legnagyobb laboratórium Izráelben, ^ 
s tökéletes berendezéssel és eredeti pótalkatrészekkel 3 
§ minden fajta készülékhez. J
í Sok időt és pénzt takarít meg, ha felírja címünket 3 
6 telefon névsorába. 5
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»FT ÉS BITTOtt HEGYI LEVEGŐJE
Irta: BARKAY ZEÉV
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• • • Kis nyaralóhely kéklő tó partján. Pará­
nyi kikötő: ide futnak be a tavon közlekedő 
sétahajók, itt horgonyoznak a helyi lakosok 
vitorlás- és motorcsónakjai. A mólon, fémből 
készült haranglábon kis jelzőharang. Ren­
deltetése? Talán felhívni, szezonban, a nya­
ralóvendégek figyelmét az érkező hajókra, 
talán viharra figyelmeztetni?

Most. mindenesetre csendben, mintegy el­
hanyagoltan áll. Szép kis harang, de nem 
műemlék, nem turisztikai vonzerő, jelentősé­
ge nem nagyobb mint valami villamos- vagy 
autóbuszmegálló jelző tábláé. Azért megtekin­
tem közelebbről. S ekkor meglátom oldalán 
öntési évét: 1902.

Azóta ugy áll itt. ahogyan ideállitották 
hetvenhat évvel ezelőtt. S miért ne állna 
ugyanúgy? Nem görbítette ellenséges bom­
ba légnyomása: nem gázolta el idegen tank 
hernyótalpa: nem tépték ki helyéből feldü­
hödött belső forradalmárok.

Hiszen Svájcban vagyunk ...

TEJJEL. MÉZZEL SAJTTAL ...
Mint valami tejcsokoládé-reklám: zöldéi- j 

lő. lankás hegyoldal, rajta néhány alacsony, 
barátságos, virágos-ablaku faház. Fekete- és 
barnafoltos tehenek legelésznek békésen a 
zsíros ‘egc.-dfi. A távolban kéklő-fehérlő ha­
vasok.

S a valóságban mindehhez még méla kó­
ló- '"-zó is csatlakozik.

Idillikus nyugalom, jólét, biztonság he- 
g\i levegője. Tejiel-mézzel folyó ország ez. 

És sajttal . ..
Nem hiába a fondue, az olvasztott sajt­

ban megforgatott kenyérdarabkák a nem­
zeti eledel itt.

Mert igaz ugyan, hogy a Jóisten jókedvé- ; 
ben teremtette Helvéciát, két kézzel szórta j 
természeti szépségeit, s gondoskodott dús le- j 
gelőkről is. hogy hízhassanak a helvét tehe- - 
nek — de azért a lakosok is nagyon jól ér­
tik. hogyan forgassák meg a maguk kis ke- 
nyérdarnbkáját a tehén állal adott sajtban ..

i Megérkezem poggyásszal, kézitáskával a 
j zürichi pályaudvarra.. Nem ismerem a vá­
rost. életemben nem jártam itt. Szállodám 
már van. ugy mondják, a város központjá­
ban. Autó gördül elém. taxinak kell lenni, 
de ahogy a sofőrülésre nézek, hirtelen ké­
telyeim támadnak: idősebb, őszhaju, jólfé­
sült. kitűnően szabott öltönyt s aranykeretes 
szemüveget viselő ur íil a volánnál. Inkább 
hat valami elegáns magánklinika igazgató- 
főorvosának. mint taxisofőrnek. De mégis 
az. Megadom tehát a címet, s beülök. Alig 
utazunk két-három percet, megállunk.

— bt vagyunk — mondja a klinikai igaz­
gató-főorvos.

Hallottam, hogy az elegáns téli si-szállók 
ereszeit hajnalonként gumicsővel locsolják, 
hogy szép jégcsapok csüngjenek alá róluk. 
Ez ugyanis hozzátartozik a képhez, benne 
van a prospektusban. S ha a természet va­
lamely oknál fogva nem adná meg, meg­
adja a szállodai service.

Persze, mindezt ropogos svájci frankért. 
S az ember érzi. hogy mindent ezért kap. a 

I szállodai- vagy üzleti kiszolgálószemélyzet 
I udvariasságát, mosolyát is. Igaz, biztos le­
het benne, hogy nem csapják be: teljes el­
lenszolgáltatást kap. Pénzének megfelelő ará­
nyában, persze.

Kiderül, hogy a szállodám a pályaudvar 
közvetlen közelében van. csak a Bahnhof- 
Platzot kellett megkerülni. Gyalog pár lé­
pés. még bőrönddel sem lett volna túl ne­
héz.

De az igazgató-főorvos nem tartotta 
szükségesnek, hogy. mint idegent, informál- 
ion erről. Amikor kifizettem a viteldijat, s 
megint végigtekintettem kifogástalan elegan­
ciáján. szinte szégyelltem borravalót adni 
neki.

De azért elfogadta.

TERMÉSZETI SZÉPSÉG — 
„FELDOLGOZVA"

Igen. a szépség nem minden. Mert, azért, 
amilyen gazdag Svájc tájakban, olyan sze­
gény. például, ipari nyersanyagokban, me­
lyekből csaknem teljes egészében behoza­
talra szorul. De azért nem kell, persze fél­
teni. amit importál, busás haszonnal adja 
tovább feldolgozva. Megfizetteti munka­
erejét. szorgalmát. S ez vonatkozik nem 
csak gép- hanem turisztikai iparára is: Svájc 
ugyanis természeti szépségeit is ..feldolgoz­
za”— s „kimérve“ adja tovább. Nem elég. 
hogy valamely, üdülőhelyül szolgáló fa­
lucska festői helyen fekszik — még szebbé 
teszik gondosan ápolt kertekkel, utmenti, 
tarka virágágyakkal.

nyárspolgári boldogság 
hcna...

A zürichi operaház belülről kissé hasonlít 
a pestihez, habár kisebb annál. Most épp a 

i glasgowi operatársulat vendégszerepei. A 
műsoron: Benjamin Britten: Szentivánéji 

I álom.
j A nézőtér zsúfolt. És rendkívül elegáns: 
a földszinti első sorokban és a páholyok - 

j ban a nők estélyiben, a férfiak szmoking- 
I ban.

Akad. persze, pulóver és jeans is, ezek 
viselői azonban láthatóan turisták.

Amikor kimegyünk, két férfit is látok, aki 
pelerinszerfi körgallért kerít nyakába a 

j szmoking fölé. Valaha frakkhoz és klakk- 
hoz viseltek ilyet. Azt hittem, ez a ruhada- 
rab ma már legfeljebb kosztümös színdara­
bokban látható.

— Íme. — gondolom — megint kihalász- 
I tr,m egy darab elsüllyedt — vagy annak 
j vélt — Európát...
I Bernben nem jártam operában, ellenben 
ia város főterén rezesbanda fogadott. Nem 
is egy. hanem vagy öt, egyik festőibb vise­
letben mint a másik: szép négyszögben fel­
sorakozva. Zászlót is hozott mindegyik.

Most épp egy Napoleon-korabeli. három- 
i szögletü kalapot, kék-vörös egyenruhát vise­
lő banda fújja, tiszta szívből, nagy odaadás-

'’vwwvwwww* sál, majd egy huszár-öltözékű zenekar követ­
kezik. csákóval, karddal, aranysujtásos 
mentével.

Csinnadratta-bummadratta.
A közönség lelkesen tapsol.
Aztán vége a térzenének, a zenekarok ma­

gasba emelik zászlaikat. majd zárt rendben, 
— saját hangjaikra — elvonulnak.

A tértől nem messze szétoszlanak. Nézem 
az egyik „huszárt”: joviális, gondosan bo­
rotvált, középkorú ur. Lecsatolja a kard­
ját, leveszi vörös csákóját, hogy megtörülje 
kissé izzadó, kopaszodó koponyáját, majd 
vastag feketekeretes. négyszegletes szem­
üvegét tisztítja meg (mert az is van neki, 
habár nem tartozik kifejezetten a huszár­
felszereléshez). Ezután gondosan tokjába 
helyezi csillogó vadászkürtjét, majd felszáll 
az autóbuszra.

Szombat este van. hét vége, egész héten 
nyilván szorgalmasan dolgozott hivatalá­
ban, vagy üzletében — most azonban vette 
csákóját, kardját, kürtjét és alaposan kifújta 
macát önmaga s a köz gyönyörűségére . . .

Oh. nyárspolgári boldogság hazája. Svájc...

SZÓL A HAVASI KÜRT

Havasok-koszoruzta gyöngyszem a Pilá- 
tus-csucs alatt: Luzern. Két többszáz éves 
fedett fahidja a Reuss felett. — melyek 
egyikén haláltánc-festménysorozat vonul 
végig — a középkor komorságát idézi — de 
maga a város, tele külföldiekkel, csupa élet, 
elevenség.

A tóparti sétány mellett — ócskapiac. Per­
sze. ez is idegenforgalmi látványosság. Mi 
minden nem akad itt? Könyv, kép, hangle­
mez, legyező, detektoros rádió, petróleum- 
lámpa. ismeretlen rendeltetésű holmik töme­
ge — s nini, itt egy ijpuska. „számszeríj”, 
amilyennel Teli Vilmos lőtte le az almát 
fia fejéről ... Talán magától Teli Vilmos­
tól származik?

Egyszerre csak két helyi nemzeti viselet­
be öltözött atyafi tűnik fel a tér másik olda­
lán. Valami hosszú alkotmányt cipelnek a 
hátukon. Először sítalpnak nézem, de aztán 
látom, hogy nem az.

Megállnak a tér közepén, letámasztják szépen 
a földre a hosszú, mintegy három méteres 
pipaszeríí faalkotmányt — melyről közben 
kiderül, hogy havasi kürt — s belefujnak.

Két szólamban játszanak; az egyik viszi 
a szólót, a másik kiséri. Szép, mély, búgó 
dallam száll fel a két alpesi hangszerből, 
hamisítatlan zenei aláfestést kölcsönözve en­

nek a jellegzetes svájci tájnak.
Aztán megint a vállára veszi a kél atyafi 

a szépen szóló óriáspipát s továbbmegy, hogy 
később, távolabbról, ismét felhangozzék a 
havasi kürtszó.

Íme: a térzene népiesebb verziója.

CHAGALL KRISZTUSA

Megkapóan szépek ezek a mozaik-abla­
kok, itt a zürichi F raumünsterben — * 
mégis, van bennük valami furcsa. Színösz- 
szeállitásuk. konstrukciójuk csodálatos — 
a furcsa bennük, hogy készítőjük — Maré 
Chagall.

Megvallom, ez teljesen szubjektív vala­
mi — s nehezen meghatározható. Mi sem 
áll távolabb tőlem, mint az a gondolat, 
hogy egy művész alkotó munkáját témák 
szerint lehetne korlátozni. Nem. dehogyis!

... De mégis valahogy különösnek hat 
egész egyszerűen az a tudat, hogy ez a 
Krisztus, ez a Madonna, ebben az évszáza­
dos, keresztény templomban annak a Cha­
gallnak az alkotása, akit a keleteurópai 
gettó-élet, zsidó gondolatvilág egyik tipi­
kus kifejezőjének ismerünk.

íme. bebizonyította, hogy tud Jézust és 
Máriát is alkotni. — akik pedig elég messze 
estek a vitebszki zsidók fogalomvilágától — 
méghozzá ugy. hogy megállják helyüket a 
hírneves keresztény templomban is ...

Azért — Chagall itt is hű maradt önmagá­
hoz. Mert a három ivű ablak főalakjai Jé­
zus, Mária és József ugyan: de az oldal­
szárnyak tánáchi alakokat ábrázolnak: Já­
kob, Jeremiás, Elijáhu. Elisa; jobboldalt a 
„Cion-ablak“, melyen Uj Jeruzsálem látha­
tó, — eh agai !i stilizálásban, persze — s a 
„Törvény-ablak”, Mózessel s a kőtáblák­
kal...

S ha a Krisztus-alakban van is valami 
idegenszerűség, legalábbis a Chagall— által 
ábrázolt többi, jellegzetes figurához képest 
— az ótestamentumi alakok ismét a „régi­
ek“: az álmodó Jákob, például, behelyette­
síthető volna bármelyik, régebbi festmé­
nyén látott öreg gettó-zsidóval.

Dehát mondom, ezek kifejezetten szub­
jektív benyomások. S végeredményben kitű­
nően megfér itt egymással a vitebszki gettó­
szülte művész által alkotott Krisztus, Mária. 
Szent József, Jákob, Jeremiás. Elijáhu, Mózes 
plusz Jeruzsálem újvárosa; s jönnek bámul­
ni a katolikusok, protestánsok, zsidók, mo­
hamedánok, buddhisták, ateisták ...

Elvégre Svájc semleges ország ...
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TEGYEN SZÍVESSÉGET 
FOGÁNAK AZ »IZHAR« 

FOGKRÉMJEIVEL
A gyártmány Leszállított ár

MEM Flour 
SOLIDOX. kicsi 
SOLIDOX. nagy 
SOLIDOX, óriási 
SOL1PAS. nagy 
SOLIPAS. óriási 
CRISTAL

5.22 IL 
3.06 IL 
4.95 IL 
7.92 IL 
5.45 IL 
9.18 IL 
6.44 IL

Rendes ár

5.80 IL 
3.40 IL 
5.50 IL
8.80 IL 
6.05 IL

10.20 IL 
7.15 IL

„IZHAR” JULIUS HAVI ÁRUCIKKE
Az árban nincs benne az é.t.a. Ez pazar — ez Izhar

■’■“»a- nT.-nni riT
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HÁZVEZETŐNŐT 
keresünk
napi 3 órára 

Petách-Tikván.
Tel. munkahelyen 5*17764, 

otthon 929602

2rwvw*ww¥vwtnnnrYVY*wvwYv*>r
Nathan Gilboa, Theo Roller, 
Raymond Ariel bemutatója

Mary Soreanu
MENASE 

WARSAVSKI
MÁJN BOBESZ 

JERUSIE
MOSE KOHEN

zenés komédiája 2 felvonás­
ban — 4 képben

Rendező: Carol Feldman, 
Átdolgozta: MicháéI Grinstein j 

Zene: Alexander Lustig 
Vezényel: Horia Alexandra 

Dalok: Mose Bálán 
Díszletek és kosztümök: 

Adina Reich 
A jiddis színház 

legtehetségesebb művészeinek 
felléptével:

— Jicchák Havis — Carol | 
Feldman — Ráchel Púján
— Marko Natan — Renée: 
Ávrahám Jánáj — Ella ] 
Lotenberg. stb.

Péntek. 7. 7 — 9700 
CHOLON — „Armon”

Szombat, 8.7 — 8,30 
HAIFA — Auditorium

A „Citromos jégrakéta” után egy újabb vidám film a rejtett fényképezőgép
szellemében

NEVETSÉGES
IZRAELIEK

B0ÁZ DAVIDSON 
CVI SCHUSSEL 
ICIK ALBALEK 
0FELIA STERN 
URI GROSZ

átejtik
az izráeliekef

if

hr-:

mä

v

FMvi nCh^ Co a" 7 ,1oram Glóbus - Rendező: Cvi Schüssel.
Feh etelek. Boaz Davidson — Cvi Schlisset. Szerkesztő: Allen Jakobovits.
Fényképészek: Adam Grünberg. Ámnon Solomon. Dalok; Ariel Silber és 

_______________ a Bros együttes.

TEL-AVIV
„ORLY”

Vasárnap, 9. 7 — 8.30 
RÁMÁT GÁN 

Bét Háhisztádrut
Hétfő 10.7 — 8 30 “ 

KIR.1ÁT JÁM — „Niván”
Csütörtök, 13. 7— 8.30 

PETACH T1KVA - 
„Héjéiról”

Péntek, 14.7 9.00
„ BEÉR SÉVA „Gilát” e

HERZLIA
„Dagon”

„Rina”
ÁSDOD
„Eszter”

JERUZSÁLEM 1 HAIFA I
„RON” „RON”

< NATANJA I BEÉR-SÉVA P.T.
„Eszter” „Chén” „Shalom”

1 RECHOVOT j RISON BÁT-JÁM 1
„Chén” „Tiferet” „Bát-Jám”

TITKÁRNŐT
keresünk

(4 órára) 9—13-ig. 
hetenként 5-ször, 

ivrit, orosz tudással
Tel. 03-280421

LAKBÉR NÉLKÜL SZOBA

Cáfon Tel Aviv központjában ■+ bőkezű zsebpénz 
nemeiül beszélő asszonynak, éjszakai tartózkodásért 
es könnyű munkákért idős házaspárnál. Nappal sza­
bad. fel. 252978 csak este 7 után (péntek kivételével)
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Jó férje 
tellj

A főnöl 
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A dival 
bolt

Nevess
utót

ADÓFII
állás

MONOÍ
asszi

FARAI
daltl

NŐK

I mL I L
5 1«A. Set

MAGVA!

JERlJZS.i
Üzleti

tel-aviJ
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HAIFA:
Gerberlj
12-ig.

BEÉR-SÉÍ
Telefoni

IKRA a
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Pitié«?, 3869® Üt



két atyafi 
bmegy, hogy 

tangózzék a

pozaik-abla- 
erben — § 
fsa. Szinösz- 
pdálatos — 

— Maré

ektiv vala- 
Mi sem 

la gondolat, 
|ját témák 

dehogyis!
losnek hat 
pogv ez a 
az évszáza-. 

lak a Cha- 
^eleteurópai 
pgyik tipi-

Jéznst és 
^lég messze 
Hágától — 

telyüket a

leit önmagá- 
Jalakiai Jé- 

az oldal­
ainak: Já- 

Ibboldalt a 
llem látha- 
|e — s a 

kőtáblák-

iis valami 
lall— által 
hoz képest 

It a ..régi- 
Ibehelyette- 

festmé-

|ten szub- 
>ben kitü- 

Iszki getió- 
|is. Mária, 
m, Mózes 
?k bámul- 

didók. mo-

I
$

m

*1.

•s

1 I 
II

tpenz
■ásért

SZí'-
évci)

1/JKElEi
DERŰS PILLANATOK

BEN GUMÓN ÉS A DISZKOTÉK
{Eimondta: Pinchász Jurmann, író újságíró)

Annak idején Simon Peresz hadügyi alminiszter szóvivője 
vo tam. s Ben Gunon állt a tárca élén. Hivatali munkám 
kapcsán gyakran kerültem a közelébe.

Egyszer meglátogatta az „öreget“ egy diákküldöttség. Az 
egy.k ramat-gani gimnázium növendékei. A miniszterelnök 
olyan komolyan érdeklődött a problémáik iránt, hogy ez 
valósággal megdöbbentette az érettségi előtt álló diákokat. 
\zt !S megkérdezte tőlük, hogyan töltik a szabadidejüket. A 

kérdést ilyen formában tette fel: „Azt hallom, hogy a fiatal 
ne.nzedeket eszpresszó-nemzedéknek hívják. Hát valóban 
folyton eszpresszóban ülnek?” Az egyik diák válaszolt: „Ez 
reg >oit. Ma mar chszkctéfoba járunk.66

Ben Guriont meglepte ez a közlés. Soha „em hallotta 
h.ret. a kifejezessél is akkor találkozott először. Mi az, 
hogv diszketek. A diakok megmagyarázták, de az „öreg” 
szamara még nem volt világos, honnan származik az intéz­
mény neve. Újabb magyarázat következett, s végül Ben Gu­
non a fejehez kapott: „Megvan! A diszkoték lényege a 
hanglemez, amely forog a gramofon korongján. A szó gö­
rög eredetű. Akár csak a diszkosz - a korong amelyet 
az olimpiákon használtak. Nagyon helyes. Legalább ilyen 
közvetve emlékezünk meg az ókori Görögország remek fia­
talságáról. Helyeslem a diszkotékot..

(benedek)

NEVETNI JÓ

EGY KUPICA BÖLCSESSÉG
A karrier olyan, mint a lépcső. Feljutni nehéz, le­

felé sokkal könnyebb.

* *

Jó férjet szerezni nehéz. Megtartani majdnem lehe­
tetlen.

* *
A főnök rendszerint akkor veszti el az egyensúlyát, 

ha a titkárnője „kézbe veszi”.

FILOZÓFIA A MELLÉNYZSEBBEN
A jó férj kezdetben a tenyerén hordja a feleségét, 

később erről szó sincs. Ezért a legtöbb asszony 
bánatában elhízik.

★ *
A dixat manapság bolond. De az asszonyok még 

bolondabbak.
* ★

Nevess — a világ veled nevet. Horkolj — előbb- 
utóbb.

I

AKTUÁLIS DEFINÍCIÓK
ADÓFIZETŐ: Olyan ember, aki nem megy állami 

állásba, mégis az állam alkalmazottja valójában.

MONOLÓG: Ha a férj és a feleség beszélget. Ez az 
asszony monológja.

PARADOXON: Mikor a 80 éves nagyapa ezt a 
dalt énekli: Lesz maga juszt is az enyém...

f^VVVVVVVyWWVVVVVVVVwvvvvvwwwwA.-.rWUVVyyyvyy(

NŐK FIGYELMÉBE!
U), haladó divat klasszikus stilus fiataloknak Aján­
lunk divatos ruhákat exkluzív anyagokból, mérték 
után. Mielőtt határoz. néz.ze meg és hasonlítsa össze 
a kivitelezést és az árakat K»mieses modellek 
kövér nőknek Estélyi ás sportszert) ruhák kabátok 
kosztümök szoknyák és blúzok továbbá női nadrágok 
saját anyagunkból vagy a megrendelőiéből gvári áron

til I L I Ä N” iiiyfv rní Mi
I«A. Schatz o. 2 (Dizengoff 160 sarok), lel. 22’7870
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Küldjön vám­
mentes IKK A »«"**•utalványt

MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK 
Megrendelőhelyeit:

JERUZSÁLEM: Jeruzsálem könyvtár, lávee utci. 2. —■ 
Ózleti órák: 9—1 és 4—7 — Kedden délután zárva.

JEL-A VÍV: G. Kemény, Ben lehuda 27, L emelet •— 
d.e. 9—12.30, délután 4—6.30 között Telefon: 55052 
Pénteken zárva.

HAIFÁI Ungár jákov, Micháél álca 2 (Arlozoroí sári'!:). 
Gerberlieb üzlethelyiség, vasárnaptól- csütörtökig. 10-(ő 
12-ig. Telefon: 667876, lakás tel.: 525661.

BEÉR-SÉVA: Frankfurter István. Háácmául 49—SL — 
Telefon: 38701.

Levelezést kizárólag: G. KÉMÉN* TW| 
Tel-Aviv, Ben-Jehnda 27. címre kérünk. ”1^!' 

FIGYELEM!
IKRA az egyetlen vám- és minden egyéb fcöltségtő’ 
mentes küldési lehetőség MAGYARORSZÁGR/

TUZEX alénúékHmk kaeftafók
CSEHSZLOVÁKIÁBA VALÓ KÜLDÉSRE

Budapesti sírápolásra ismét felves ;ink rendeléseke«
************ SMfUUUMMUUUUMMUUmiMWMWMmnlMMIrtlUUUMUMUMMMUMMMMMWw,
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A SZEMORVOSNÁL
~ Ezzel a recepttel bemegy az első fodrászüzletbe és visszanyeri a látását.

DÁN DALMÁT:

Viccstatisztika
Érdekes tanulmány kivonatát olvastam 

minap a Látóhatár cimü Magyarországon 
megjelenő sajtószemle egyik legutóbbi szá­
mában. Mivel a rendelkezésünkre álló hely 
felettébb korlátozott, a tanulmány kivonatá­
nak csupán a kivonatát közlöm, amiért ez­
úton kérem a szerző szives elnézését.

Katona Imre három évtized alatt mintegy 
3000 közéleti vonatkozású (kulturális - gaz­
dasági - politikai) viccet gyűjtött össze és ta­
nulmányában azt tette vizsgálat tárgyává, 
hogy ezek a viccek a társadalmi mozgást ’ 
milyen szélességben és hogyan követik, vala­
mint, hogy a társadalom mely csoportjai­
ra jellemzők.

A szerző többek között arra a megállapítás­
ra jut, hogy az 1954 és 1974 közötti idő­
szakban a viccek tendenciája a belföldi té­
mákról a külföldi témákra tolódott át, ter­
mészetesen fokozatosan, aminek egyik ma­
gyarázata az egyre növekvő turistaforga­
lom.

Az alábbiakban közreadom az elgondol­
koztató cikk néhány példaviccét:

— Mi a különbség a kapitalizmus és a 
szocializmus válságai között?

— Nu, mi?

— Az, hogy a kapitalizmusé ciklikusak, 
a szocializmusé pedig permanensek!

Egy szójáték az ötvenes évekből:
— Én sem szex, sem pedig politikai vic­

cet nem mesélek, — az elsőt ab óvó, a má- I sodikat pedig ab ávó!

— Hogyan osztozkodott 
kában a két német állam?
_•>?

Marx hagyaté-

— Az NSzK kapta a Tőkét, az NDK pe­
dig a Kiáltványt!

> — Miért járt magyar közgazdászküldött­
ség Afrikában?

— Miért?
~ Kenguruért, hogy a dolgozókat megta­

nítsák erszénnyel ugrálni...
(Ennél az élénél a szerző nehezményezi a 
viccmesélők természettudományos tájéko­
zatlanságát, tudniillik, hogy a kenguruk 
voltaképpen Ausztráliában találhatók.)

— Milyen uralom van Magyarországon?
— ?? *
— A proletárok önuralma!...

Mi a konyak? A dolgozók itala, melyet a 
munkásosztály es a vele szövetséges paraszt­
ság a választott képviselői útján fogyaszt!

A szerző, egy számunkra különösen érdekes 
statisztikai adatot közöl.

A nemzetközi konfliktusokról szóló összes 
viccek száma: 253

Ebből az arab — izráeli konfliktusokról 
szól összesen: 149

Vagyis, ha figyelembe vesszük, hogy a 
világon milyen sok konfliktus van, akkor 
igazán elégedettek lehetünk. Kár, hogy a ta­
nulmány általam olvasott kivonata egyet­
len ilyentémáju tréfát sem közöl. Kárpótlásul 
ideirom a Hatnapos Háború egyik klasszi­
kus pesti viccét:

—- Most kényes helyzetbe kerültünk, — 
mondták a magyarok — nem tudjuk, hogy 
kinek drukkoljunk, a testvéreinknek, már­
mint az oroszoknak, vagy pedig a főnöke­
inknek, azaz a zsidóknak ...

TENGERI TÖRTÉNET
A szobapincér bekopogtat 

az első osztályú utas kabinjába 
és megtéríti az asztalt. Utána ki­
nyitja az étellift nyílását, le­
csenget és igy szól az utasnak, 
aki történetesen egy csinos, sző­
ke asszony:

— Kérem, asszonyom, perce­
ken belül feljön az ebéd.

A hölgy egy pillanatig gon­
dolataiba merül, majd igy fe­
lel:

— És a reggeli is ...

KORÁN KEZDTE
A biró megkérdezi a betörőt:
— Mondja csak, fiatalember, 

hány éves korában került maga 
először börtönbe?

— Nyolc éves voltam, te­
kintetes bíróság.

— Ilyen korán kezdte?
— Jaj, dehogy. A papát láto­

gattam, aki házasságszédelgés­
ért ült egy évet.

TÖRTÉNET A 
NEVELÉSRŐL

A tizennégy éves kislány így 
szól a mamájához:

— Anyu, egy kis pénzre van 
szükségem. Kérj nekem apu­
kától.

— Kérj magadnak. Már 
nagylány vagy, nemsokára férj­
hez mész. Meg kell tanulnod, 
hogy áll az ember a saját lábán.

KERESKEDELMI
TÖRTÉNET

— Szóval, melyik kalapot 
ajánlja?

— Tisztelt uram, az attól 
függ. Ez a kalap nagyon aján­
latos szőkéknek, ez meg barnák­
nak.

Akkor meg kell vennem 
ezt is, azt is. Ki tudja, ma es­
te szőke lesz-e, vagy barna?
MEGLEPŐ FELIRATOK:
Egy cukrászda kirakatában:

„Olyan habos sütemények, 
amilyeneket a mama sütött, 
mielőtt még a diétát feltalál­
ták!“

*
Egy strandon: „Felkérjük hölgy- 

látógatóinkat, ne kerüljenek 
semmiféle kapcsolatba a men­
tőkkel, kivéve azt az esetet, 
ha a vízbe fulladoznak.“

★
Egy könyvüzlet kirakatában:

„Vásároljon könyvet! Vegyen 
részt a színes televízió beve­
zetése ellen folyó közéleti 
küzdelemben!”

*
Egy eszpresszóban: „Felkérjük 

férfi-vendégeinket, hogy ne 
köszöntsék csókkal a csinos 
pincérnőket. Kiváltképpen, a- 
mikor tálca van a kezük­
ben.“

OKOS RENDŐR
A közlekedési rendőr már 

harmadszor ir fel egy hölgyet, 
ezért szinte régi, bizalmas is­
merősökként köszöntik, egymást.

— Szamad az iratait, asszo­
nyom? — mondja a megszep­
pent hölgynek, aki átadja, majd 
igy szól hozzá:

— Vegye tudomásul, hogy 
én megtanítom magát a közle­
kedési szabályok tiszteletére.

— Milyen büntetést szán 
nekem, biztos ur?

— Hallgasson ide. Egyelő­
re köztünk marad. De ha még 
egyszer elkapom, vegye tudo­
másul, hogy mindenkinek el fo­
gom mesélni, hány éves valóiá­
ban.

TELEFON
— Halló! Te vagy az, egyet­

len szerelmem?
— Igen. Ki beszél?

HOLLYWODI
IMPORTVICC

— Ne haragudj, Oszkár, de 
úgy határoztam, nem leszek a 
feleséged.

— De drágám, csak még 
egyszer. Csak még egyetlen 
egyszer.

SZERELEM, 1978
A fiú: — Drágám, soha nem 

szerettem még leányt rajtad 
kívül.

A lány: — Akkor váljunk el. Én 
nem szeretem az amatőröket.

A HÉT KUTYATÖRTÉNETE
— Imádom a kutyámat. Pár 

hete megmentette az életemet. 
Ez komoly? Hogy történt? 

— Beteg voltam. A feleségem 
telefonált, s orvost hivott. Meg 
is éikezett. de a kutya nem en­
gedte be.

IMPORTVICC A 
PARADICSOMBÓL

Ádám hajnalban jön haza. 
Éva nagyon morcos.

— Hol jártál?
— Évikém, volt egy kis dol­

gom. Miért haragszol? Félté­
keny vagy? Hiszen rajtad kívül 
nincs más asszony a paradi­
csomban, kis csacsi.

— Az nem olyan biztos. 
Gyere, szeretném megszámolni 
a bordáidat.

van
tudok
miatt

HITELÜGYLET
— Sürgős szükségem 

10.000 fontra, de nem 
hitelt szerezni. A gond 
két éjszaka nem aludtam.

— Miért nem szóltál nekem?
—- Segítettél volna?
— De mennyire.
— Van a számomra egy kis 

pénzed?
— Pénzem nincs, de adha­

tok egy nagyszerű altatót.

WMMMMMUMHMMIIHUMihi............■■■■—---------- [nnnnr

Hölgyeim:

KIFOGÁSTALAN SZABÄSU ELEGÁNS SZOKNYA

BINDER KONFEKCIÓ
TEL-AVIV £ Náchlát Benjámin utca 221, tel. 623081 

RENDELÉSEKET MÉRET UTÁN VÁLLALUNK.

s
0 I cl

’ Az eső miatt el kell halasictammk a forradalmat * • •

személyenként
félpenziós 
szobában

nhnn-Q1 mi?
Helyrendelés: LA- Sd. Rothschild 66.

tel. 625355,615398
Szdomi tel. 057-90851/2/3/4,97848 

Telex: 5-294
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PUSZTÍTÓ optimizmus, 
építő pesszimizmus

(Folytatás az 5-ik oldalról)
pont szempontjából s ezáltal megóvja magát felesleges presz- 
szióktól. A kérdés tehát, hogy a kormány kitart-e egy vilá­
gos politikai vonal mellett. Nézetem szerint, a kormány je­
lenlegi politikája kudarchoz vezet. A koalíció fennmaradá­
sát az dönti el, hogy magában a kormányban is követelik-e 
ennek a politikának a megváltoztatását“.

A továbbiakban Rábin azt fejtegette, hogy a Mááráchnak 
ellenprogramot kell kidolgoznia és azt népszerűsítenie. Ez a 
program: visszavonulás a 242. határozat értelmében terüle­
tekről, de nem az 1967-es határokhoz, ötéves átmeneti idő 
a Nyugati Partvidéken, közös izráeli és jordániai vezetés 
alatt, a Vláárách kormányok által létesített telepítési hálózat 
fenntartása, s öt év után lehetővé tenni a palesztinai arabok­
nak, hogy sorsukról döntsenek. A Szináj-félsziget visszaadá­
sát politikai ténynek kell tekinteni, mert errenézve a kor­
mány kötelezettséget vállalt, sőt, olyan verzió is van, hogy 
Szádáí még jeruzsálemi útja előtt Ígéretet kapott erre.

Ez a felfogás, ami nagyon sok izráeli polgár felfogását tük­
rözi. pesszimistább, mint az üres optimizmus, amelynek hir­
detői feltételezik, hogy a megszállt területeket örökre meg 
lehet tartani. De ez a pesszimizmus építő, mert biztosítani 
tudja békeszerződésekkel, nemzetközi garanciákkal, s erős 
izráeli hadsereggel, az állam fennmaradását és virágzását. A 
maximalisták optimizmusa pusztító, a kompromisszum­
ra hajlandók pesszimizmusa épitő.

MIFGÁS HÁREHIT 
HÁBÉNLEUMI

SZ0FP1TI PiTÄB
1978.
5738,

Julius 7, 
támuz 2,

PÉNTEK

6YERTY#RV" *TÄS

CHOLON, KUGEL U. 45
(Cámeret épület parkolóhelyén, a Rína mozival 

1978.7.8., héten

parkolóhelyén, 
szemben)

szombat estétől és egész 
különleges árusítás:

• BÜFÉK
• HÁLÓSZOBÁK
• GYERMEKSZOBÁK

és további óriási választék az ország legnagyobb 
kiállításán.

Kedvező árak © Kényelmes részletfizetés

SZÄL0NBUT0R0K AKCIÓJA 
UJ OLÉKNAK 45% ENGEDMÉNY 

HÁLÓSZOBÁKRA

S
*

I

Jeruzsálem 
Tel Aviv 
Haifa

1978.
5738.

Julius 8, 
támuz 3,

SZOMBAT

SZOMBAT KIMENETELE 
Jeruzsálem 
Tel Aviv 
Haifa

7.31
7.29
7.34

rvyvuvvyvvvvvvTwvwvvyvwvvvvvinrvv m
KERESEM FRIEDMANN JENTE,

volt budapesti lakost, Király utca 11. — Izráelben, 
Nechálimban lakott és fiát, Friedmann Farkas Ivánt, 
kb. 43 éves, aki az izráeli hadseregben magasrangú 
tiszt volt.

GEORGE FRIEDMANN, c/o Phoenix Fabrics, 
21, CAMPBELL STR.,

SYDNEY 2000, AUSTRALIA

ÉSí

ü
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MÁ0N RUTH
RÁMÁT-GÁN

Penzió idős emberek, króni­
kus betegeknek, közli, hogy 
megürült néhány hely. Orvosi 
felügyelet, türelem, szeretet.
Beszélünk angolul, németül, 

románul, magyarul.
. Tel. 770556

Máálé Hásáchár u. 7., 
Katzenelson-Modiin sarok.

ooouoouuuuuuuouuuuuuuuuuuuuuuui

KADAR BÉLA, 
HERMAN L1PÓT, 

NEOGRÁD1 
ÉS MÁS MÁRKÁS 

FESTMÉNYEK

KLEIN ANDRÁS
TEL-AVIV, 

ROTHSCHILD 89 
TELEFON: 623-759

RITKA MŰTÁRGYAK, 
EREDETI 

OLJFESTMÉNYEK
NYILVÁNOS ÁRVERÉSE

üfp Mane Katz, Adler, Mokádi, Struck 
(eredeti), Avni, Kun, Thomas, Ru­
bin, Marcel Janen, Agam, Wechsler, 
Lupu, Paldi, Joszéf Hess eredeti ké­
pei és még sok európai és izráeli 

festmény.
Ezüsttárgyak, szőnyegek, ékszerek, 
kristályok, étkészletek gyűjtőktől és 

hagyatékokból.
Az árverés 1978.7.8, szombat este 
8.15-kor a „Grand Pallace” (az­
előtt „Pál”) hotelben, T.A., Hájár­
kon 277. Meghívják a közönséget 
előzetes bemutatóra 11—17-ig. Be­
lépés díjtalan. Konferál: Sáj Dánon.

rWYWYWYWWVWWYVWVWVWW

éves férfi vagyok
és valóban boldog vagyok a BabyL vet

Amióta megvan a CRISTAL BABY mosógépem, — 
megoldottam vele minden mosási nehézségemet, mert 
a CRISTAL BABY eszményi mosógép számomra.
A CRISTAL BABY az egyedüli gép, amely zárt mosó­
dobban mossa s megkíméli a ruhát, nem szakad el benne 
a legkényesebb darab sem. Ezért én a CRISTAL BABY- 
ben nyugodtan mosok mindenféle szennyest, fehéreket és 
színeseket egyaránt, akár műanyagból, akár pedig se­
lyemből vagy gyapjúból készültek, s pár percen belül | 
mind patyolat tisztán kerül ki a gépből.
A CRISTAL BABY ára csak egyharmada 
a nagy mosógépek árának, —* mindössze 
3,050 font s ebben már benne van a két­
éves jótállás is, a CRISTAL jótállás!
Valóban boldog vagyok.

*»
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Ä HETI SZIDRÄ
C H U K A T

UGYÍLETIS úUtöYSttflAMK

TEL AVIVBAN
PÉNTEK ÉS SZOMBAT 

Béni, Dizengoíf 174, tel. 222386, 
Jani, Jehuda Hálévi 67, tel. 612474 

SZOMBAT KIMENETELÉTŐL 
Jani, Jehuda Hálévi 67, telefon 

612474
HAIFÁN
PÉNTEK

Nővé Sáánán, rch. Hátichon 37, 
tel. 235530

SZOMBAT
Göulá, rch. Chermon 12, 

tel. 640466
CHOLONBAN

PÉNTEK
Ászutá, rch. Trumpeldor 4, 

tel. 858197
SZOMBAT

Noöt Ráchel, rch. Éjlát 36, 
tel. 851751

BAT JÄMBAN
PÉNTEK

Gáné Bát-Jám, rch. Hánöviim 3, 
tel. 885671

SZOMBAT
Rámát Joszéf rch. Mivcá Szináj 

20, Rámát Joszéf, tel. 867951
RÁMÁT GÄNBAN 
ÉS BNÉ ÉRÁKBAN

PÉNTEK
Higiá rch. Arlozorov 81, 

tel. 721489
SZOMBAT

Udim, rch. Háécel 57, tel. 778096
HERZLIÁN,

KFAR SMÄRJÄHUBAN, 
RÁÁNÁNÁN, KFÄR SZÁBAN 

ÉS RÁMÁTAJIMBAN
PÉNTEK

Áchuzá, Ráánáná. rch.
184, tel. 052—91762

SZOMBAT
Hásáron, Rámátájim, derech 

Hásáron, tel. 052__21Ó81
NATANJÁN

PÉNTEK
Hánászi. rch. Weizmann 36, 

tel. 23638
SZOMBAT

Merkáz. rch. Herzl 36. tel. 22739
RISON-LECIONBAN

SZOMBAT
Hadár, rch. Rothschild 121, 

tel. 997762
BEÉR-SÉVÁN

SZOMBAT
Jona. Sikun Bét, rch. Bialik 5. 

tel. 77557

AKI MIL- 
— Szent-

BEKÖ- 
Smuél Ávi

Péntek
15.00: AZ EMBER,

LIÓKAT ÉR 
jánosbogár”.

15.50: A SZOMBAT FOGA 
DÁSA

18.02: Arab játékfilm 
20.05: A SZOMBAT 

SZÖNTÉSE - 
dór Hákohén rabbi és Ilá- 
ná Ávitái közreműködésé­
vel.

20.20: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.30: CASTERBRIDGE POL- 
GÄRM ESTERE - Hl. 
rész: Elisabeth-Jane Lüste 
Tempelman barátnője lesz 
aki a múltban Henchard 
szerelmese volt, míg most 
Farfraera vetett szemet. 

23.10: KONCERT — Debussy: 
„Nocturne” — előadja az 
Izráeli Filharmonikus Ze­
nekar, Noám Serif vezény­
letével, valamint női ka­
mara-énekkar Ávnér Itáj 
betanításával.

22.55: BARNABY JONES - 
„A vak igazság”.

23.45: Egy mondat a Szentírás 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ 
10.00: Nyári ifjúsági magazin 
10.40: Bábjáték 
14.00: Rajzfilmek 
14.25: Mesélő könyvek 
14.45: Zenés angol nyelvlecke

1978. jUlíns 7, péntek 
5738. támasz 2,

ÁLLANDÓ UUSORSZAMü*

I. MOSOK (ÁLÉT)
Hírek: 7.00, 8.00 10.00. 12.00, 

14.00, 16.00, 18.00, 22.00 és 24.06 
órakor; könnyű héber nyelven: 
11.35: oléknak 18.45—20.45-ig 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55

a. MOSOK (BIT)
Hírek minden órában réggé: 

6 00-tól éjjel 1.00 óráig. Hange? 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 óra: 
hírek után. Lapszemle a 7.00. 
11.00 ée 14.00 Arai hírek után

m. MŰSOR (G1MEL) 
(529-es középhullára) 

Könnyű zene ée slágerek 6.00- 

tól éjfélig. - Hírek óránként. • 
Szombaton: 7.00 ólától éjfélig

A HADSEREG RAUIOJA

óránkénti hírszolgálat a nap 
24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.05-tő 
18.00-ig és 23.45-tó! 24 00 óráig

18.02:
18.30:

Achuzá 20.00:

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV 

K E R S I K
A TEL-AVIVI HOH UTJÁN :

Az elhalálozott Berkovits Mar­
git lányát, — SCHLESINGER ZSU­
ZSÁT és Kleinhaendler __ Katona
Móric nevezetű fivérét __ sürgős
ügyben keresi: (Mordche Mélr Be­
nedikt. Rch. Beth Jisrael 3, POB.
5022. Jeruzsálem).

HAIFA
Köszönet nyilvánítás a HOH. és 
Idzsc-bbek klubja előadóinak, veze­
tőségének, aktivistáinak és mind­
azoknak, akik segítségére voltak DFKFI- 
a szervezet 1977—78 munkaév síké- 

rés megszervezésében.
A HOH halfa! Elnökség ezúton 

mond köszönetét a munkaév min 
den egyes illusztris előadójának, 
háziasszonyainak, és névlegesen az 
alant felsorolt aktivistáknak, azért 
a szép eredményes közéleti mun­
káért, amelyet az 1977—78-as mun 
kaévben a nemes cél érdekében 
nyújtottak:

Kovács Aladár, Tiefenbrunner 
Imre, Rössel Mordecháj, Hostovská 
Brácha, Klement König Aranka,
Reich Lili, Rum Aranka, Rosen­
thal Kati, Arnavi Gizi. Balázs Er­
zsébet, Blumenfeld Rózsi, Berko­
vits Boros Blanka, Elefánt Irén,
Elek Éva, Ejali Rachel, Fried Esz­
ter, Flammer Rezsi, Fisch Rózsi.
Gross Karola. Guttmann Fancsi,
Guttmann Elvira, Gross Magda,
Grünbaum Marika, Goldstein Etus,
Hammer Mirjam, Hecht Elza, Her­
zog Lili, Kelen Panni, Kovács Dusi 
Léderer Ilonka, Laguna Lili, Läu­
fer Rózsi, Polácsek Jolán, Goldstein 
Elza. Radványi Pacsirta, Rosenthal 
Eliezer, Roth Kató. Stréger Szárá.
Schwarz Gizi, Székely Kamilla, 
Wachtenheim János, Zacharias 
Adel, Lindenfeld Ilon.

A HOH elnöksége

Most, a legszebb időszakban 
csatlakozzon egy érdekes, le­
szállított áru, 4 hetes

TÁVOLKELETI
TÚRÁHOZ

India — Nepál — Thailand 
Singapore — Filippinek — 
Japán, Hong-Kong.
Megfelel vallásosaknak is.

CÄNÄÄNT0URS
Tel-Aviv, Ben Jehuda 113, 

tel. 229125, 238229
Mi nemcsak jegyet adunk. 

Beszélünk magyarul.

Szombat
RAJZFILMEK 
ÚJÍTÁSOK ÉS TALAL- 
MÁNYOK — A műsor­
ban: Az űrkutatásról.
A SZOMBAT KIMENE­
TELE —- Havi magazin 
dalban és prózában.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: SPORTHIRADÓ 
22.00: „CORREY” — Krimi- 

film, melynek főszereplője 
Correy körzeti államügyész 
helyettes és ezúttal dr. 
John Morgan furcsa halá­
lának körülményeit nyo­
mozza. — Főszerepben: 
John Rubinstein.

23.10: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

AZ ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30 — 7.15 - 9.30

ALLENBY: A rettegés dija 
BEN JEHUDA: Soha nem Ígér­

tem rózsáskertet 
CÁFON: Előttem az élet 
CHÉN: A zeneőrület 
CINEMA-1: A mi utcánkban 
CINEMA-2: Monty Pitton és a 

serleg
Rendkívüli találkozó 

DRIVE ÍN: (1) A medvék szige­
tének megmentettjei; (2) A 
nagyváros partjai 

ESZTER: Bajban a milliomos 
GÁT: Bemard és Bianca kaland­

jai
GORDON: Dr. Moreau szigete 
HÓD: Szélhámosoknak szeretet­

tel
LíMOR: Vedd a pénzed és 

szaladj
MÁKSZÁM: Az artisták és a 

négy testőr
MÄTM1D: Forró kapcsolat 
MERKÁZ: Káráte-film 
MOGRÁBI: Éjféltájt 
OFIR: Az örökség 
ORLI: Nevetséges izráeliek 
PARIS: A parazita 
PEER: Nő az ablakban 
ROYAL: Erőszakos vágyakozás 
SÁCHÁF: Citromfagylalt 
STUDIO: Julia 
TÁMÁR: A nimfomániás 
TCHÉLET: A Marx-fivérek 
TEL AVIV: A vasálarcos ember 
TEL AVIV MUZEUM: Provi­

dence
ZOHÁR: Dili

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert, 10.15: 
Angol lecke. 10.45: Idő kérdése, 
12.05: Hanglemezek, 14.10: A- 
nyáknak és gyerekeknek, 15.00: 
A szombat fogadása. 16.05: Klasz 
szikus müvek. 17.20: Irodalom, 
20.15: Péntek esti hangverseny, 
22.05: Angol nyelvű dráma. — 
23.23: Éjjeli harmat. 0.10: Ellen 
tétek, 1.15: Hátikvá.

n. MŰSOR

8.10: Reggeli zene. 10.15: Ná­
lunk itthon, 12.05: A dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok, 14.10: 
Vidám hétvége, 16.10: Agnon 
novellája, 18.05: Az elhagyott 
szigeten, 19.05: Á héten történt, 
20.05: Ima és dal, 21.05: Spa­
nyol románcok, 22.05: Ráadás, 
23.05: Sör és hangulat. 1.10: 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli ünnepség, — 
12.05: Sofőröknek, 14.30: Sláger 
parádé, 16.05: Interjú. 17.30: 
Szombati dallamok, 18.05: Be­
szélgetés írókkal, 19.05: Péntek 
esti hangverseny, 21.05: Jiddis 
dalok, 22.05: Ritkán hallott le­
mezek, 23.05: Tánczene, 2.05: 
Jó éjszakát, — Tarka műsor reg­
gel 6 óráig.

1978. július 8, szombat
5738. támuz 3,

I. MŰSOR

8.05: Müvészlemezek. 9.00: A 
tudomány világa, 9.25: Zenés 
fejtörő. 10.05: Zongoraszámok, 
11.00: Hangjáték. 12.15: A jeru­
zsálemi szimfonikus zenekar fel 
vételeiből, 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek. 15.00: Könyvszem­
le, 17.00: Verdi élete, 20.15: Ka 
marazene. 22.05: Rádióvita. — 
23.00: Modem muzsika, 1.15: 
Hátikvá.

H. MŰSOR

9.05: Vidám jelenetek. 11.05: 
Do-re és ki még 12.05: A felső 
fokú oktatásról, 13.Ú5: Szülői 
ház. 14.10: Könnyű és klasszikus. 
16.05: Kívánságműsor, 17.10: 
Helyszíni közvetítés a Mákákbi 
Nafanja-Elsburg és a Mákkábi 
Tel Aviv-Malmö labdarugó-mér­
kőzésekről, — 19.05: Magazin, 
20.45: Sport. 22.05: Hámávdil ét 
möláve málká, 23.05: Rádió- és 
tévé-magazin, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

8.05: Párjelenetek. 10.05: Cso­
dás dalok. 11.05: A tengerpart­
ról, 13.05: Interjú. 14.05: A hét 
lemeze, 15.05: Régi kedvelt d*. 
lók. 16.05: Musical. 17.05: Könf 
vekről, 18.05: A hét múzsa, 
19.05: Kényeskedjünk, 21.03|
Hagyományok. 22.05: Rockzene, 
0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar» 
ka műsor reggel 6 óráig.

★ A HAIFÁI MOZIK MŰSORA *
ORAH — HARMADIK FAJTA TALÁLKOZÁS 
ÁRMON — SZOMBAT ÉJSZAKAI LÁZ 
ÁCMON - MILLIOMOS A KUTYASZORÍTÓBAN 
ÁMFI — ARTISTÁK ÉS A NÉGY MUSKÉTÁS 
MIRON — A DÜHÖS EMBER 
RON — NEVETSÉGES IZRAELIEK

,1

ROMÁNIÁI, 
keres 30—35 évd 
iábóL „Recinitl
28026. i
<5, SZÉP, leülni 
bíró, 49 éves öl 
nőmnek kom old 
kus férjet kérd 
naptól, 9—-13 H 0 KANADAI vf 
megjelenésű, gJ 
országban, val 
áskenázl szárul 
szonyt keres 1 1 
számot kér. Tel
0 egészséges
ligens ur sajátl 
ajkú élettársai 
adottságokkal 6íf 
4094/5113.

@ ORVOS özved 
asszony, megisil 
céljából lehetői« 
éves korig. Td 
7—9-ig, este 14-f
@ „SOSANIM ’ I 
Ve cs, intelligent 
Megfelelők öss| 
ügvfélkezelés. J| 
883195 (15—19).f

0 elektron!
47/165. hozzáilld 
Jerusalem. POB| 
0 ROKKANT, 
díjjal, független! 
ségeí keres. Te« 
@ INTELLIGENS 
bér hozzáillőt ki 
2S-3S- Tel-AvivT 

@ ELVALT 53/l| 
kással, felesegeti 
2035, Asdod-Já 
© EGÉSZSÉGEI 
len. 67 éves ózd 
hozzáillő férjet! 
Tel-Aviv.
© AMERIKAIÉI 
nők, európaiak/] 
vett, szabad lej 
nőket. Ramat-d

f- 1ÖLSZITUAL1 
dérzikusnő, 28, 
vallásos, nőtlen| 
rés 29—34 közt.| 
© ORVOSOK 2| 
nökök 27, 29, 3Í 
g'röag akadéq 
korban. Külön 
nők részére. Sol 
. Glóbusz"’ 443741 
© GLOBUS”4« 
T": !ön osztály q 
J- nnali ajánlal 
~ ■' 'meri^ábólJ 
r.-Tából. 1

"" XADÉMIKUj 
• tudásai

férjet kérd
rvi7.
'■ DIPLOMAS 
?'/i65 mérnök 

. ’ úrnőt. „Globud 
”011 245.
O „SZARA” HáL 
Tő iroda. Haifa! 
f—524408 _ 04|
'D ..GOI,DA”
<G, Haifa. Hí 
r‘—668971.
^ NŐTLEN 2 
k ”sal keres 
céljából. Cim 
közvetítő 04_
© DALIA az 
vetítő iroda, 
várószoba és 
ion. Bizonyos 
ügyfeleket, de 
céljából. A t; 
az irodában 1 
étteremben, v 
a tulajdonosú 
ten és megbíz 
© DALIA ajá'
egyedülálló.
55/170, million 
© DALIA ajái 
nul. oroszul 
49/155 |(órházi 
® DALIA ajá
mérnököt álla 
^ dalia ajái
és oroszul besz
* DALIA ajá, 
özvegy-embert.
* dalia ajá 
demikusnőt,
keres.
* dalia __
Aleharizi 7,
Arlozorov-saro]
Aviv.

EpYEDüLA 
j?zituált öz^

krunoly, jó ka,
* . let keres 6 
”-metüI és m;
- el-Avív „39/7 
^ lAKASSAL.
"var özvegvass 
pertársat ío-ig 
AV,rJ^igére 
„„ ®ziMPATIK 
V-Jjen Özvegy
* -dne házassá,
'agy ügyvéddé
Vitanja pqb 
Z BAJOS, jól 
l'8 ?ves dinlon
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® HA LEÁNYA müveit európai 
magas nívójú élettársat mutatunk 
be neki tudta nélkül. „Cemed”
03—227535, 03—220631, 02__231932
02—225701, 04—81520, 04—85660
• HA KOMOLY Ismeretséget akar 
kötni, csak házasság céljából, nem 
kell eljönnie irodánkba. Meghiv- 
kat1a a ’-Cemed” képviselőjét ott- 

SZÉP. kulturált, nagy üzlettel honába vagy kávéházba, maximális
bíró. 49 éves özvegyasszony barát- diszkrécióval. Részletek: 03__220631
nőmnek komoly, magas, szimpati- 103—227535, 02—231932, 04__8152o’
kus férjet keresek. 226686, vasár- i 04—85669. ’
«“KANADAI vállalkozó, 179, jó- | • "CEMED” Heléna vezetése alatt, 
megjelenésű, gazdag, lakással az Egyeztetés, tanácsadás és ismerke- 
erszágban. vallásos, 28—33 éves kazassa§. céUából. A leg-

« ROMÁNIAI, jólszituált, 44/170, 
keres 30—35 éves nőt házasság cél­
iából. „Recinit", Tel Aviv, POB.
28026,

áskenázi származású, özvegyasz- 
szonyt keres 1 gyermekkel. Telefon 
számot kér. Tel-Aviv, POB. 250.
$ EGÉSZSÉGES, nyugdíjas, intel­
ligens ur saját lakással, magyar­
ajka élettársat keres hasonló 
adottságokkal 68-ig. Haifa, POB. __
4094/5113.
g ORVOS özvegye, szép, intelligens 
asszony, megismerkedne házasság 
céljából lehetőleg akadémikussal 65 
éves korig. Tel. naponta 725561, 
•—9-ig, este 14__18-ig.
g „SOSÁNIM” ajánl komoly, val- 
!,' es. intelligens, gazdag partikat. 
Megfelelők összeillesztése, meleg 
ügyfélkezelés. Jelképes díjazás. __
883195 (15—19).

g ELEKTRONIKA technikus, _ 
47/165, hozzáillő feleséget keres. 
Jerusalem. POB. 9172. 
g ROKKANT, 68, lakással, nyug­
dijai. független, 65—68 éves fele­
sége- keres. Tel. 16-tól 03—867285. 
9 INTELLIGENS, elvált fiatalem­
ber hozzáillőt keres komoly célból 
29-ig. Tel-Aviv, POB. 1644.

ELVÁLT 53/170, berendezett la­
kással, feleséget keres 45-ig. POB,
2025, Asdod-Jám, tel. 055__22195.
6 EGÉSZSÉGES, csendes, függet­
len 67 éves özvegy jó háziasszony, 
hczzáillö férjet keres. POB. 1368 
Tel-Aviv.
fi AMERIKAIAK/NŐK. izraeliek/ 
i-'k. európaiak/nők keresnek mü- 
ve’t. szabad levelező partnereket/ 
nőket. Ramat-Gan, POB. 477.

régibb exkluzív iroda Izráelben. 
Teljgs titoktartás. Kizárólag nívós 
jomegjelenésü, müveit, intellek- 
tuelek számára. Irodák az egész 
országban. T. A., Schatz 8, telefon 
03—221535, 03—220631. Haifa:
Hásport 14, tel. 04—81520, 04-85669.
Jeruzsálem: Ussiskin 44, tel. 02__
231932, 02—225701.

® KULCSPÉNZÉRT, 2 nagy szoba, 
Tel Aviv, Jona Hánávi 32, föld­
szint. 50420.
0 KÉTSZOBÁS, elsőemeleti Cho-
lonban 140,000___ 895035, Meszilát
Háolim 21/1, autóbuszok 90, 91.
0 LAKÁSOK, nagy választékban, 
egzisztenciák, irodák, telefonnal, 
üzletek, termek, üzemek, kulcs- 
pénzért, havibérbe, LAAM, Tel- 
Aviv, Mikve Jiszráél 8 (az ud­
varban), tel. 612725.

0 KIADÓ luxuslakás Páris köz­
pontjában, a nyári hónapokra. __
Tel. 454858.

nagyon gazdag nővel, telefonáljon 
„Cemed”-nek T. A.-ban, Haifa, 
Jeruzsálemben.

© KÜLÖNLEGES figyelmet szentel 
idősebbeknek. .Cemed”. Komoly 
ajánlatok csak házasság céljából, 
magas nívón, diszkrécióval.

0 SOK PROPAGANDA helyett 
szerény honorárium. Kitűnő kap­
csolatok. „Siduché Rachel” Naha-
ria, YVeizmann 93/1, 04—922882, ___
0—926466.
0 „RIKA SCHERF” házasságköz- 
vetitö iroda, kapcsolatok az egész 
világgal. Minden kornak. Hatisbi 12, 
Hifa. 04—80533.

ADÁSVÉTEL

F JÓLSZITUÁLT, férjezetlen, aüa- 
d -ikusnő. 28, intelligens, modern 
T asos. nőtlen fiatalembert ke- 
r’*- 29—34 közt. Kiron, POB. 346 
f- ORVOSOK 29, 31, 42, 52. Mér- 
n-|:: k 27. 29. 31. ügyvéd 32. Szép. 
t --.ag akadémikusnők minden 
Ír ban. Külön osztály vallásosak/
n< k részére. Sok nívós ajánlat __
. ”:0busz-’ 443749. Dizengoff 245. 
f' GLÓBUS” 443749. Dizengoff 245. 
r :ftn osztály tu.-istáknak/nöknek. 

nnali ajánlatok —. turisták/ 
'.merikából, Európából, Auszt- 

r:' - hol.

ADÉ.MIKUS. 42 éves nő, orosz 
■ : ct tudásai moszkvai olá, ko- 
. ferjet keres- Tél-Aviv, POB.

, JMRéOMáS szülök keresnek 
35 mérnök fiuknak akadémi 

- ' f’245 ’-Gl0bUSZ” 443749> Dizen-

2 SZARA” HÁZASS AGKÖZVETI- 
rP I”da Haifa. Jaffa 34, telefon 

--'-4408 — 04—643589.
T UOLDA” házasságközvetitő iro- 

”a“a] Haneviim utca 27, tel.

0 FIZESSEN 700__IL-t, a többit
6 havi kamatmentes részletre és 
megkapja háztetőjére a napmele- 
gitöt,..,Olimpia” Haifa, 04—527438,
— Ráánáná 052__24790 — Tel Aviv
és környéke" 03—858175, Jeruzsálem 
02^27*492,”.«.., ...
0 EREDI vesz frizsidereket, búto­
rokat, televíziókat, hagyatékokat. - 
Házhoz jövünk. 835866, este 856362. 
@ HiiiuLEM: Engedmény akció 
„SZEAR”-nál. Miyöségi Contessa. 
Ganel, Princessa, „Elura”, stb. pa­
rókák csak 280__IL-töl. 50— IL-t
kap régi parókájáért, amikor újat 
vesz „Szear”-nál nagy választék­
ban bel- és külföldi női- és férfi, 
parókák. Vállaljuk parókák és haj 
pótlók mosását és berakását. — 
„S»ZEÁR”-nál gyors kiszolgálás és 
kellemes légkör .„SZEAR”. Tel Aviv 
Allenby 46. — Tel. 55329. Nyitva 
egész nap egyfolytában.
0 JEHOSUA vesz bútort felosz­
latást, hagyatékot. — 831494, este 
876224.
9 HÖLGYEK! Elegáns, rrancia 
divatu, speciális, könnyű, nyári
parókák 280__Régi parókájáért
leszámítunk 50__ fontig. Hajpot.
lók és fonatok. Beszélünk románul, 
jiddisül, őrizze meg elmünket: 
Látogasson meg Szalon Jonei. lei 
Aviv. Allenby 93.. 290682.

* DALIA a.iání jólszituált romá ® SAMUEL vesz bútort, frizsidert, 
oroszul ó= .......... televíziót, hagyatékokat maximális

ALKALMILAG eladó Cholonban 
3 és fél szoba. IV. em. 858140, Kom. 
0 TURISTÁKNAK kiadó elegáns

0 MŰVELT, jomegjelenésü, 45__551 sz°ha, lift, léghüté^. Cáfon Tel-
éves férfi .aki meg akar ismer- Aviv csendes helyéé ü—225120. 
kedni csak házasság céljából, szép • BÚTOROZOTT &oba turisták-
---------- --------................................... . > nak Ben-Jehuda központjában, _

Tel-Aviv. Tel. 224016.
0 KULCSPÉNZÉRT 2 szobás lakás 
a Rupin-utcán. Tel. 16—18-ig — 
03—228156.
0 KIADÓ egyszobás lakás Bné-
Brá|4 központjában, 800__ IL, előre
785035.
0 BÁT-JAMBAN 2 és fél, étkező- 
sarok, front, II. em., központ 
csendes helyén egy évre. Részle­
tek: 288157, Friedmann.
.0 KIADÓ 3 szobás lakás szeptem­
ber elsejétől, Ramat-Ganban Tel 
679380.
0 HA LAKAST akar eladni, vagy 
venni, bérelni vagy bérbeadni, for 
dúljon hozzánk: SZ. I P p 
283234/5. ' " —
0 MÜNCHEN központjában két­
szobás öröklakás előnyös feltéte- 

eladó. Érdeklődés: tel. 
(03)447822, este hét után.
® ELCSERÉLNÉM 3 szobás plusz 
etkezosarok uj, I. em. lakásomat 
oszlopokon, Natanja, Kirját-Nor- 
dauban lakásra Cholonban. Kiriát 
sarétben, Bát-Jámban, Jaffa G- 
ben, vagy Tel-Aviv környékén. — 
érdeklődni: Kirját Nordau, Zal­
man Snéur 37/20, Spedtorman.
@ PENTHOUSE alkalmilag: 224 
negyetméter, 6 szoba, Sd. Nordau-
nal, 1.800.000__ Tel. 448126
0 BÚTOROZOTT szoba plusz ét­
férfinek*’ összkomfort, idősebb 
férfinek, vagy nőnek. 03—222836.
0 ELCSERÉLNÉM csodás 94 négy-
?évÍTevreS’ Gaí:Jám központjában 
levő, V. emelet,, liftes lakásomat
SST lakáSra' - Telefon
® ,S?;0]B4T keresek konyha hasz­
nálattal I. emeletig. POB. 4100. 
a. A., ,.55" szamra.
0 NEBÉ-AVIVIM 4 és fél szobás, 
2609?;" 1UXUSlakás 80.000— dollár]

0 ASSZONYT, vagy lányt kere­
sünk mozgásban részben korláto­
zott nő gondozására, a d. u. órák­
tól, bentalvással. Tel. 03—506II, 
8.30—13.30-ig, szombat kivételével. 
Ajánlásokat kérünk.
0 BNÉ-BRAKBAN magas fizetés 
megbízható, vallásos metápelet- 
nek. 793518, csak este 8.30—9.30 
közt.
0 GYAKORLOTT Singer varrónőt 
keresünk női konfekcióhoz, jó fel­
tételekkel. Kiadunk varrási mun­
kákat házhoz. „Extra Modell”, — 
T. A. Allenby 81. földszint, udvar.
0 HÁZVEZETŐNŐT keres minden 
napra 2 személy, esetleg heten­
ként 3-szor. Tel-Avivban. Jó fize­
tés. Tel. 17.30 után 271835.
0 FOGORVOSI asszisztenst/nöt 
keresek félnapra. Tel. 249081.
0 JÓL BEVEZETETT fogorvosi 
rendelőbe fogorvost keresek. Pe- 
tach-Tikva, Amisáv, rch. Tverja 
40/17.

0 KERESÜNK varrókat/nőket var­
rógéphez, vasaiiókat/nöicet és kézi
munkásnöt. Grosz, Balfour 135, __
Bát-Jám.

0 GUMIÁRUGYÁR Rison-Lecion- 
ban keres munkásokat és raktá­
rost. Tel. 942729.
0 SINGER, overlock, gomblyuk 
munkásnöket keresünk az összes 
szociális felételekkel. Ben-Zeév 4, 
(HerzI 35), Rison-Lecion, 946156.
0 AZONNALRA! keresünk metá- 
peletet 1 és fél éves kislányhoz 
7.15—13.30-ig. Este. Cholon, Frisch 
mann 5, Ehrenreich.

KÜLÖNFÉL

0 VILLANYBOROTVAK _ Javító­
szolgálat és árusítás. Csacskesz, — 
Bialik 12, Ramat-Gan, 736164.
© ERNST vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, szőnyeget és hagyaté­
kot. Házhoz megy. 826323.
0 NAÁLÉJ SAMIR, a legjobb or 
topedeipök és gumiharisnyák a 
városban. T.A., Ihn Gvirol 7.
0 SZŐNYEG! Csak „Stichej Cá- 
meret”-nél, T. A., Herzl 3. Érdé. 
mes eljönni az egész országból. 
Gyári árak. ajándék és útiköltség 
térítés minden vevőnek. 9—19-ig 
megszakítás nélkül.

‘?T,LE-N 23/!75 iparos saját la- 
I keres megfelelőt házasság 

‘-'ábol. Cím: „Szárá” házasság- 
I zvetito 04__524408. 8
f ,"ALIA ,az ismert házasságköz- 
v? ósLíf°da" KuIön iroda, külön 

* es külön, elegáns sza-
V’vfekket rt! °Lak-ba.1? fogad uj 
iMKhAi de kizárólag házasság
-z 'imitál,A taIaikozás°k kizárólag 
éberem hban cs nem kávéházban 

t .“i*1' v?gy az utcán. Dália,
cn és m,n°hní komolyan' diszkré- 

# 8blzhatoan dolgozik.
®vldnIii/n,ajanl Belgiumban lakó. 
r/rn m°dern-vallásos, -r/LO. milliomost.

26093a.
ft. SZEP 3 szobás lakás Kiriát 
Salom ban, ív. em. Falíszekrények
es konyh, 300.000___Tel 833548
0 EGYEDÜLÁLLÓ nyugdíjas fó 
änyagi helyzetben, keres bere’nde- 
7Ctq 3nZvba* teljes diátással. Tel 
POB I33I T",eX 807547" Levelek:" 
izámra Tel-Aviv „2730/a” _

0 KIADÓ szép szoba csak turis- 
23?”72k’ Cafon Tel-Avivban. — Tel.

0 IDŐSEBB gyermektelen házas­
párt keresünk háztartási és kerti 
munkára, savioni villákba. Szép 
lakást papnak. Nagyon jó feltéte­
lek. Tel. 754560.

0 ÖNÁLLÓ, angol, német levele­
zőnőt keresünk részbeni foglal 
koztatásra, Jaffa körzetében. 821283.
0 HENDLER fodrászat keres fod­
rászt/nőt jó feltételekkel. Rámát- 
Aviv, Merkáz Brodetzki 15.
0 SZUG ALEF esztergályost és la­
katost keresünk. Reggel 861392, — 
d. u. 869825.
0 MEGBÍZHATÓ, odadó asszonyt 
keersünk jiddis, orosz, vagy len 
gyei tudással, idős, beteges nö
gondozására. 232750, 236810 __
6—14 és 16—19 közt.
0 ÜGYNÖKÖKET/NÖKET kere­
sünk lehetőleg jármüvei, munkára 
az esti órákban. Alkalmas munka
egyetemi hallgatóknak/nöknek. __
Tel. 03—804812.
@ BNÉ-BRAKBAN keresünk me- 
tápeletet csecsemőhöz, heti 5 nap­
ra. 03—708211.

METAPELETET keresünk rok-

0 „REMONT” építés, balatni, ta­
péta, linoleum, villany- és vízve­
zeték, alakítások. 03 - 719665.
0 „MAGICLEAN” butorhuzatok es 
szőnyegek tisztítása és „Stengard” 
otthonában .03—930465.
0 BÚTOROK javitasa. Szakszerű 
munka. Tel. 03 - 284040.
0 FERTŐTLENÍTŐ szolgálat —
dzsukirtás 150___Engedély 186. —
Egyéves jótállás. 271625.
0 A ZUCKERMANN fogászati la­
boratóriumban express javítások 
fél óra alatt. Tel Aviv, King 
George 5. Tel. 282429. Nyugdíjasok­
nak 20% engedmény.
0 03-285519 ALTALANOS remont,
építés __ csempe — márvány —
konyhafelszerelés __ szerelés — tri
szék __ festés __ tapéta. Nézze
meg kész munkáinkat. Balter, Bár 
Kochba 55.
0 „SZELA”, vége a dzsukoknak. 
Egészségügyi engedély 197, fele­
lősséggel. 425151.
0 „HaMAVRIK" nagytakarítás es 
polish plusz féregirtás. . Azonnali 
szolgalat felelősséggel. Tel.: 763028. 
0 FOGORVOSOK! Műszerek javí­
tását vállalja KLEIN. Iroda: 55785, 
otthon: 251278.
@ 03 - 45 26 20 — tatarozás, hozzá­
építés, konyhák bevonása formaí- 
kaval, meszelés, csempe, márvány, 
linoleum, szerelések, tolóajtók.
0 DZSUKOK! Teljes kiirtása 200.- 
IL lakásonként, Tel Avivban. — 
„Dágáni”, 03 - 476381.
® SZOMBATON a tel-avivi nagy­
templomban, Allenby 110. Jáir 
Subar kántor imádkozik elő. — 
Mincha 6.50, Sáchrit 8-kor A 
szombat beköszöntése előtt Rám- 
bám óra, Avráhám Checroni hit­
községi elnök vezetésével, Háláchot 
Pára Adumé: Témája: Táhárát 
Háguf, V’zichuch Hánefes”. Teljes 
léghütés. Sáchrit hétköznap 6.30- 
kor-
© UJ RAMAT-GANBAN! Európai 
ételek. Hároe 32, Rámát-Gán, — 
726926.
0 PLASZTIK festés 400__szobán
ként, ajtólakkozás 170___A tisz
taság megőrzése. 809267.
© MŰVELT, egyedülállóak köre ala­
kul, nők 50, férfiak 55. Tel. 446384, 
787761.

SZOBALÁNYT keres jó feltéte­
lekkel „Monopol” szálló, Allenby 
4, tel. 03—55906.
@ GYAKORLOTT eladót/nőt keres 
„Glaser's” cipőüzlet, Dizengoff 122.
T. A., 237466.
0 „PROTÉZI.4” uj cimé": Senkin

0 TRISZEK felszerelése Olcsón, 
mindenféle javítások, galena* 
vaskoriatok, biztonsági rácsok és 
vizvezetékszerelési munkák. Don­
nenfeld. Merkáz Bááléj Meiacna 
U, Tel-Aviv, 856187.
0 HÖLGYFODRÁSZAT — minden­
féle munka, kitűnő kiszolgálás, 
olcsó árak. Jabotinsky 74, Tel- 
Aviv, 240906.
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0 ÁTADÓ iizki az Allenbyn vitri­
nekkel, pultokkal. 291164.
@ IPAROS keres kombinációt. __

TFT FviyrriT 1500.000— fontja van. 17.30—18.30-w JLJ&LLvizior, stereot javít te- j jg 735912
lelösséggel Teddy, Rámat-Gan, Bia ’
ük 68.. tel. 730343. 0 HAVIBÉRBE csemegeüzlet és
0 „JIGAL” fertőtlenítés, kártevők makóiét. 259408. 19 óra után 456126.
kiirtása felelősséggel. Engedély __
269. Tel. 03—732858.
0 MASSZÁZS, fürdőmedence üdü­
lésre és csodás közérzetre. 03_
240495. Slomo Hámelech 103.
0 JÓLSZITUÁLT asszony megis­
merkedne müveit, 68—70 éves fér­
fivel. Levelek német, vagy ivrit 
nyleven. POB. 1334, Tel-Aviv _ 
„10391/L” számra.

18 RÉSZLETRE frizsiderek, mo-

Bőséges megélhetés.

0 PÉNZESTARSAT keresek kevés 
közreműködéssel, öregek penzió­
jába. Tel. 745478.

0 KIADÓ Kironban fogászati ren­
delő felszereléssel, pácíenturávai. 
es kétszobás komplett bútorozott 
lakással. Tel. 249081.

_________ , __ 6 ELHALÁLOZÁS miatt átadó tri-
sógépek, varrógépek, sütők, tűz- kotázs-konfekció műhely gépekkel, 
helyek, kályhák színes és fekete lFari árammal, Tácháná Merka-
televiziók. stereok. tapek, mixerek 
porszívók. Oléknak vámmentesen. 
Lobi Elijáhu, Jaffa, Sd. Jerusá- 
lájim 29.
0 SHAP micro-wave és eredeti 
angol Wentaxia. Tel. 411405.

zítnál. 03—855474.

0 ÜZLET kb. 30 négyzetméter, __
60 négyzetméter galériával, kiadó 
a Ki^ár Hámedinán, Bé B’Ijjár 28 
Érdeklődni: Sperber, 255292.

0 MŰVELT, jólszituált, 60-as évei'@ KIADÓ iizlethelvisée forealmacE355JrSLíS&. aSHSü* i ÜSf. ‘SSÄ
szimpatikus partnernőt keres. Le
velek csak németül. Haifa, POB. __
4496, ,.40052” számra.
0 ALKALMILAG „Salmer” 23 fu­
rulya, mint az uj, féláron. Mun­
kában. 04—723271/255.

JEEUZSÄira

Brák, Akiba 126. — Érdeklődni: 
Gersch, Rásj 3.

S ELADÓ megalapozott, jónevti 
papirárugyár. Tel. 793320.
® ELADÓ önkiszolgáló makóiét 
plusz 2 parkolóhely Ramat-Gan­
ban, Tel-Cháj u. 35.

© KULCSPÉNZÉRT 36 négyzetmé­
teres üzlet, ipari árammal. Tel-
Aviv, Derech Petách-Tikya 29 _
tel. 623935.

ft BáT-JAM központjában (a Má- 
cevánál) havibérbe nagy üzlet ga-
88(H9931 éS teIefonnak 877960, —

kant asszonyhoz és könnyű házi-'u. 29. II. em. Tel Aviv. Ne dobja 
munkákra, egyszer hetenként í el régi protézisét, újat csináló^ 
szombaton. 240579 — 247819. i belőle. Foghúzást, fogsor törést —

0 VESZÜNK porcelánt, kristályt, 
ezüstöt, régi bútort, mindenféle 
kézimunkát, román blúzt. Netz 
függönyök. Brünn és Berohn, Je­
ruzsálem. Slomcion Hámálüá 18.
Tel. 234617.
ö GYAKORLOTT pedikürösnöt
ker50 dtelS02Oll2’4o,rfiUZSa,em' Jaffa" ft. RUHÁZATI üzlet keres eladó- 

. 02 22o016. ínot felnapra. 03—863620, 291164.
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0 UJ KELET, Vlata Noastra, No- 
winy Kurier, Letzte Najesz. Chá- 
dá»ot Jiszráél, Násá Sztrána, 6 x 
apróhirdetés rovata és az összes 
többi újságokba kereskedelmi es 
család.- hirdetések felvétele a „Sa- 
chár” hirdetöirodában, Haifa. Sha- 
pira u. 13. Telefon 662453. Nyitva 
naponta 8-20-ig. Este 20 óra után 
tel. 84267. • i ■

@ CHOLONBAN keresünk asszonyt 
főzésre és könnyű házi munkák­
ra, lengyel, jiddis tudással. Mun­
kában 14-ig 03—221126, vagy Her- 
metz, Cholön, Anilevitz 29, 19-töl. 
Jó feltételek.
© KERESÜNK asszonyt 8—13-ig 
minden nap szombat kivételével. 
Jó fizetés. Jelentkezés 16—18 közt

- — d. u. Eladó „Philips” hallókészü-
p A1 , btKÉLNÉM 3 szobás. 12. em.'jó állapotban és még egy ké- 
v • i, - Ikva- Siku Amisávban lé- i szülék a fül mögé. Roza, T. A., 
vo takasomat hasonlóra, más pe- í Jeehezkel 20, lakás 3.

0 KERESÜNK Beér-Séván orvosi

minden javítást garancia mellett 
vállalok.
@ „SZALON DORIS” hölgyfodrá­
szat, Arkádi fodrász szakember. — 
Miden niun^a, kitűnő kiszolgálás, 
olcsó árak. Tel-Aviv, Jabotinsky 74, 
tel. 240906.
0 FRIZSIDEREK vetele eladása, 
csere, javítások és festés. Részlet- 
fizetési lehetőség. Kirur „Alaska”,

beszélő8 4-)/,v0ri0SZH!- és jiddisül 
1 i”, korházi orvosnőt.

48/178 elektronika 
I , ra , ot állandó állásban.

S oroszm hí3"-1, j^lSzituált’ ivritül 
*! Dilit a”Zet° 1,/I7° széP lányt, 
ürvegyembert egyedülálló 68/170

S: *nökn Vr>ajan,1. szép 25/170 aka- 
I keres ' 0t’ akl csak diplomást

I Mfha'rrJ-4 nyítva egész nap __I l-loznJr1 7’ Slomo Hámelech __AAozorov-sarok, tel. 235906, TeT

I ALL6, iómegjelenésü,
nfÓlv' ‘L “zvefyasszony lakással 

ker°eckacrakterü’ életkedvelő 
metül Go—,0 közt. Levelek 

í Tel-Vn - oo7?agyarUl: pOB. 28026. 
A LAKissat' Jeligére.
-v,;, >’»SAL, nyugdijakkal ma- 

! ^1 n* c2reV ^ssZOny keres komoly
ixSJÜf-POB ,M6S -™-

^PATIKUS, jólszituált. füg- 
kedne h-ivIeg^asszony megismer- 
vag”eü»^aZag eé'jaböl orvossal,
yata„jag; fob 708.',g" °r°SZ' ÍVrU' 

$ évpc 'ii-’ jólszituált, férjezetlen, 
■"Odern vd»-°mas nönek keresünk 
'"o intellpi!fSO?l 29~34 éves, nöt-
*> ELVVLTk -Uaelt KÍr0n' POB- 346- 
'és feleíLe3 ?;es- 170 magas ke- 
'akásom íet 45-1S- Berendezett 
’02.5. vagy aJl‘, Asdod-Jám, POB. 
a :.,f?gy ,tel. 0o5—22195.
’12 ajáníX . — 220868, Dizengoff 
"1zdae "'a^i: turista 37. Svéd nő, 
orsz£gban Sf lengyel nö, most az ,kadémikiirAmenkai 28 turistanő, 

Izráelben. Or- 
^kiikusok k°k’ vailasosak/nök,

50/l7flI^i4LT- . független, há- 
l:"snö é nXz.r/n5- iatókörü akadémi-
!?E J51 íul kereS- NatanJ"a. 
tik-„Ismerkedne szimpa- 
Vzikái”61- Tel-Aviy. POB. 44238

°!lKnX fí?mbd,u’ müveit nö, ín-

óve$ mivé,7 h4-3, megismerkedne 35 
'vív, pob 30l83SSag ééijából. Tel-

bel|E|ánviPAI 3,°/176 keres mosáv- 
r,0ß i,c,r rsaladalapitásra. Haifa,
A AZ trvrm932” számra. 
köZvetn/lE7LEN izraeli házasság 
r'kákat v“0^- ame|y Pozitív kri- 
dlóban X?p°tt a sajtóban és rá- 
alatt, * ”Cemed”, Heléna vezetése

árakon Tel 03-240514 
0 HASZNÁLT frizsidereket! Min­
den fajtát vesz, elad, javít és cse­
rél! — Kirur Levinsky, Sd. Hár 
Cion 17, Levinsky 96 sarok. Tel. 
829554.
0 BEER & MARCU vesz antik 
használt bútort és örökséget. _ 
825681.
0 Ujj OROSZ „Ukrajna” barna 
szinti zongora. 052—96976, este.
0 AKCIÓ! 3 ajtós, emeletes szek­
rények, 4.200__ , ágy, két éjjeli-
szekrény, matracok, 3.500__ , ebédlő
asztal 1.800__ _ könyvállványok, if­
júsági bútorok stb. Rehité S. M. 
Bugrasov 26, tel. 286493.
@ KÍNAI bútorok asztalok, vitri­
nek, ágyak, és képek. Juval-Or, 
Allenby 79. tel. 291164. 
m HIRSHORN mérnök, Jaffa, Kaziel 
12, tel. 822563, elad mindenféle 
varrógépet speciális árakon, a cég 
30-ik évfordulója alkalmából.
0 VESZEK konfekció műhelyeket 
feloszlatás előtt. Jó árakat fize­
tek. Hirshorn mérnök, varrógépek, 
Jaffa, Roziéi 12, tel. 822563.
S ELADÓ fogorvosi felszerelés jó 
állapotban. Schremben, Ráánáná, 
Borochvo 35/9, este.
@ IZRAELI és más bélyeggyüjte- 
mény eladó. Ramat-Gan, Hároe-u. 
32, tel. 726926.
0 ALKALMILAG trikotázs-, ketli- 
ZÖ-. overlock-, Singer-, blindstich 
gépek és gőzvasaló. 03—855474. 
i@ RITKA könyvek (plusz antik 
judaika), kitűnő iratfényképezö- 
gépek alkalmilag. 03—298512.
0 BÚTOROK magángyűjtemény­
ből. Néhány antik darab és régi 
olasz és angol stílusok uj utánza­
tai. Továbbá kb- 4 x 3 m.. perzsa­
szőnyeg eladók, ügynökök kizár­
va. Tel. 930566, csak eeste.
0 ALKALMILAG uj Mászkit sző­
nyeg, fehér, kézimunka. 2.60x2.40,
15,000__ Tel. 03—233369, d. u.
13__16-ig.
0 VIGYÁZZON a pénzére! Ne ve­
gyen uj varrógépet. Régiből újat 
készítünk. 2 évi jótállás. Vétel és 
eladás. Cvi, a régi szakember. T.A., 
Náchlát Benjámin 23/a, tel. 614265. 
0 VESZEK használt bútort, fri­
zsidert, televíziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, stb. Tel. 211483, 201945, 
836315, Givátájim.
0 VENNÉK: 1. szellőztetőt ablak­
ba (főn), 2. rendes ventillátort. — 
03—863620, 03—291164.
0 VESZÜNK orosz könyveket és_ 
könyvtárakat is. Házhoz jövünk." 
Tel-Aviv, Allenby 12, tel. 58515.
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0 HAVIBÉRBE 2 szoba, telefon
clX»?-n Rgemet, Ramat Avivban. 4
v!tX lr,UXnUS’ te,efonnaI. Joszipo- 
vitz. Bilu 2, tel. 231086. 1
0 TURISTÁKNAK szép bútoro­
zott szoba mellékhelyiségekkel a 
tengerpartnál. 228823.
* ,,KIABÓ kedvező áron butoro-í 
zott szoba. Smilovits, Bát-Jám _U’Pl7mP«n ___ ---Weizmann 76, tel. 875194.
9 ELADÓ 3 modern plusz 4 terasz 
összkomforttal. 767348 ’
®CarmenSvÉ,XZBRT Achuzán. a 
táras füifl X- mellett 2 szobás, 
tagäs földszinti lakás. Kulcsok 
Sternberg közvetítőnél. Haifa Há- 
naszi 130. tel. 04—83260.
R.-,mX?írNAÍ X;A szép" 2 földszinti 

1CCía,kban- Ramat-Gan, . 
350.000—. Tel. 761880.
0 VALLÁSOSAKNAK Kiriát .Tisr- 
mach Moseben 3 szobás, 100 négy­
zetméter. Tel. 753544. 8y
@ BENJAMJNAN régi stilusu vil-
mmví'lno, helyen- 3 danámmal és 
me lekepulettel. Tel-Aviv POB 
3380. ’ —
0 KULCSPÉNZÉRT a Hadáron 
Chermon-u., 2 szoba, 3 terasz, re-
”l02Í9an' 75-°00---------- Telefon

állás

laboránsnőt, részbeni foglalkozta­
tásra, kényelmes órákban. _
057—73328, d. u.
® OFNAT „Janik” keres varroda 
kát eső- és gyapjukabátokhoz és 
álef-álef Singer varróka t/n őket. 
Jó feltételek. 284608.
0 NYUGDÍJAS keres bármilyen 
segédmunkát. Tel-Aviv, POB. 1971 
„Szandu” jeligére.

FIATAL (érettségizett) tisztvi-

0 EXPORT konfekció üzem keres 
gyakorlott szabászodat, komoly 
varrónőket, gyakorlattal overlock 
es kézimunka terén. Az összes fel­
tételek a megfelelőknek. Állandó 
es erdekes munka. 826316.

® IDŐSEBB nőt keresünk cse-i
Jóe7ené!eíiekZá4S4á9r3a7V benta,vássa, S ÖSTERREICHER JANCSI (je- 
Ä asszonyt „ , lenlcs John Glenn) keresi barát-. S'V u k an}t, ke-|jat GARAI JANCSIT, akiről 1958 
résünk rokkant nohoz a d. u. óta nem hallott. Kéri, aki tud róla, 
orakra bentalvassal. 767929. értesítse John Glenn, Forest-Hill,

se.'onöt keres ivrit és román nyelv 
tudással „Mondial 2000”, Tel Aviv, 
Derech Petach Tikva 9.
0 SZRIGÉJ HELEN keres tisztvi­
selőnő gépirónőt az export osz­
tályra, angol tudásai. Német tudás 
is kívánatos. Tel. 831176.
0 BNÉ-BRAKBAN keresünk kötőt 
sikkötőgépekhez. .Hásáchár”, tel.. 
741178.
@ SZABASTERVEZÖ studó keres 
komoly asszonyt (gyermektelent), 
délutánra, érdekes munkáraa. — 
706429.
® IDŐS házaspár keres jiddisül, 
románul beszélő házvezetőnőt 
bentalvással külön szobában. Eset­
leg ozeertet. Cholon, 846686.
© GYAKORLOTT női bluzvarrö- 
nőt keresünk. Állandó munka ott­
honra. Jeruchám, T. A., Herzl 11, 
tel. 55053.
0 OVERLOCK munkásnőt keres 
Moskovits, Tel-Aviv, Hásomér 1,
I. em. tel. 58024.
0 KERESEK szimpatikus utitárs 
nőt külföldi utazáshoz barátság S
céljából. Titoktartás biztosítva. __ 5
POB. 1334. Tel-Aviv „10447/L”.
0 KERESÜNK szerelő szakembe­
reket és segédeket. Tel 243962, Tel- 
Aviv d. u. 16-tól.

KERESÉS

03—895932.
© HIRDETÉSEK az összes újsá­
gokba, Pirszum Baras is Fíai-nál, 
Asdod, Merkáz Alef, rch. Hariso- 
nim, üzlet 108.
0 KÖZÉPKORÚ, kellemes házas­
pár keresi hasonló házaspár tár­
saságbeli kapcsolatát. Bné-Brák, 
POB. 113.
© GYAKORLOTT villanyszerelő 
javít felelősséggel porszívódat, mi­
xereket, borotvagépeket, minden
fajtát. Borisz, Bát-Jám, 17—töl _
884938
© NYUGDÍJAS mérnök vállal to­
pográfiai felméréseket. Tel. 702319. 
0 MOST nyugdíjazott, kitűnő 
kondícióban, autóval, korabeliek, 
turisták rendelkezésére áll, mint 
disérö. főleg d. u. Kirándulásokra 
is, a költségek fedezése ellenében. 
Tel-Aviv, POB. 28026, „32/18” —
számra.
0 ELŐNYÖSEN íriszek 220__ 1L
métere, rácsok, remont, általános 
javítások, vitrinek, 5 éves garancia. 
Martin. Tel Aviv, tel. 281663.
0 BENY vállal szállítást, költözte 
tést felelősséggel. Vesz frizsidert, 
televíziót, feloszlatást, régiségeket 
hábztartási cikkeket. 830090.

0 FOGPROTÉZISEK készítése _ 
expressz javítása. Svájci nivö. Ans 
bacher, Haifa, Akiba utca 27/a, 04 
—664841.

Keresünk gyakorlott ^
könyvelőt/nőt |
félnapra, üzletbe. ^

Német tudás kívánatos. §
Jeruzsálem, tel. 02-22 59 52 í

S 0 ELADÓ alkalmilag raktár alkal- 
mi áron. Neser Midron, 04—644447.

0 VESZÜNK mindenféle tollat. Hí 
vasra házhoz megyünk. Haifa, Jaf­
fa utca 131. tel. 04—521986, Stern. 
0 ELROMLOTT televíziója? 106.40- 
ért megjavítjuk otthonában fele­
lősséggel. Magyarul, románul, jiddi
sül beszélünk, 04—80047. 04__669967
Haifa.
0 FIGYELEM! Figyelem! Regi és 
uj lakások átadók kulcspénzért és 
havibérbe. Mindenféle üzletek — 
Leib Szrulovits Haifa, Gideon 2, 
lierzlia u. sarok. Délután 2—4 és 
este 8-tól 04—521764, Maldan.
0 FIGYELEM! Azoknak, akik 
mennek vagy jönnek Romániába! 
Nadrágok, szoknyák, ruhák, zakók, 
importált jeansböl. (Lee, Lewis, 
Wrengler). Árengedmények. „Gins 
Lee”. Herzl 4, Sd. Hánászi 124, 
Haifa.
0 HAIFÁN kárpitos vállai minden­
féle kárpitos munkát, átcserél régi: 
Újra. 04—233674.
0 ÁLEF-ÁLEF fodrásznőt keres 
Szalon „Iláná”, Haifa, Moria 93. 
tel. 04-251041.
0 MŰVELT asszonyt keresünk 
munkára szabadidejében. Haifa. 
Herzl 4„ II. em. 643662.
0 1%ÁIFA, Romemán eladó 3 és 
fél architekt által berendezve, — 
Szekrények, táj. 243353.
0 TELEVÍZIÓ technikust keres 
jövedelmező üzlet, kis befedtetés- 
sel. Haifa, tel. 662010.
0 FRIZSIDEREKET Halfán Jó 
árakon veszünk. Mindenféle frizsi­
der és háztartási feloszlatás vetéle 
készpénzért 04 . 662066. 04 - 510356. 
04 - 532861.
0 MUNKASOKAT/NÖKET kere­
sünk bőráru gyártáshoz. Tel. este 
04—238859, nppal 04—529870.
0 VESZÜNK használt bútort, fri­
zsidert, mosógépet és háztartási 
feloszlatást. Haifa, 04—643671.
0 ELCSERÉLNÉM 73 négyzetméte­
res natanjai (Ézorim) lakásomat 
a Krájotban lévőre. Haifa, telefon 
04—702272.

@ KOHÉN vesz használt bútort, fri­
zsidert. feloszlatást, 04__662066
04—510356, 04—532861, Haifa.
© AMCO-PEER frizsider tökéletes 
állapotban, 3,000— fontért eladó. 
Tel. 04—644652, Haifa, 17_20-ig.
0 KERESÜNK idős hölgy mellé 
hálótársnőt, magyar, vagy román, 
jiddis nyelvtudással. Haifa, Nevé-
Sáánán „Aba Hillel Silver 39/3, __
Gidáli, 5—8 óra közt.

0 ELROMLOTT televíziója? Csak 
szakemberhez forduljon. Látoga­
tás otthonában, egyéves garancia 
minden javításra. A haifai szakem­
berek _ „Tel-Kol” Herzlia 36. — 
tel. 04—529306.

© ELADÓ alkalmilag motorteker­
cselő műhely vevőkörrel. Haifa, tel. 
04—991163.
© ELCSERÉLNÉM 2 szobás nevé- 
dávidi. Ámidár lakásomat a tenger
és a központi park közelében ___
hasonló lakásra Kirját-Bialidban, 
Kirját-Jámban, vagy Klrját-Sprin- 
zákban. Érdeklődni: Haifa, Névé 
Dávid. Hámelech Ászá-u. 129/4, 
16—18 közt.
@ MIGDÁL HAÉMEKBEN eladó 2 
szobás modernizált lakás, földszint, 
azonnalra. 04__925986, szombat ki­
vételével.
© MACHNÉ-DAVIDBAN eladó 
azonnalra 3 szoba, étkezösarok, 
zárt terasz, nap-boiler, gardrob- 
szoba és pluszok. Haifa, tel. 537023. 
Q KURDANIABAN (Haifa), eladó 
alkalmilag egyszobás lakás, kony­
ha és mellékhelyiséged, I. em. __
512544, 539815, este.
0 FIGYELEM! Lakások, üzletek, 
irodák, üzlethelyiségek, füszerüz- 
letek, házak, kulcspénzért, örök­
áron és havibérbe. Telefon 88861, 
Benis Szrulovici, — Haifa, Hechá- 
luc 7.
@ „FRIEDMANN” paplankészitő - 
Haifa, Pevzner utca 23, tel. 644625, 
Pehely és gyanjupaplan készítést, 
tollmosást válalok. Tollat legma­
gasabb árakon veszek.
0 WIZO — KIRJAT-ÁTA, Boro- 
chov 25 (62-es autóbusz). Julius 
9-én. vasárnap 8.00—15.00 között 
olcsó amerikai nyári női-, férfi-,
gyermek ruhák árusítása. __Haifa,
0 40-en FELÜLI asszonyt kere­
sünk háztartásba egész napra, 
lehetőleg bentalvással. 04—244278, 
este. ,
0 METAPELETET keresünk idős 
nőhöz egész napra, bentalvási le­
hetőséggel. 04__234834.

Nöl FEHÉRNEMŰ üzlet keres 
asszonyt 35 éves korig. Munkaidő 
8—14.30-ig. Tel. 04—663194.

GUMIÁRU ÜZEM A HAIFAI ÖBÖLBEN 

KERES

VÉG VÉSZT/RŐT
Követelmények:

— Néhány éves gyakorlat a gumiszakmában.
— Ivrit és egy idegen nyelv tudása szükséges.

Jelentkezés írásban, életrajzzal:
Haifa, POB. 4868 — „594” számra.

Titoktartás biztosítva.

TEL-AVIV, KING GEORGE 2., ALLENBY-SAR0K
RUHÁK * NADRÁGOK * KOSZTÜMÖK * NŐI FÜRDŐRUHÁK 

ÉS MÉG SOKEZER MÁS CIKK

I

$ Aki előbb jön, nyer!! Nagyban is.
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„CEFÁ” - UJ MOZGALOM A TÁRSADALMI 
EGYENLŐTLENSÉGEK FELSZÁMOLÁSÁRA

Beér Séván sajtóértekezlet dek- foglalkozik majd a „Cefá” moz- 
larálták egy új, a társadalom j galom. _
egyenlőtlenségeinek kiküszöbölé-; Azt is közölték a sajtóértekez- 
sére törekvő mozgalom, a „Cefá”j létén, hogy a mozgalom levél- 
megalakulását. • I ben tájékoztatta megalakulásá-

Az elnevezés valójában1 két- j ról és célkitűzéseiről Begin mi- 
tős értelmű, ugyanis ..cefá” hé- j niszterelnököt és ligáéi Jádint, 
beriil viperát jeleni, Üe a moz- i a helyettesét, valamint a kor- 
galom vezetői betűszónak szán-jmány több tagját és Niszim Gá­
lák. a héber „cimcum páárim | ont. a szefárd zsidók világszövet- 
áchsáv". — vagyis a társadalmi j ségének elnökét, 
rétegek közti távolságok esőken-1 A ..Cefá” mozgalomnak dr. 
tese. mégpedig azonnal. — A Éli Bár Chén történész az elnö- 
sajtóértekezleten azt fejtegették, j ke és a vezetőség tagjai között 
hogy ha a kormányzat nem for- szerepel a többi között Viktor 
dít elég figyelmet erre a prob-jÁlus. aki a ..Fekete párducok” 
lemára. annak kihatásai súlyo- j beér-sévai szervezeteének ,veze- 
san veszélyeztetik Izráel társa- tője. 
dalmát. j

A mozgalom hangadói szerint ] Közvetlen terveik közt szere- 
az ország biztonsága is attól pel. hogy megszervezik a sok­
függ. hogy sikerül-e záros határ-i gyermekes családok több napig 
időn bellii felszámolni a társa- tartó felvonulását Beér Sévától
dalmi rétegek közötti különbsé­
geket.

A szegénynegyedek felszámo­
lása, a fiatal párok lakáskérdésé­
nek megoldása, a fejlesztési vá-

Jeruzsálemig , a miniszterelönk 
hivataláig, ahol átnyújtják Be- 
ginnek a követeléseiket, angsú- 
lyozták. hogy a mozgalom pár- 
tonkívüli. de együttműködik a

rosok foglalkoztatási nehézségei- j ..Fekete párducokkal”, illetve az 
nek leküzdése és hasonlókkal. 1 ..Odéd” mozgalommal is.
xsxx)mnf20onntyinommryxyxioní’a'ssx¥Yvy'noonnn!'fvwrv>onooi*K*Maoo

Társas vagy egyéni utazások ROMÁNIÁBA 
és a világ minden részébe, 
a legjobb feltételekkel

LADY BIRD 
IZRELBEN

Lady Bird asszony, Lyndon 
Johnson volt amerikai elnök őz­

éi m

ANAT-ta1 (Fenichel Anci) 
„ROSENTOURS LTD,”-nél
Rechov Herzl 8 S Tel Aviv 
Telefon: 51211 - 55744

~FASS
Ketten tartanak igényt a lányra! Egyik azt mondja, hozzám tartozik, a másik is azt mondja, hozzám tartozik!

Tjomkin rendőrtábornok tanúvallomása:

Az izraeli alvilágban vasfegyelem uralkodik
Milchi volt detektívíőnök: „Bizonyos kártyaklubokban betörésre

kényszerítik a veszteseket”

v * »P’"
vegye, tegnap este az amerikai 
geográfiai társaság tagjainak né­
pes küldöttségével egyhetes lá­
togatásra az országba érkezett. 
Lady Bird, aki aktív szerepet 
játszik az amerikai földrajzi tár­
saságban. a múltban már láto­
gatást tett Izráel ben.

A mostani látogatás keretében 
34 tagú küldöttség tagjai — kö­
zöttük a néhai elnök felesége —. 
látogatást tesznek különböző ása­
tási helyeken és több közéleti

Az izráeii szervezett bűnözés ügye szerepelt tegnap a már a hatvanas években felhívta
tel-avivi törvényszéken, a Becálel iMizráchi által, a Háárec a figyelmet a szervezett bűnözés

, _ elburjánzására, a rendőrségnek
ellen indított ragalmazasi per tárgyalásán. Mose Tjomkin

— 3 rendortabornok a tel-avm körzet parancsnoka, aki a ve-
WA*********»****MÄRÄlUOUguiWOW*R*A*>UUUUUUUUOtiUUOUUOUUOUOUUUtiOl , , , ,delem tanújaként jelent meg a Haarec részéről, elmondta,

6 CHÁMÉJ ÉJ*.GEO!

útján szerzett zsákmányt.
Tjomkin rendőrtábornok valló-, ,, . , , . , ..„ ,. . , , . személyiséggé! találkoznak. Momasaban azt is mondotta, hogy ___

Becálél Mizráchit 1975 óta nem 
hallagtták ki és nem került bí­
róság elé.

1 se Dáján külügyminiszter, cáhá- 
j lai hazaban ad fogadást a ven- 
! dégek tiszteletére.

' HVWWPlF&rTi.

Természetes hőfokú kénes fiv’d^k
A Holt-tenger portán • Iszap •

Kénes medencék.
Árnyékadó tetők @ Tussok % Nyugágyak % 

Udvarias kiszolgálás
Külön helyek és bejáratok férfiak és nők részére. 

Nyitva reggel 6-tól — délután 5-ig

TIV-TOV SZRIGÁT HAIFA B. M.
KERES:

* KÖTŐKET
sík- és körkötőgépekhez. 
Munka 3 szakmánybán.

* VARRÓNŐKET
* SZABÁSZOKÁT/NŐKET

JELENTKEZÉS: HAIFA, POB. 325, — VAGY
TELEFON: 04 - 66 42 51

****AÄ*#A**Ä»OlÄ*Ä****AAÄ*ÄAAllÄRM**IUUOUOUOUUUUUUOUOUUtiHOOUUOUO
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5 hogy a rendőrség hírszerző osztály a adatokat gyűjtött Be­
cálel Mizráchiról, valamint barátairól, Tuvija Osriról és 
Ráchámim Áháronról. Hozzáfűzte azonban, hogy az utób­
bi években nem nyitottak semmiféle aktát a nevezettek 
ellen.

MESEKET KERESEK 
A SÁRON KÖRZETBEN

Ajánlatok: telefon: 03-42 14 30, 

vagy POB. 7095 Tel-Aviv,
I „Mesek” jeligére

wwnnnonfl
FIATAL TISZTVISELŐT KERESÜNK

IVRIT ÉS ROMÁN NYELVTUDÁSSAL
televíziók és stereók eladására

Fizetés és jutalék
„MONDIAL 2000” • Tel-Aviv

r________ derech PETÁCH TIKVA 9

M1TMÁR TÁÁSZIJOT B. M., 
keres

SZABÓKAT VAGY 
VARRÓNŐKET

STANDARD VARRÁS! MUNKÁKRA.
Varrógép munkákban gyakorlott erők jelentkezése 
teljes, vagy részbeni foglalkoztatásra az üzemben, 

munkaidőben, a személyzeti osztályon, 
vagy telefonon 04 - 22 11 71

müE7

Sulamit Wallenstein bírónő kér­
désére Tjomkin rendőrtábornok 
azt mondotta, hogy elfogadja a 
Simron bizottság meghatározását, 
mely szerint létezik hazánkban 
..szervezett bűnözés izráeii mód­
ra”.

Az izráeii alvilág jellegzetes­
sége. hogy nem rendelkezik tető : 
szervezettel, azonban létezik bi­
zonyos hierarchia a bűnözők vi-1 
lágában. Vannak, akik végrehajt­
ják a bűncselekményeket, mások 
pedig csak azok kitervezésével 1 
fgolalkoznak, s az utóbbiakat 
nagyon nehéz elfogni. A fegye­
lem elég erős közöttük, és aki 
együttműködik a rendőrséggel, 
rendkívül súlyos helyzetbe jut. 
Az izráeii bűnöző bandák élénk 
tevékenységet folytatnak általá­
nos pénzügyi téren is. mint pél­
dául ngyarányú árucsempészés, 
illegális tőke legalizálása és ha­
sonlók.

Rendőr
halálos közlekedési 
szerencsétlensége

Szerdán este a . jeruzsálemi 
Chevron úton egy taxi elgázol­
ta Jehuda Sémtov 29 éves ren­
dőrt. aki az úttest szélén állt. — 
Sémtovot súlyos sebesüléssel szál 
h'tották a Hadassza kórházba, 
ahol azonban az orvosok min­
den erőfeszítése sem tudta meg­
menteni életét.

Ugyancsak vallomást tett teg­
nap Mose Milchi volt rendőr­
tiszt.aki annak idején a központi 
detektivesoport vezetője volt és 
három évig képviselte az izráeii 
rendőrséget az Egyesült Álla-

azonban nem voltak meg a kellő 
eszközei, hogy felvegye a kliz-1 
delmet e jelenség ellen.

A helyzet érzékeltetésére el­
mondotta például, hegy amikor 
bizonyos kártyaklubokban vala­
mely játékos veszít és nem ma­
rad több pénze, a ..klub” veze-1 
tőinek valamelyike elküldi — 
betörni. Ellátja megfelelő infor­
mációval és megvárja, amig a 
..küldött” zsákmányával vissza­
tér. Mielőtt még visszaülne a 
kártyaasztalhoz, már akad gaz­
dája a lopott holminak. Számta­
lan esetben egy-két nap alatt

Felejthetetlen drága férjem, apánk, testvérünk, 
nagyapánk, dédnagyapánk. sógorunk, rokonunk

BENJÁMIN DÁVID (DEZSŐ) T I
Marosújvár — Petách-Tikva

3-IK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT

julius 13-án, csütörtök d.u. 3 órakor tartjuk a petách 
tikvai temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál (88-as autóbusz).
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

mokban. Rámutatott arra. hogy külföldre csempészik a betörés

Fájó szívvel és együttérzéssel osztozunk a gyá­
szoló család mélységes fájdalmában, áldott emlékű 
barátunk

ROTH IMRE TI
Nagyvárad — Köln

elhunyta feletti gyászában.
Emlékét kegyelettel őrzik régi váradi barátai:

Dr. Gaál Miklós és Lilly, 
Gutfried Jákov és Edith, 
Jakobovits Béla és Hedda, 
Lőwi Árje és Bráchá

Felejthetetlen drágánk

EHRENFELD BÉLA (MÉIR) Ti
Zerind — Bukarest — Azor (Jazur)

slosimja leteltével
ázkárát és sirkőavatást

tartunk 1978 július 11-én, kedden d.u. 4.30-kor 
Jeruzsálemben, a Hár-Házétim temetőben.

Találkozás 4 órakor a Binjánéj Háumá melletti 
térségen, a Tácháná Merkázittal szemben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mély részvéttel osztozunk a család fájdalmában, 
nagyrabecsült, feletjhetetlen, szeretett díszelnökünk

ROTH IMRE T'j
Nagyvárad — Köln

időelőtti elhunyta feletti gyászában.

A Nagyváradról Elszármazottak 
Szervezetének vezetősége

MINŐSÉGI 
TÖRÜLKÖZŐK 

100% 
COTTON

Felejthetelen drága feleségem, anyánk, nagyanyánk, 
testvérünk, sógornőm, rokonunk

KOHEN BERTA TI
szül. MARKOVITS

Arad — Máeháne-Dávid — Haifa
slosimja leteltével

ázkárát és sirkőavatást
tartunk 1978 julius 9-én, vasárnap d.u. 4 órakor a 
haifai új temetőben, Kfár-Számir.

Találkozás a temető főbejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drágánk

KISZNER GHANA (ANNIE) T i
Budapest — Haifa

elsőéves ázkáráját és sirkőavatását
1978 július 1:2-én, szerdán d.u. 15.30-kor tartjuk a 
haifai új, kfár-számiri temetőben.

Találkozás a temető alsó, főkvis melletti bejá­
ratánál. 3

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen szeretett jó férjem, édesapám, apósom, 
nagyapám, testvérünk, sógorunk, vejem, rokonunk 
és barátunk

SPITZ JENŐ Ti
Nagybánya — Kirját-Sniuél

elhunytának slosimja leteltével
ázkárát és sirkőavatást

tartunk 1978 julius 9-én, vasárnap d.u. a haifai új 
temetőben, Kfár Számir.

Külön autóbusz indul a lakástól d.u. 4 órakor, 
Kirját Smuél, rech. Warburg 94.

Ezúton fejezzük ki köszönetünket mindazoknak, 
akik mély fájdalmunkat részvétükkel írásban vagy 
szóban enyhíteni igyekeztek.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drága apánk, nagyapánk

DOB SMUÉL (SÄMU)
(Lapos)

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT
július 11-én, kedden tartjuk a natanjai temetőben.

Autóbusz indul 4.15-kor. Natanja. Kikár Háme- 
jászdim 13 sz. elől.

A MÁRMOR-CSALÁD

Felejthetetlen drága férjem, apám. apósom, nagy­
apánk, testvérünk

LÁZÁR JÓZSEF >"r
Budapest — Petách Tikva

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1978 július 10-én, hétfőn d.u. 5 órakor tartjuk a 
petach-tikvai temetőben (88-as autóbusz).
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